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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

MEDYA CİNAYETLERİ 
TEKRAR TEKRAR 
EKRANLARA TAŞIYOR

Geçen gün haberleri takip etmek için bir 
televizyon kanalını açtım. Beş dakika için-
de arka arkaya izlediğim haberler adeta 
ruhumu daralttı. Farklı illerden cinayet ve 

kavga haberleri peş peşe sunuluyordu. Bu durum 
yalnızca bir televizyon kanalının yayın politikası 
değil; neredeyse hepsinde bu tür haberler adeta bir 
reyting malzemesi olarak kullanılmaktadır. Sabahın 
erken saatlerinden başlayıp gün boyu tekrar edilen 
cinayet, kavga ve ahlaksızlık içerikli haberlerin top-
luma sağladığı hiçbir olumlu katkı yoktur. Aksine, 
ruh sağlığında bozulma emareleri görülen toplum 
üzerinde bu tür içerikler yönlendirici, etkileyici ve ne 
yazık ki öğretici bir rol üstlenmektedir.

Sürekli tekrar, insan psikolojisinde bir normalleş-
me algısı oluşturmaktadır.

Bu medya tehlikesine geçmişteki yazılarımda 
defalarca dikkat çekmiştim. Ancak değişen bir şey 
olmadığı gibi, hem bu tür olaylarda hem de bu ha-
berlerin reyting aracı olarak kullanılmasında ciddi 
bir artış söz konusudur. Bu içeriklerin sürekli tekrarı, 
büyükleri etkilediği gibi çocuklar ve gençler üzerin-
de çok daha derin ve olumsuz etkiler bırakmaktadır.

Televizyonda sürekli bu tür haberlerin açık oldu-
ğu bir evde büyüyen bir çocuğun sağlıklı bir psikolo-
jiye sahip olması sizce mümkün mü?

Zaman zaman izlediğimiz haberlerde evlatların 
annesini, babasını ya da kardeşini öldürdüğüne 
şahit oluyoruz. Geçtiğimiz günlerde izlediğim bir 
haberde ise bir annenin oğluna bıçakla saldırdığı, 
ardından evinin balkonundan atlayarak intihar et-
tiği aktarılıyordu.

Şimdi soralım: Bu ve benzeri haberleri sürekli 
izleyen çocukların, bu tür olayları hayatın doğal bir 
parçası olarak görmeden büyüyeceğine gerçekten 
inanabilir miyiz?

30 Kasım 2021 tarihli ve “Televizyon öğreticiliği” 
başlıklı yazıda da televizyonun gücünü anlatabilmek 
için şöyle bir değerlendirmede bulunmuştum: Bir 
“Ulusal Güvenlik, Savunma Strateji” dergisinde 
okumuştum. Kaybolan bir çocuk buluyorlar. O ço-
cukla ilgilenirken çeşitli konularda sohbet ediyorlar. 
Sohbet esnasında çocuğa Dünya ile Ay, Ay ile yıl-
dızlar arasındaki mesafe soruluyor. Çocuk bilimsel 
verilere göre tam olarak bu mesafeyi söylüyordu. 
Ama kaybolan çocuğa evinin adresini soruyorlardı. 
Çocuğun cevabı çok manidardı: Onu bana televiz-
yonlarda öğretmediler.

Bu cevap, televizyonlarda yayınlanan program-
ların 7’den 77’ye insanlar üzerinde etkisini göste-
riyor. Bireye ve topluma iyi bir program sunarsan 
onun meyvesi güzel, kötü içerikli program sunarsan 
onun meyvesi de kötü oluyor. “

O tarihte yazdığım yazıdan bugüne, medya açısın-
dan olumlu yönde bir değişim maalesef yaşanmamış-
tır. Aileler içindeki ahlaki yozlaşmalar, “arkası yarın” 
misali programlarda sözde eğitici ve öğretici bir içerik 
gibi sunulmaktadır. Haber programları, cinayetleri, 
kavgaları, ahlaksızlıkları ve üçkâğıtçılıkları tekrar 
tekrar ekranlara taşıyarak toplumda hem duyarsız-
laşmaya hem de bu tür olayların normalleşmesine 
zemin hazırlamaktadır. Bu tespitlerim asla “toplum-
sal olayları görmezden gelelim, ne oluyorsa olsun 
kimse duymasın” anlamına gelmemektedir; hassasi-
yetim yazının bütününde açıkça ortaya konmuştur.

RTÜK’ün, medya bünyesindeki bu zararlı tek-
rarları önlemesi gerektiği gibi; yargının da yaşanan 
olaylar karşısında kendi sorumluluk alanı çerçeve-
sinde caydırıcı ve adaleti sağlayan kararlar alması 
elzemdir. Türk devleti ve hükümeti, bu olumsuz gidi-
şatı ciddiyetle ele almalıdır. Çünkü tehlike sinyalleri 
kendini çok güçlü hissettirmektedir. 
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MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti  
Yıldız, Dayanışma, Kardeşlik ve De-

mokrasi Komisyonunun Türkiye'nin ba-
rışla, bütünlükle, demokrasiyle ve kar-
deşlikle güçleneceğini gösterdiğini belir-
terek, Meclise ve siyasi partilere seslen-
di. Yıldız, "Bu çok değerli çalışmanın ge-
rekleri daha fazla zaman kaybetmeden 
ivedilikle yerine getirilmelidir" dedi. l 09

Cumhurbaşkanı Tayyip  
Erdoğan'ın eşi Emine Erdo-

ğan'ın himayesinde 2017'de baş-
latılan ve küresel bir model hâli-
ne gelen ‘Sıfır Atık Projesi’ ile 
bugüne kadar 90 milyon ton atık 
geri dönüştürülerek ekonomiye 
365 milyar liralık katkı sağlandı. 
Uygulamalar sayesinde bugüne 
kadar 613 milyon ağacın kesil-
mesinin önüne geçilirken, top-
lumsal farkındalığın artırılması 
amacıyla 28 milyon kişiye sıfır 
atık eğitimi verildi. l 02

İran'ın, ABD askerlerinin konuşlandığı Suudi Arabistan'da-
ki Prens Sultan Hava Üssü'ne füze ve silahlı insansız hava 
araçlarıyla (SİHA) düzenlediği saldırılarda 5'i ağır 15 Ame-
rikan askeri yaralandı. Saldırıda üste konuşlanmış çok 
sayıda havadan yakıt ikmal uçağı ile E-3 Sentry AWACS 
havadan komuta ve kontrol uçağı hasar aldı.

Kara harekâtının, İran’ın nükleer silah 
üretimini engellemek için zenginleş-
tirilmiş uranyum stoklarını ele geçir-
mek amacıyla planlandığı belirtildi.

Küresel enerji piya-
salarındaki dalga-

lanmalara karşı arz 
güvenliğini sağlamlaş-
tırmak için çalışmala-

rını sürdüren Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı, kış sezonu sonrasında kıs-
men boşalan doğal gaz depolarını yeni-
den dolduruyor. Bakan Alparslan Bay-
raktar, kış aylarından çıkılmasına rağ-
men, doğal gaz depolarının yüzde 71 
dolu olduğunu açıkladı. l 05

Birleşmiş Milletler Dünya Gıda Prog-
ramı'nın verilerine göre, her yıl 3 mil-

yondan fazla çocuk açlıkla bağlantılı ne-
denlerle hayatını kaybederken, dünyada 
üretilen gıdanın üçte birine denk gele-
cek şekilde 1,3 milyar ton gıda israf edili-
yor. Dünya genelinde 43 milyon çocuk 
aşırı açlıkla mücadele ediyor. Gıda israfı-
nın en çok yapıldığı ülke Çin. l 07

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 31 Mart 
2024 tarihindeki yerel seçimlerden 

sonra belediyelere yönelik 3 bin 224 
inceleme yürütüldüğünü belirterek, 
"Bunların 1298'i hakkında soruşturma 
izni verildi. Bunlardan 591'i AK Parti'li 
belediyeler. CHP'li 321, MHP'li 102, İYİ 
Parti'li 6, DEM'li 18 ve diğer partilerden 
260 belediyeye yönelik soruşturma 
izni verildi" dedi. l 09

Kapanışta konuşan Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burhanet-

tin Duran, "Bilgi yalnızca bir iletişim 
aracı değil, aynı zamanda hem ulusal 
hem de küresel güvenliğin temel un-
surudur. Kamuoyunun manipülasyo-
na açık hâle geldiği bir ekosistemde, 
doğru bilgiye erişim temel bir hak ve 
küresel istikrarın ön koşuludur. Ma-
nipülasyona karşı kalıcı kurumsal 
dayanıklılık şart" dedi. l 08 

ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon), 
İran'da haftalarca sürebilecek kara ha-

rekâtı için düğmeye bastı. Binlerce ABD as-
keri ve deniz piyadesi İran’a doğru yola çık-
tı. Saldırıların ilk 4 haftasına kıyasla çok 
daha riskli bir aşamaya geçileceğine dikkati 
çeken yetkililer, planın, ABD birlikleri için 
ciddi tehlikeler barındırabileceğini belirtti. 

Operasyon kapsamında ABD askerleri, 
İran'a ait insansız hava araçları (İHA), füze 

sistemleri, kara saldırıları ve el yapımı patla-
yıcılar gibi çeşitli tehditlerle karşı karşıya 
kalacak. Kara harekâtının tam ölçekli işgal 
olmayacağı, Özel Harekât kuvvetleri ile kon-
vansiyonel piyade birliklerinin eşgüdümlü 
nokta operasyonlar yapacağı belirtildi. 

Planda, İran'ın Basra Körfezi'ndeki 
önemli petrol ihracat merkezlerinden 

Hark Adası'nın kontrol altına alınması ve 
Hürmüz Boğazı yakınındaki bölgelerde ge-
mileri hedef alabilecek silahların imha 
edilmesi de yer alıyor. Bazı yetkililer olası 
kara operasyonunun ‘birkaç ay’ bile  
sürebileceğini dile getiriyor. l 10

Doğal gazda
depolar dolu

Daha fazla zaman
kaybedilmemeli

Dünyada gıda
israfı korkunç

En fazla soruşturma
AK Parti’ye yapıldı

HEDEF URANYUM 
STOKLARI OLACAK

90 MILYON TON ATIK  
GERI DÖNÜSTÜRÜLDÜ

MANİPÜLASYONA DİKKAT!

ÇOK DAHA RİSKLİ OLACAK

NOKTA OPERASYONLAR

BİRKAÇ AY BİLE SÜREBİLİR

SAVAŞTA BIR TÜRLÜ ZAFERE ULAŞAMAYAN ABD, İRAN’IN NÜKLEER SILAH 
ÜRETIMINI ENGELLEMEK IÇIN ZENGINLEŞTIRILMIŞ URANYUM STOKLARINI ELE 
GEÇIRMEK AMACIYLA KARA HAREKÂTINA HAZIRLANIYOR. ABD ASKERLERINI 

‘ÖLÜM’ BEKLERKEN, İRAN, ‘GELIN, BEKLIYORUZ’ MESAJI VERDI.

DOĞRU BiLGiYE 
ERiSiM TEMEL 
BiR HAKTIR
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı tarafından 
gerçekleştirilen Uluslararası 
Stratejik İletişim Zirvesi 
(STRATCOM), ‘Yeni Uluslararası 
Sistemde Düzen’ başlıklı 
oturumla tamamlandı.

AWACS VURULDU! 

‘Krallara Hayır’

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, TÜRKGÜN Gazetesi 
Genel Yayın Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu’na 

zirveyle ilgili bilgiler verdi. 

3 bin 500 ABD askerinin olduğu ‘USS Tripoli’
 hücum gemisi Orta Doğu'daki 

görev alanına ulaştı

ABD BATAKLIĞA SAPLANIYOR, İRAN PUSUDA HAZIR

ABD genelinde milyonlarca kişi, ‘Krallara 
Hayır (No Kings)’ protestolarında bir araya 
gelerek, Başkan Donald Trump'ın politi-
kalarına yönelik tepkilerini ortaya koydu. 
ABD genelinde 50 eyalette 3 bin 100'den 
fazla yerde düzenlenen protestolara yak-
laşık 10 milyon kişi katıldı. l 16

Siyonist İsrail’e 3’lü kıskaçYeni KAAN ve ANKA-3 yolda06 11

KANLI PLAN
HAZIRLIĞI

BILGE LIDER DEVLET 
BAHÇELI VE MHP

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

Mehmet  
Müftüoğlu

Burhanettin  
Duran
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Türkiye, Sıfır Atık Projesi ile koyduğu 
stratejik hedefleri kararlılıkla sür-
dürüyor. Atıksız yaşam bilincini bir 
devlet politikası ve yaşam kültürü 
hâline getirmeyi amaçlayan yol 
haritasına göre; geri kazanım 
oranının 2035 yılında yüzde 60’a, 
2053 yılında ise yüzde 70 seviyesine 
yükseltilmesi hedefleniyor. Sıfır Atık 
hareketi, Türkiye’nin iklim değişik-
liği ile mücadelesindeki kararlılığını 
simgelerken, ‘Dünya Ortak Evimiz’ 
mottosuyla uluslararası diplomasi ve 
çevre koruma çalışmalarının merke-
zinde yer almaya devam ediyor.

Hedef: 2053’te 
yüzde 70  
geri kazanım

ıfır Atık Projesi, 
yerelden küresele 

uzanan bir başarı 
hikâyesine dönüşerek 

dünya genelinde çevre politi-
kalarına ilham vermeye devam 
ediyor. Birleşmiş Milletler (BM) 
Genel Kurulu tarafından kabul 
edilen ‘30 Mart Uluslararası Sıfır 
Atık Günü’, bu yıl da Türkiye’nin 
öncülüğünde dünya çapında 
çeşitli etkinlikler yapılacak.

New York’ta  
sıfır atık vurgusu
Uluslararası Sıfır Atık Günü 

kapsamında, Birleşmiş Milletlerin 
New York’taki genel merkezinde 
özel etkinlikler düzenlenecek. Bu 
yılki programlarda ana gündem 
maddelerini gıda israfı ile müca-
dele, sürdürülebilir atık yönetimi 
ve Türkiye’nin BM İklim Değişikli-
ği Çerçeve Sözleşmesi 31. Taraflar 
Konferansı (COP31) başkanlığı ile 
ev sahipliği süreci oluşturacak. 
Türkiye, küresel iklim krizine 
karşı sergilediği bu tarihi duruşu 
uluslararası platformda bir kez 
daha tescillemiş olacak.

Ekonomiye 365 milyar 
liralık dev katkı
Türkiye’nin çevreci dönüşüm 

hamlesi olan Sıfır Atık Projesi, 
geride kalan 8 yılda sadece doğayı 
korumakla kalmadı, ülke ekono-
misine de büyük bir girdi sağladı. 
Paylaşılan verilere göre: Dönüştü-
rülen Atık Miktarı: Projenin başlan-
gıcından bu yana 90 milyon ton atık 
geri kazandırıldı. Ekonomik Kazanç: 
Geri dönüşüm süreçleri sayesinde 
Türkiye ekonomisine toplam 365 
milyar liralık katkı sunuldu. Geri 
Kazanım Oranı: 2017 yılında yüzde 
13 seviyesinde olan geri kazanım 
oranı, 2025 yılı itibarıyla yüzde 37’yi 
aşarak büyük bir ivme yakaladı. 

613 milyon ağaç  
kesilmekten kurtarıldı
Projenin çevresel çıktıları, 

gelecek nesillere daha yaşanabilir 
bir dünya bırakma hedefinin altını 
çiziyor. Uygulamalar sayesinde 
bugüne kadar 613 milyon ağacın 
kesilmesinin önüne geçilirken, 
toplumsal farkındalığın artırılma-
sı amacıyla 28 milyon kişiye sıfır 
atık eğitimi verildi. (AA)

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN’IN EŞI EMINE ERDOĞAN’IN HIMAYESINDE 2017’DE BAŞLATILAN VE 
KÜRESEL BIR MODEL HÂLINE GELEN ‘SIFIR ATIK PROJESI’ ILE BUGÜNE KADAR 90 MILYON TON ATIK GERI DÖNÜŞ-
TÜRÜLEREK EKONOMIYE 365 MILYAR LIRALIK KATKI SAĞLANDI. 613 MILYON AĞAÇ KESILMEKTEN KURTARILDI.

90 MILYON TON ATIK 
GERI DÖNÜŞTÜRÜLDÜ

S

Diyarbakır’da, 81 ilin tarihi yapıları 
doğadan toplanan yarı değerli taş-

lara resmedildi. Diyarbakır Olgunlaşma 
Enstitüsü bünyesinde Yarı Değerli Taş-
lar Atölyesi ve Görsel Sanatlar Atölyesi 
iş birliğiyle “İl İl Türkiye Projesi” hayata 
geçirildi. Proje kapsamında Yarı Değerli 
Taşlar Atölyesi bünyesindeki 4 kadın 
usta öğretici tarafından doğadan topla-
nan yarı değerli taşlar, resim yapmaya 
uygun şekilde kesilerek tuval hâline 

getirildi, ardından Görsel Sanatlar Atöl-
yesi’ndeki öğretmen ve usta öğreticiler-
den oluşan 2’si kadın 3 kişilik ekip, her 
ilin öne çıkan tarihi ve kültürel yapısını 
taş tuvallere resmetti. Yaklaşık bir yıl 
süren proje çerçevesinde, Adana’daki 
Varda Köprüsü’nden Konya’daki Yeşil 
Kubbe’ye, Diyarbakır’daki Ongözlü 
Köprü’den İstanbul’daki Ayasofya-i 
Kebir Cami-i Şerifi’ne kadar 81 ilden  
81 eser, taş tuvallere işlendi.

81 ILIN YAPILARINI 
TAŞLARA 

RESMETTILERRESMETTILER

Türk Havacılık ve Uzay Sanayii (TUSAŞ), 
Kayseri’de Melikgazi Belediyesi Mehmet 

Altun Havacılık ve Uzay Teknolojileri Mes-
leki ve Teknik Anadolu Lisesi öğrencilerine 
kullanım ömrünü tamamlamış helikopter ve 
3 uçak motoru göndererek envanter desteği 
sağladı. Bu yıl ilk kez öğrenci alarak eğitim 
hayatına başlayan lisede 5 yıl eğitim alacak 
öğrenciler, ilk yıl İngilizce hazırlık 
dersi görüyor. Okul bünyesindeki 
hangara, TUSAŞ tarafından envanter 
dışı bırakılan helikopter ve TUSAŞ 
Motor Sanayii (TEI) AŞ’den uçak 
motorları gönderildi. Öğrenciler, 
henüz teknik derslere başlamamış 
olmalarına rağmen motorların iç 
parçalarını ve helikopteri inceleyerek 
sistemler hakkında bilgi edinmeye 
başladı. Gelecek yıllarda uygulamalı 
eğitimin ağırlık kazanacağı okula 
savunma sanayi şirketleri tarafından 
yeni havacılık ekipmanlarının da 
kazandırılması planlanıyor.

Serebral palsili TÜBİTAK Fen Lisesi 
öğrencisi Ufuk Can Sarmusak, hayalini 

kurduğu bilim insanı olma yolunda ilerleyecek. 
İstanbul’da 2012 yılında 27 haftalık olarak 1 
kilogram ağırlığında serebral palsili olarak 
dünyaya gelen 14 yaşındaki Sarmusak, tendon 
gevşetme ve kemik ameliyatları dahil 15 
ameliyat geçirdi. Hastalığı nedeniyle zorlu 
çocukluk dönemi geçiren Sarmusak, hayata 
küsmeyerek ailesinin de desteğiyle eğitim 
hayatını sürdürdü. Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
sınavında 495 puan alarak sıralamada yüzde 
1’lik dilime giren Sarmusak, hayalini kurduğu 
TÜBİTAK Fen Lisesinin özel sınavında da başarılı 
olarak okula kayıt yaptırmaya hak kazandı. 
Lise eğitimi boyunca Bilim Olimpiyatlarına 
katılarak başarı elde etmeyi amaçlayan 
Sarmusak, hedeflediği üniversite eğitiminin 
ardından yapay zekâ ve yazılım alanında 
öncü çalışmalar yaparak bilime hizmet etmek 
istiyor. Ufuk Can Sarmusak, hedeflerine giden 
yolda LGS’de aldığı başarının bir başlangıç 
olduğunu söyledi. İleri dönük büyük hayalleri 
olduğu için TÜBİTAK Fen Lisesi’ni tercih ettiğini 
belirten Sarmusak, “Ana hedefim yazılım ve 
yapay zekâ alanında okumak” dedi.

Osmaniye’nin Kadirli ilçesinde dede 
ve nineler, spor müsabakalarında 

torunlarına karşı mücadele etti. Kadirli 
Sosyal Hizmet Merkezi ile İlçe Gençlik 
ve Spor Müdürlüğü işbirliğinde Kadirli 
Gençlik Merkezi’nde “Yaşlılar Torunlarıyla 
Yarışıyor” etkinliği düzenlendi. Etkinlikte 
dede ve nineler, dart, curling, basketbol, 

bilardo ve masa tenisinde torunlarına 
karşı yarıştı. Kıyasıya mücadelelerin 
yaşandığı yarışmalar sonucunda dereceye 
giren katılımcılara madalya verildi. Kadirli 
Sosyal Hizmet Merkezi Müdürü Havva 
Demir Mor, kuşaklar arası bağı güçlendir-
mek ve yaşlı bireylerin sosyal hayata aktif 
katılımını desteklemek amacıyla etkinliği 

düzenlediklerini söyledi. Etkinliğin keyifli 
geçtiğini dile getiren Mor, “Yaşlılarımız 
ile torunlarının bir araya geldiği etkinlikte 
hem eğlenceli hem de duygu dolu anlar 
yaşandı. Farklı kuşakların aynı ortamda 
birlikte vakit geçirmesi, karşılıklı anlayış 
ve sevgi bağlarının pekişmesine katkı 
sağlamıştır” dedi.

Muş’ta Milli Eğitim Müdürlüğü 
bünyesinde oluşturulan mobil onarım 

ekibi, 2025’ten bu yana 210 köy okulunun 
bakım ve onarımını tamamladı. İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü, öğrencilerin daha iyi koşullarda 
eğitim almaları için elektrik, tesisat, mobilya 
ve kaynak ustalarıyla mobil onarım ekibi 
kurdu. Okul müdürleri ve öğretmenlerin 

talebi üzerine köylere giden ekip, okulların 
eksikliklerini gidererek bakım ve onarımını 
gerçekleştirdi. Yaz kış demeden kilometre-
lerce yol kateden ekip, merkeze 20 kilometre 
uzaklıktaki Çukurbağ ile 52 kilomet-
re uzaklıktaki Üçsırt köylerindeki okulların 
kapı, pencere, sıra, masa, dolap, musluk ve 
prizlerini onardı, kırılan parçaları yeniledi.

LISELILER HAVACILIK 
SEKTÖRÜNE HAZIRLANIYOR

SEREBRAL 
PALSILI UFUK 
BILIM INSANI 
OLMAK ISTIYOR

DEDE VE NINELER 
TORUNLARIYLA YARIŞTI

210 KÖY 210 KÖY 
OKULUNUN OKULUNUN 
TADILATINI TADILATINI 

YAPTILARYAPTILAR
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YILDIRAY 
ÇiÇEK

okuz Eylül Üniversi-
tesi Deprem Araştırma 

ve Uygulama Merkezi 
Müdürü Sözbilir, Sındır-

gı'da kırılan fay parçalarında belli 
bir stres birikiminin olmadığını, 
boşalımın gerçekleştiğini belirte-
rek, şu anda daha çok güneydoğuda 
ve kuzeybatıdaki kısımlardaki 
faylar üzerinde bir gerilim etkisi-
nin oluşmaya başladığını söyledi. 
Aynı zamanda Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) Deprem 
Bilim Kurulu Üyesi olan Sözbilir, ana 
şokların ardından bölgedeki artçı 
şokların aylarca devam ettiğini ha-
tırlatarak, "10 Ağustos'tan bu yana 
bölgede 26 bin deprem meydana 
geldi. Bilim ekibimizle depremlerin 
yaşandığı fayların stres analizini 
yapmak için arazide jeolojik göz-
lemler, jeodezik ve jeofizik alanında 
çalışma yürüttük. Bu çalışmalarda 
3 farklı sonuç elde ettik. Dağlık 
bölgede, ovadan dağa doğru devam 
eden Emendere Fay Zonu boyun-
ca birbirini tetikleyecek şekilde 
gelişen 5 fay parçası saptadık. Bu 
fayların depremlere kaynaklık et-
tiği ortaya çıktı. İkinci önemli sonu-
cumuz dağlık kesimde yaklaşık 20 
santimetrelik bir çökme meydana 
geldiği ortaya çıktı. Üçüncü olarak 
buradaki stres boşalımının hem 
kuzeybatıda hem de güneydoğuda 
yeni fayların tetiklenme olasılığı-
nı arttırdığını belirledik. Bir diğer 
önemli sonuç da Demirci ve Gördes 
tarafına doğru depremlerin kaydı-
ğını, oraya doğru göç ettiğini ortaya 
çıkardık" diye konuştu.

Prof. Dr. Hasan Sözbilir, 6,1 büyüklüğündeki depremlerin ardından 
bölgedeki fayların stres analizlerini tamamladıklarını belirterek, "Sın-
dırgı'da artık deprem aktivitesinin sonlandığını söyleyebiliriz’’ dedi. 

D

Sındırgı'ya iyi haber
yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

H ani bir vakitler, o kâfirler 
seni tutup bağlamak, öl-
dürmek veya yurdundan 
çıkarmak için tuzak kuru-

yorlardı. Onlar tuzak kurarken Allah 
da karşılığında tuzak kuruyordu. 
Şüphesiz Allah, tuzak kuranların en 
hayırlısıdır.” 
Enfâl Sûresi (8), 30. ayet

Sapkın Haçlı ve Siyonist ittifakının 
sembol isimleri olarak gösterilen ABD 
ve İsrail, yaklaşık bir aydır İran’ı ele 
geçirmek amacıyla saldırılarını, plan-
larını ve tehditlerini aralıksız sürdür-
mektedir.

Sadece İran’ı teslim olmaya zor-
lamakla kalmıyorlar; aynı zamanda 
dünya ülkelerini de bu saldırılar kar-
şısında kendi yanlarında yer almadık-
ları için tehdit etmektedirler.

ABD ve İsrail, en büyük yatırımını 
İran içinde bir iç savaş senaryosu üze-
rine kurmuştu. Bu doğrultuda İran’a 
yönelik birçok plan ve tuzak hazırla-
mışlardı. Yıllardır İran’da bir iç savaş 
provası yaparak, bugün bunun sonuç-
larını almayı hedeflediler.

Ancak gelişmeler, onların beklen-
tileri doğrultusunda ilerlemedi. Ne 
bombalanan İran yönetimi teslim oldu 
ne de İran halkı iç savaş senaryola-
rında ABD ve İsrail’in oyunlarına alet 
oldu.

ABD ve İsrail, İran halkından bir 
ayaklanma beklerken, tam tersine 
gelişmeler yaşanmaya başlamıştır.

İran’a yönelik saldırılar, ABD ve 
İsrail kamuoyunda da bardağı taşıran 
son gelişmelerden biri olmuştur. Bu 
ülkeler, uluslararası alanda aradıkları 
desteği bulamadıkları gibi, kendi ka-
muoylarında da ciddi tepkilerle kar-
şılaşmaktadır. Nitekim ABD ve İsrail, 
kendi içlerinde de yoğun tartışmaların 
odağında yer almaktadır.

Geçtiğimiz günlerde ABD genelin-
de düzenlenen “No Kings” (Krallara 
Hayır) protestoları kapsamında yüz 
binlerce kişi, Trump yönetiminin göç-
menlik politikalarını ve İran’a yönelik 
saldırılarını protesto etti.

Aynı gün Tel Aviv’de de onbinlerce 
kişi, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
politikalarına ve Gazze’ye yönelik 
saldırılarına karşı sokağa çıktı. ABD 
ve İsrail sadece halkı nazarında değil, 
devlet işleyişi noktasında da tıkanma 
yaşamaktadır.

İsrail’in kuzeyindeki Margaliot yer-
leşim biriminin Belediye Başkanı Ei-
tan Davidi şu ifadeleri İsrail’in içindeki 
çaresizliği göstermektedir:

l “Bombalar yağıyor… Evlerimizi 
korumaya çalışıyoruz! Yorulduk!” 
     l “Bizi terk ettiniz! Bitirin artık 
savaşı!” 
    l “Şehirler bitti, hayat bitti, her şey 
bitti! Yeter artık!”

Davidi ayrıca, bölgedeki Misgav 
Am, Teshuva ve Gader gibi yerleşim-
lerin büyük ölçüde yıkıldığını, devletin 
kendilerini yalnız bıraktığını ifade etti.

“Ya bu durumla başa çıkamayaca-
ğınızı itiraf edin ve bizi serbest bıra-
kın ya da yapılması gerekeni yapın.” 
diyerek sitemini dile getirdi.

ABD’de terörle mücadelenin ba-
şındaki Ulusal Terörle Mücadele 
Merkezi (NCTC) Direktörü Joe Kent’in, 
ABD Başkanı Donald Trump’a hita-
ben yazdığı bir mektupla görevinden 
istifa etmesi bu süreçte dikkat çeken 
önemli bir gelişmedir.

Kent, mektubunda şu ifadeleri 
kullanmıştır: 
“Uzun süren değerlendirmelerin 
ardından, Ulusal Terörle Mücadele 
Merkezi Direktörü görevimden bu-
gün itibarıyla istifa etmeye karar 
verdim. Vicdanım elvermediğinden 
İran’da devam eden savaşı destek-
leyemem. İran, ülkemiz için acil bir 
tehdit oluşturmuyordu ve bu savaşı 
İsrail’in ve onun güçlü Amerikan 
lobisinin baskısı nedeniyle başlattı-
ğımız açıktır.”

Devamında ise şu ifadeleri kullanmıştır: 
     “Üst düzey İsrailli yetkililer ve 
Amerikan medyasının nüfuzlu üye-
leri, ‘Önce Amerika’ platformunuzu 
tamamen sarsan ve İran’la savaşı 
teşvik etmek için savaş yanlısı duy-
gular aşılayan bir dezenformasyon 
kampanyası yürüttüler. Bu yankı 
odası, sizi İran’ın Amerika Birleşik 
Devletleri için yakın bir tehdit oluş-
turduğuna ve şimdi saldırmanız du-
rumunda hızlı bir zafer için açık bir 
yol olduğuna inandırmak suretiyle 
sizi aldatmak için kullanıldı. Bu bir 
yalandı ve İsraillilerin bizi binlerce 
en iyi erkek ve kadınımızın haya-
tına mal olan felaket Irak savaşına 
çekmek için kullandıkları taktiğin 
aynısıdır.”

Bu ifadelerle, ABD ve İsrail’in izle-
diği politikalara yönelik sert eleştiri-
ler dile getirmiş ve tartışmalı adımla-
rını açıkça gözler önüne sermiştir.

ABD ve İsrail’in kendi bünyesinde 
bu tartışmalar giderek büyümekte 
ve zamanla daha da artacak görün-
mektedir. Çünkü bu ülkelerin politi-
kaları, yalnızca dünyayı değil, kendi 
toplumlarını da yormakta ve toplum-
sal psikoloji üzerinde olumsuz etkiler 
oluşturmaktadır.

ABD Başkanı Trump ve İsrail Başba-
kanı Netanyahu açısından bu gidişatın 
huzurlu bir sonla neticelenmesi zor 
görünmektedir. İzlenen politikaların 
sonuçlarının, er ya da geç hesaplaşma-
yı beraberinde getireceği çok nettir.

ABD ve İsrail toplumlarında gide-
rek artan tepkiler de bunun önemli 
göstergelerinden biridir.

Dünyaya tuzak kuran politikalar 
üreten bu iki sapkın liderin, bir gün 
bu politikaların sonuçlarıyla yüz-
leşmek zorunda kalacağı açıktır. 
Kurdukları tuzaklar, eninde sonunda 
kendi karşılarına çıkacak ve dünya-
nın kurduğu dengeler bir gün onların 
başına dert olacaktır. 

ABD VE İSRAİL 
TUZAK KURMUŞTU. 

TUZAĞA DÜŞTÜ!

DEPREM FIRTINASI YAŞANIYORDU...

Bursa’da yaya geçidinden 
geçmeye çalışan lise 

öğrencisi Zeynep Naz Sarı-
kaya'ya (16) kamyoneti ile 
çarparak ölümüne neden 
olan ehliyetsiz sürücü Efe 
Şayık'ın (20) ailesi, kazada 
hasar gören kamyonetin 
kaportasında oluşan toplam 
300 bin 3 kuruş tutarındaki 
masrafı, geçen süredeki 
faizleriyle birlikte Sarıka-
ya ailesinden istedi.    
    Kızının ölümüne neden 
olan sürücünün ailesinin 
bu isteğinin acılarını daha 
da artırdığını söyleyen Yetkin 
Sarıkaya, "Kızımın kemiklerini kırıp 
ciğerlerini patlatan kaportanın para-
sını benden istiyorlar" dedi. 

2 yıl 8 ay ceza aldı 
Cumhuriyet savcısı, suçunu sabit 

gördüğü sanık Efe Şayık’ın, 'Bilinçli 
taksirle ölüme sebebiyet vermek' 
suçundan 9 yıla kadar hapsini istedi. 
Şayık, 20 Haziran 2025’te görülen 
karar duruşmasında, 'Bilinçli taksirle 
ölüme sebebiyet vermek' suçun-

dan 2 yıl 8 ay hapis cezasına 
çarptırıldı.

Cezayı az bulan aile 
davayı istinaf mahke-
mesine taşırken, sanık 
hakkında da asliye 

hukuk mahkemesinde 
maddi ve manevi tazminat 

davası açtı. Hukuk Mah-
kemesindeki yargılama 

devam ederken, Efe 
Şayık’ın ailesi de avukat 
aracılığı ile kazaya, ya-
yalar için yanan kırmızı 

ışıkta karşıya geçtiğini 
öne sürdükleri Zeynep Naz 

Sarıkaya'nın neden olduğunu 
belirtip, olay sonrası şirketlerine ait 
kamyonetin kaportasında oluşan 
toplam 300 bin 3 kuruş tutarındaki 
masrafın kaza sonrası geçen sü-
redeki faizleriyle birlikte Sarıkaya 
ailesinden alınmasını istedi.

 Hasar tespit raporunda aracın 48 
parçasında hasar oluştuğu belirti-
lirken, 56 liralık cıvata bedelinden, 
tampona yapılan 1489 liralık köpük 
dolguya kadar tüm masrafların ek-
lenmesi dikkati çekti.

Türkiye'nin önemli kış turizm 
merkezlerinden Palandöken 

Kayak Merkezi'nde başlatılan "bahar 
kayağı" ile sezon devam ediyor. 
Erzurum Havalimanı'na 20, kent 
merkezine ise 4 kilometre uzaklığıyla 
ziyaretçilerine kolay ulaşım ve ko-
naklama imkânı sunan Palandöken 
Kayak Merkezi, teknik altyapısı, beş 
yıldızlı otelleri, uluslararası stan-
dartlarda uzun pistleri, kar kalitesi ve 
eşsiz doğasıyla adından söz ettiriyor. 
Sezonu en erken açıp en geç kapatan 
merkezlerden biri olan Palandöken'de 
uzunlukları 1 ila 14 kilometre arasın-

da değişen 55 pistte kayak yapma 
imkanı bulan kayakseverler, ayrıca 
rengarenk ışıklandırılmış pistlerde 
gece de kayabiliyor. Dağın rakımı, 
panoramik yapısı, teknik yatırımlar 
ve özverili çalışmalar sayesin-
de yağış olmasa dahi sezonun 
bahar ayında da devam ettiği 
merkezde, turistler güneşli 
havada kayak yapma dene-
yimi yaşıyor. Her geçen sene 
daha çok kayakseverin tercih 
ettiği Palandöken'de bu sezon 
gelenlerin sayısı da geçen sezona 
göre arttı. 

Farklı coğrafyalardan Anadolu'ya 
taşınarak tarih boyunca Türk 

kültürüyle harmanlanan lezzetlerin 
yer aldığı Osmanlı mutfağı Rus-
ya'nın başkenti Moskova'da tanıtıldı.  
Türkiye'nin Moskova Büyükelçiliği, 
Moskova Yunus Emre Enstitüsü (YEE), 
Sabancı Olgunlaşma Enstitüsü ve 
Milli Eğitim Bakanlığının iş birliği ve 
Türk Hava Yollarının (THY) desteğiyle 
bir otelde "Yunus Emre Sevgi Sof-
rası" programı düzenlendi. Mosko-
va'da ikincisi düzenlenen programa 
Türkiye'nin Moskova Büyükelçisi 
Tanju Bilgiç, başta Avrupa ülkele-
ri olmak üzere yabancı ülkelerin 
Rusya’da bulunan büyükelçileri ve 
eşleri, Türk iş insanları ile davetliler 
katıldı. Sabancı Olgunlaşma Ensti-
tüsü öğretmenleri Mevlüde Zuhal 
Herdan, Semra Kır Şimşek, Ebru 
Özgün tarafından hazırlanan Osmanlı 
lezzetleri, kültürel tarihi, önemi 
ve genel tarifiyle Büyükelçi Bilgiç 
tarafından yabancı büyükelçilere 
anlatıldı. Misafirlere farklı coğrafya-
ların lezzetlerinin Anadolu'da Türk 
kültürüyle harmanlanarak hazırlan-
dığı bademli terbiyeli tavuk çorbası, 
fava, mastabe, fıstıklı, kuş üzümlü, 
zeytinyağlı dolma, pastırmalı börek, 
terkib-i seferceliyye (Osmanlı usulü 
etli ayva), kestaneli dane-i bulgur 
(kestaneli bulgur pilavı), sumak soslu 
yeşil salata, güllaç ve şerbet ikram 
edildi.  Türk musikisinden örneklerin 

yer aldığı dinletinin 
yapıldığı progra-

mın bitiminde 
misafirlere 

Türk çayı 
servis 
edildi ve 
gelenek-
sel el 
işlemeli 

keselerde 
akide şekeri 

dağıtıldı.  

BÖYLE PIŞKINLIK GÖRÜLMEDI!BÖYLE PIŞKINLIK GÖRÜLMEDI!

PALANDÖKEN'DE  
‘BAHAR KAYAĞI’ KEYFI‘BAHAR KAYAĞI’ KEYFI

OSMANLI OSMANLI 
MUTFAĞI MUTFAĞI 
MOSKOVA’DA MOSKOVA’DA 
TANITILDITANITILDI

Bölgede son günlerde gündelik deprem sayısının azaldığını vurgulayan Sözbilir, artık 
birkaç günde 1-2 sarsıntının meydana geldiğini dile getirdi. Yaptıkları çalışmada Sın-
dırgı'daki depremlerin jeotermal kaynaklı olduğunu tespit ettiklerini belirten Sözbilir, 

“Sındırgı'da artık deprem aktivitesinin sonlandığını söyleyebiliriz’’ dedi. 

DEPREMLER AZALDI

EFE ŞAYIK

ZEYNEP NAZ SARIKAYA



İNCI AKÜ’DE YENI DÖNEM

İnci Holding, Japon GS Yuasa ile 2015 yılında başlattığı ortaklık yapısını yeniden 
düzenleme kararı aldı. Yapılan anlaşma kapsamında İnci Holding, GS Yuasa’nın 

İnci GS Yuasa’daki yüzde 60 hissesini devralarak şirkette tam kontrolü üstlenecek. 
Resmi onayların ardından tamamlanması planlanan süreçle birlikte ortaklık 

yapısı hisse bazlı modelden stratejik iş birliğine dönüşecek. Taraflar arasında 
teknoloji ve tedarik alanındaki iş birliği ise devam edecek. Yeni dönemde İnci 
Akü’nün GS Yuasa’nın Avrupa pazarına yönelik tedarikçisi olmayı sürdüreceği 

belirtilirken, mevcut kalite ve mühendislik standartlarının korunacağı vurgulandı. 
İnci Holding Yönetim Kurulu Başkanı Cihan Elbirlik, sürdürülebilir büyüme ve 

teknoloji yatırımlarına devam edeceklerini ifade ederken, CEO Zeki Şafak Ozan 
ise yeni yapıyla karar alma süreçlerinin hızlanacağını ve büyüme hedeflerinin 
güçleneceğini söyledi. İnci Holding, son yıllarda gerçekleştirdiği yatırımlar ve 

ihracat performansıyla büyümesini sürdürürken, bu adımla küresel pazarlardaki 
konumunu daha da güçlendirmeyi hedefliyor.

Ekonomi
4
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Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), 51’inci 
Olağan Genel Kurulunu tamamladı. 

Cengiz Eroldu beşinci döneminde yeniden 
Başkan seçildi; Başkan Vekili Süer İsmail Sülün, 
Başkan Yardımcıları Güven Özyurt, Lionel 
Jaillet, Murat Bülbül ve Muhasip Üye Yusuf 
Tuğrul Arıkan görev aldı. Eroldu, Türk otomotiv 
sanayisinin toplam üretim kapasitesinin 2,5 
milyon araca ulaştığını, 2025 yılında 1,4 milyon 
araç üretildiğini ve son 10 yılda toplam 10 milyar 
dolarlık yatırım yapıldığını açıkladı. İhracat değeri 41,5 milyar 
dolara ulaşırken, hafif ticari araç üretiminde Avrupa liderliği 
yeniden kazanıldı. Türkiye, otomobil üretiminde Avrupa’da 

6’ncı, hafif ticari araçta 1’inci, otobüs üretiminde 
ise lider konumda bulunuyor. Sanayinin yaklaşık 
60 bin kişiye doğrudan, 550 binin üzerinde kişiye 
dolaylı olarak istihdam sağladığını belirten 
Eroldu, Ar-Ge çalışmalarına önem verdikle-
rini ve 2025’te 202 patent aldıklarını söyledi. 
Kadın istihdamı OSD üyelerinde yüzde 17, ofis 
çalışanlarında ise yüzde 31 seviyesinde. Karbon 
emisyonu son 5 yılda yüzde 40 azaldı. Cengiz 
Eroldu, değişen dünya düzeni ve artan rekabet 

ortamında sektörün uzun vadeli planlamalarla büyümeye 
devam edeceğini, genç mühendisleri sektöre kazandıracak 
projelerin sürdürüleceğini söyledi.

TÜRK OTOMOTIVINDE 
GÜÇLÜ YATIRIM DÖNEMİ

Enterprise 
Türkiye 
11 yılda 35 
kat büyüdü

OMODA 7 TÜRKIYE'DE 
SATIŞA ÇIKTI

Enterprise Rent-A-Car’ı 2014’ten bu yana Türkiye’de temsil 
eden Yes Oto, ikinciyeni.com’u satın alarak sektördeki 

varlığını güçlendirdi. Yes Oto CEO’su Özarslan Tangün, “Son 11 yılda 
dolar bazında ciromuzu 35 kat artırdık. 2025 yılında ciromuz 17 
milyar TL’ye ulaştı. Türkiye çapında 120 ofisimiz, 840 çalışanımız ve 
yaklaşık 13 bin aracımız var” dedi. Tangün, müşteri memnuniyetinde 
dünya birincisi olduklarını belirterek, mobilite dünyasında geniş-
lemeye devam edeceklerini söyledi. İkinciyeni.com satın alımıyla 
araçların değerlerinin doğru belirlenmesini, hızlı ve verimli satışını 
sağlayacaklarını vurgulayan Tangün, “Amacımız aracın tüm hayat 
döngüsünü yönetmek ve ikinci el pazarında da güvenilir çözümler 
sunmak” dedi. Enterprise global olarak 95 ülkede 2,4 milyon araç 
ve yaklaşık 90 bin çalışanla faaliyet gösteriyor. 2024 yılında şirketin 
kiralama cirosu 39 milyar dolara ulaşmıştı.

TAYSAD 5.0 ILE GÜÇLENIYOR
Türkiye otomotiv tedarik sa-
nayisinin çatı kuruluşu TAY-

SAD, 47’nci Olağan Genel Kurul 
Toplantısı’nı gerçekleştirdi. Top-
lantıya Sanayi ve Teknoloji Bakan 
Yardımcısı Dr. Çetin Ali Dönmez, 
Kocaeli Valisi İlhami Aktaş, sektör 
temsilcileri ve dernek üyeleri 
katıldı. Bakan Yardımcısı Dönmez, 
otomotiv tedarik sanayisinin 

Türkiye ekonomisindeki stratejik 
önemine dikkat çekerek, elektri-
fikasyon, dijitalleşme ve sürdürü-
lebilirliğin rekabetin belirleyicileri 
olduğunu söyledi. Ayrıca TAYSAD 
himayesinde kurulan 25 milyon 
dolarlık Mobilite Teknolojileri 
Fonu’nun sektöre katkısına işaret 
etti. TAYSAD Yönetim Kurulu 
Başkanı Yakup Birinci, sektörün 

küresel dönüşüme uyum sağ-
laması için “TAYSAD 5.0: Çevik, 
Dayanıklı, Rekabetçi” vizyonunu 
benimsediklerini belirtti. Birinci, 
Avrupa pazarındaki değişimin 
Türkiye için fırsatlar sunduğunu, 
üretim kapasitesini artırmanın 
ve elektrikli araç pazarındaki 
büyümeyi yakalamanın önemine 
vurgu yaptı.

VOLVO'DAN YAZILIM ATAĞI
Volvo Cars, S&P Global Mobility tarafından yapılan 
değerlendirmede yazılım tanımlı araç (SDV) alanında 

en yüksek seviye olan Level 5’e layık görüldü. Marka, bu 
seviyeye ulaşan tek köklü otomobil üreticisi olarak öne çıktı. 
Şirket, yazılım tabanlı altyapısı sayesinde araçlarını uzaktan 
güncellemelerle sürekli geliştirebiliyor. Bu sayede güvenlik 
özellikleri artırılırken, menzil, şarj performansı ve kullanıcı de-

neyimi de iyileştiriliyor. Volvo Cars CEO’su Håkan Samuelsson, 
mühendislik yatırımları sayesinde önemli bir teknolojik 
sıçrama yakaladıklarını belirtti. Dönüşümün merkezinde 
şirketin geliştirdiği HuginCore sistemi yer alırken, bu altyapı 
yeni nesil EX90, ES90 ve EX60 modellerinde kullanılıyor. Volvo 
Cars, bu teknolojik hamleyle hem güvenlik hem de sürüş 
deneyimini ileri taşımayı hedefliyor.

OMODA & JAECOO, Türkiye’de düzenlediği 
lansmanla yeni SUV modeli OMODA 7’yi satışa 

sundu. Marka, etkinlikte çift marka stratejisine 
geçişini duyururken, OMODA 7 ve yeni OMODA 
5 modellerini tanıttı. OMODA 7, Neo donanım 
seviyesiyle lansmana özel 2 milyon 680 bin 
TL’den başlayan fiyat ve 600 bin TL’ye 6 ay sıfır 
faizli kredi seçeneğiyle satışa çıktı. Model, 1.6 
litrelik turbo motoru, 145 HP güç ve 275 Nm tork 
üretimiyle dikkat çekiyor. Araçta ayrıca gelişmiş 
sürüş destek sistemleri, 15.6 inçlik dijital ekran, 

SONY ses sistemi ve geniş iç hacim gibi özellikler 
yer alıyor. Şehir içi mobiliteye odaklanan model, 
akıllı sürüş teknolojileri, güvenlik donanımları ve 
konfor özellikleriyle öne çıkıyor. OMODA 7’nin mart 
ayı itibarıyla Türkiye yollarına çıktığı belirtildi. 
Lansmanda ayrıca yeni OMODA 5 Ultima modeli de 
sergilendi. Bu modelin ise 2 milyon 120 bin TL’den 
başlayan fiyat ve 300 bin TL’ye 6 ay sıfır faizli kredi 
avantajıyla sunulduğu açıklandı. OMODA & JAECOO, 
yeni modellerle birlikte Türkiye pazarındaki 
büyümesini sürdürmeyi hedefliyor.

BD’de yaşayan 
Türk mühendis ve iş 

insanı Şaban Akyıldız, 
içten yanmalı mo-

torlar ve sanayi tesislerindeki sera 
gazı emisyonlarını rekor seviyede 
azaltan patentli bir teknoloji geliş-
tirdi. Almanya ve Türkiye’de yapı-
lan bağımsız laboratuvar testleri, 
sistemin emisyonları yüzde 99,9’a 
kadar düşürebildiğini ortaya koydu. 
Akyıldız, “Buluşumuza dünyanın 
farklı ülkelerinden ciddi ilgi var. 
Önceliğim Türkiye’den dünyaya 
yayılması” dedi. Akyıldız, yatırım 
teklifleri ve stratejik iş birlikleri için 
görüşmelerin sürdüğünü söyledi.

34 yıllık Ar-Ge’nin ürünü
Denizli doğumlu mühendis 

Şaban Akyıldız, 34 yılı aşkın sürede 
geliştirdiği Emisyon Kontrol ve 
Verimlilik Sistemini ABD merkezli 
ECC.TEC.MSJ. Inc. bünyesinde 
hayata geçirdi. Teknoloji, ABD’li 
iş ortakları ve Almanya’daki 
mühendislik ekibinin katılımıyla 
İstanbul’da düzenlenen basın top-
lantısında tanıtıldı. DP Motorsport 
yarış motorları üzerinde yürütülen 
çalışmalar sırasında tesadüfen 
keşfedilen teknoloji, özellikle 

otomotiv sektörü ve endüstriyel te-
sislerden kaynaklanan emisyonları 
rekor seviyede azaltma kapasite-
siyle öne çıkıyor.

Türkiye’deki akredite laboratu-
varlarda ve Almanya’daki bağım-
sız test merkezlerinde yapılan 
deneyler:

l  Partikül emisyonu: %99,9 
azalma.

l Hidrokarbon ve karbon mo-
noksit: %95’in üzerinde azalma.

Sistem, otomotiv, deniz taşı-
macılığı, demiryolu, lojistik, çelik 
ve ağır sanayi, enerji santralleri 
ve petrol rafinerileri başta olmak 
üzere fosil yakıt kullanan tüm 
tesislerde ve savunma sanayisinde 
uygulanabiliyor.

Sistem, benzinli ve dizel araç-
lara üretim aşamasında entegre 
edilebildiği gibi mevcut araçlara 

sonradan da uygulanabiliyor. Yazı-
lım tarafı sayesinde araç üzerinden 
anlık veri izlenebiliyor ve akıllı 
saatler ile multimedya sistemlerin-
den takip mümkün.

Almanya’da Euro 4 standardına 
sahip bir dizel araçla yapılan saha 
testleri, teknolojinin Euro 7’nin 
üzerinde performans gösterdiğini 
ortaya koydu. Şaban Akyıldız’ın 
40’tan fazla küresel patenti bulu-
nuyor ve yatırımcı ilgisi giderek 
artıyor. ECC Sistemi, geleneksel 
egzoz filtreleme sistemlerinden 
farklı olarak, emisyonu yanma 
odasında azaltıyor. Böylece sera 
gazları ve zararlı partiküller 
oluşum aşamasında minimize 
ediliyor. Şaban Akyıldız, “Yüksek 
performanslı yarış motorlarında 
verimlilik arayışı sırasında tesadü-
fen keşfettim. Bugün seri üretim 
için hazırlıklarımızı tamamladık” 
ifadelerini kullandı.

ECC, teknolojiyi sürekli iyileş-
tirip ticarileştirme süreçlerini eş 
zamanlı yürütüyor. Şirket, farklı 
coğrafyalarda yeni merkezler 
açarak operasyonel kapasitesini 
artırmayı ve sürdürülebilir emis-
yon çözümlerini geniş kitlelere 
ulaştırmayı hedefliyor.

Küresel ölçekte birçok 
markanın benzer alanlarda 
çalışmalar yürüttüğüne 
dikkati çeken Türk mühendis 
ve iş insanı Şaban Akyıldız, 
“Bu doğal bir süreç. Ancak 
sahip olduğumuz kapsamlı 
patent portföyü sayesinde 
mevcut haklarımız aşılma-
dan diğer markaların üretime 
geçmeleri teknik ve hukuki 
olarak mümkün görünmüyor. 
Buluşumuza dünyanın farklı 
ülkelerinden ciddi ilgi var. 
Yüksek hacimli yatırım tek-
lifleri alıyoruz ve stratejik iş 
birlikleri için görüşmelerimiz 
sürüyor. Ancak önceliğim 
net. Ben bir Türk olarak bu 
teknolojinin doğduğum top-
raklardan, Türkiye’den dünya-
ya yayılmasını istiyorum. Bu 
şekilde kendimi çok daha 
huzurlu ve mutlu hissedece-
ğim” dedi. Türkiye’de üretim 
konusuna da değinen Akyıl-
dız, Tuzla bölgesinde üretim 
için araştırmalar sürüyor. 
Amaç, yalnızca ticari başarı 
değil, sanayinin çevresel yü-
künü azaltmak ve daha temiz 
bir çevreye katkı sağlamak” 
diye konuştu.

Türk mühendis ve iş insanı 
Şaban Akyıldız, içten yan-
malı motorlar ve sanayi 
tesislerinden kaynaklanan 
emisyonları rekor seviyede 
azaltan bir teknoloji geliş-
tirdi. Yüzde 99,9’a varan 
düşüş sağlayan bu buluş, 
hem yeni hem de mevcut 
araçlara uygulanabiliyor 
ve çevre dostu bir sanayi 
için umut vaat ediyor.

TEMiZ ENERJiYE 
TÜRK iMZASI

SANAYI VE OTOMOTIVDE ÇIĞIR AÇAN BULUŞ
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MAYBACH 
S-SERISI 
YENILENDI

Mercedes-Benz, Maybach S-Serisi’ni kapsamlı 
bir makyajla yeniledi. Model; tasarım, konfor ve 

dijital teknolojilerde önemli geliştirmelerle öne çıkıyor. 
Yeni S-Serisi’nde MB.OS işletim sistemi ve dördüncü 
nesil MBUX yer alırken, yapay zekâ destekli özellikler 
ve uzaktan güncelleme altyapısı dikkat çekiyor. Araç, 
gelişmiş sürüş destek sistemleri ve yüksek konfor 
seviyesiyle üst segmentte iddiasını sürdürüyor. Altı ve 
sekiz silindirli motor seçenekleri sunan model, perfor-
mans ile verimliliği bir araya getiriyor. Yenilenen dış 
tasarım, aydınlatma detayları ve geniş kişiselleştirme 
seçenekleri de modelin öne çıkan unsurları arasında yer 
alıyor. Mercedes-Maybach S-Serisi’nde ayrıca ilk kez 
deri içermeyen iç mekân seçeneği de sunuluyor. Merce-
des-Maybach S-Serisi, yeni özellikleriyle lüks otomobil 
segmentindeki iddiasını güçlendirmeyi hedefliyor.

Şaban Akyıldız
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üresel enerji 
piyasalarındaki 

dalgalanmalara 
karşı Türkiye’nin 

doğal gaz arz güvenliğini 
güçlendirmek amacıyla Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 
kış sezonu sonrasında kısmen 
boşalan depoları yeniden dol-
durma çalışmalarını sürdürüyor. 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Tuz Gölü ve Silivri yer altı 
depolama tesisleri, doğal gaz 
tüketiminin arttığı dönemlerde 
arz-talep dengesinin sağlan-
masında kritik rol oynuyor. 
Şu anda Türkiye’nin doğal gaz 
depolarının doluluk oranı yüzde 
71 seviyesinde bulunuyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, ko-
nuya ilişkin değerlendirmesinde, 
“LNG alım kapasitemizi artırarak 
depolarımızın boş kalmasını 
önledik. Kış aylarından çıkma-
mıza rağmen depolarımız yüzde 
71 seviyesinde dolu. Dünyada 

yaşanan jeopolitik gerilimleri ve 
arz krizini yakından takip ediyor, 
gerekli adımları atıyoruz. Olası 
küresel şokların etkilerini en aza 
indirmek için depolarımızı yeni-
den tam kapasiteyle doldurmak 
üzere çalışıyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Bakan Bayraktar, depolama 
kapasitesinin artırılmasına yö-
nelik çalışmaların da sürdüğünü 
belirterek, “Şu ana kadar Silivri 
ve Tuz Gölü’nde toplam depo-
lama kapasitemizi 6,3 milyar 
metreküpe çıkardık. Yapaca-
ğımız yatırımlarla 2028 yılında, 
tükettiğimiz doğal gazın en az 
yüzde 20’sini depolayabileceğiz” 
dedi. Silivri Doğal Gaz Depolama 

Tesisi, hâlihazırda 4,6 milyar 
metreküp kapasiteyle faali-
yet gösteriyor ve “Avrupa’nın 
denizlerdeki en büyük depolama 
tesisi” unvanına sahip. Tesisin 
kapasitesinin 2028’de 6 milyar 
metreküpe çıkarılması plan-
lanıyor. Öte yandan, kapasitesi 
1,7 milyar metreküp olan Tuz 
Gölü Depolama Tesisinin 2032 
yılı itibarıyla 8,5 milyar metre-
küpe ulaşması hedefleniyor. 
Türkiye, geliştirdiği LNG altyapısı 
ve kaynak çeşitliliği sayesinde 
soğuk kış günlerini depolara 
fazla ihtiyaç duymadan geride 
bırakırken, mevcut doluluk oranı 
küresel arz krizlerine karşı kritik 
bir güvence oluşturuyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Türkiye’nin doğal 
gaz depolarının yüzde 71 doluluk oranıyla küresel enerji dalgalanmalarına 
karşı güvence sağladığını söyledi. Silivri ve Tuz Gölü tesisleri, 2028’de kapa-
sitesini artırarak tüketilen doğal gazın en az yüzde 20’sini depolayabilecek.

DEPOLAR DOLU
Orta Doğu’daki jeopolitik 
gerilim ve Hürmüz Boğa-

zı’ndaki sevkiyat kısıtlamaları, 
küresel gübre piyasasında 
krizi derinleştiriyor. Birleşmiş 
Milletler Gıda ve Tarım Örgütü 
(FAO), tanker trafiğinin yüzde 
90 düşmesinin küresel gıda 
güvenliği için “sistematik bir 
şok” oluşturduğunu açıkladı. 
Katar’daki LNG üretim ke-
sintileri ve bölgedeki lojistik 
aksaklıklar, Hindistan ve 
Bangladeş’te bazı stratejik 

gübre fabrikalarının faali-
yetlerini durdurmasına yol 
açtı. Orta Doğu’nun küresel 
gübre arzındaki kritik rolü 
nedeniyle fiyatlar mart sonu 
itibarıyla yüzde 56 arttı. FAO 
ve uzmanlar, rekolte kaybı 
riskine dikkat çekerek, büyük 
üretici ülkelerin acil önlem 
alması gerektiğini vurguluyor. 
Krizin sürmesi halinde gübre 
maliyetlerinin 2026’nın ilk ya-
rısında yüzde 20 daha artması 
bekleniyor. AA

Türk ev ve mutfak eşyaları 
sektörü, küresel pazarlar-

daki etkinliğini artırmak için 
Afrika açılımını hızlandırıyor. 
Güney Afrika’nın Johannes-
burg kentinde düzenlenen 
“Turkish Housewares by 
Invitation Only Africa” etkin-
liği, Türkiye’den 19 firma ile 
bölgenin 52 satın almacısını 
buluşturdu. EVSİD Başkanı 
Talha Özger, etkinliğin sürdü-
rülebilir ticaret ağları kurmayı 
ve Güney Afrika’ya ihracatı 
50 milyon dolara çıkarmayı 
hedeflediğini belirtti. Özger, 

“Sanayici için en kritik konu 
üretim çarklarının dönmesi. 
Enseyi karartmadan ‘Made in 
Türkiye’ ürünlerimizi dünya-
nın her yerine pazarlamaya 
devam edeceğiz” dedi. Organi-
zasyon, sadece Güney Afri-
ka’ya değil, Kenya, Botsvana, 
Namibya ve Mozambik gibi 
çevre ülkelere açılım için de 
stratejik bir platform sağladı. 
Sektör, maliyet baskısı ve 
lojistik sorunlara rağmen, yeni 
pazarlarla ihracatını büyüt-
meyi öncelikli hedef olarak 
belirledi. l Aslıhan Müftüoğlu

Gelir İdaresi Başkanlığı 
(GİB), yıllık gelir vergisi be-

yannameleri için son iki güne 
girilirken yapay zekâ destekli 
sistemlerle eksik veya düşük 
beyan edilen gelirleri yakın 
takibe aldı. Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, özel-
likle gayrimenkul alım-satım, 
kira, temettü ve kâr payı ge-
lirlerinde beyan uyumsuzluk-
larının detaylı analiz edildiğini 
belirterek, “Mükelleflerimizin, 
herhangi bir cezai işlemle 
karşılaşmamak için son gün 
yoğunluğunu beklemeden 
beyannamelerini gözden 
geçirmesi ve eksikliklerini 
tamamlaması önem taşıyor” 
dedi. GİB’in sistemleri, banka 
ve finans verilerini, gayrimen-
kul tapu ve abonelik kayıtla-
rını tek merkezde toplayarak 
gelir beyanlarıyla fiili ekono-
mik faaliyetleri karşılaştırıyor. 
Sürekli zarar beyan eden 
işletmeler, düşük matrahlı be-
yannameler sunanlar ve sek-

törel ortalamalardan sapma 
gösteren mükellefler öncelikli 
olarak inceleniyor. Gayri-
menkul ve kira gelirlerinde, 
taşınmazların fiili kullanım 
verileri ile beyan edilen gelirler 
karşılaştırılıyor. Temettü ve 
kar payı gelirlerinde ise Mer-
kezi Kayıt Kuruluşu verileriyle 
kapsamlı uyum analizleri ya-
pılıyor. Bakan Şimşek, vergiye 
gönüllü uyumun artırılmasının 
kamu maliyesi ve vergi ada-
leti açısından kritik olduğunu 
söyledi, dijitalleşme ve yapay 
zekâdestekli denetim altya-
pısıyla daha şeffaf ve etkin bir 
vergi sisteminin hedeflendiği-
ni ifade etti.

Dünyanın en prestijli 
mücevher fuarlarından 

IJS Istanbul Jewelry Show, 
1-4 Nisan 2026 tarihlerinde 
İstanbul Fuar Merkezi’nde 
düzenlenecek. Elmas Kule 
sponsorluğunda Informa 
Markets tarafından gerçek-
leştirilen fuarda, 15 ülkeden 
1.300’ün üzerinde firma ve 
marka en yeni koleksiyon-
larını sergileyecek. Fuara 
Türkiye dahil 125’ten fazla 
ülkeden yaklaşık 30 bin pro-
fesyonel katılması bekleni-

yor. Fuar, küresel mücevher 
pazarının 250 milyar dolarlık 
hacmi içinde 2026 yılının ilk 
büyük ticari anlaşmalarının 
yapıldığı stratejik bir platform 
olma özelliğini taşıyor. Kuru-
cu Ortak Şermin Cengiz, “IJS, 
mücevher dünyasının gele-
ceğine yön veren bir fuar” 
dedi. Fuarda ayrıca WGSN 
seminerleri, Designer Club ve 
Art for Jewellery - Inspiration 
Hub gibi etkinliklerle tasa-
rımcılar ve sektör profesyo-
nelleri buluşacak. 

Restoran, kafe ve kantin gibi 
toplu tüketim işletmelerinde 

menülerin yanında gıdaların içerik, 
kalori ve alerjen bilgilerini sunmak 
artık zorunlu. Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından yapılan açık-
lamaya göre, bu bilgiler menülerde, 
broşürlerde, duvar tahtalarında, 
dijital ekranlarda veya QR kod 
aracılığıyla gösterilebilecek. QR kod 
kullanılması durumunda, işletme-

lerin “Bu bilgilere karekod ile ula-
şabilirsiniz. QR kod kullanamayan 
tüketiciler talep ederse bilgi ken-
dilerine ayrıca sunulur” uyarısını 
görünür şekilde asması gerekecek. 
Bakanlık, uygulamanın tüketicilerin 
bilinçli seçim yapmasını sağlamak, 
alerjenlerden korumak ve dini, 
sağlık veya kişisel tercihlere uygun 
seçimleri kolaylaştırmak amacıyla 
getirildiğini duyurdu. AA

RESTORAN VE KAFELERDE MENÜ BILGILERI ARTIK ZORUNLU

İstanbul Kuyumcular Odası 
(İKO), Zerger App ile vatan-

daşların bulundukları bölgeye göre 
altın ve mücevher fiyatlarını anlık 
olarak takip etmesini sağlıyor. İKO 
Başkanı Mustafa Atayık, uygula-
mayla kullanıcıların hem fiyatları 
görebileceğini hem de Türkiye 
Gemoloji Laboratuvarı (GLT) serti-
fikalı pırlanta ve elmas ürünlerini 
sorgulayabileceğini vurguladı. Ata-
yık, “Vatandaşlarımız bölge bölge 
hangi kuyumcuda altın fiyatları ne 
kadar görebilir ve güvenle alışveriş 
yapabilirler” dedi. Uygulama, fiyat 
takibinin yanı sıra İKO Güvence 
Etiketi, e-fatura hizmeti ve iş ilan-
ları gibi sektörün ihtiyaç duyduğu 
pek çok servisi tek platformda 
sunuyor. Zerger App, şehirden 
şehire değişen fiyat farklılıklarını 
da harita üzerinden gösteriyor, böy-
lece tüketici ile kuyumcu arasında 
tartışmaların önüne geçiyor. 

Altın alışverişinde
YENI REHBER

‘5G ILE GELECEĞI DE 
BIZ INŞA EDECEĞIZ’

Türkiye’nin 5G’ye geçi-
şine sayılı saatler kala, 

Türk TelekomCEO’su Ebube-
kir Şahin, sosyal medya pay-
laşımıyla dikkat çekti. Şahin, 
81 ili kapsayan 5G’nin arka-
sında Türk Telekom’un güçlü 
altyapısı ve çalışanlarının 
emeği bulunduğunu belirte-
rek, Türk Telekom’un 81 ilde 
yürüttüğü çalışmalarla 5G’ye 
hazır olduğunu söyledi. Türk 
Telekom’un “81 ilde 5G var” 
paylaşımına değinen Şahin, 

“Dünü inşa eden bizdik, 5G 
ile geleceği de inşa eden biz 
olacağız” sözleriyle şirke-
tin 5G’deki iddiasının altını 
çizdi. Paylaşımında, “En uzak 
köyümüzden en kalabalık 
şehrimize kadar yükselen bu 
başarının arkasında, çalı-
şanlarımızın üstün gayreti, 
emeği ve sarsılmaz özverisi 
var” ifadelerini kullanan Şa-
hin, çalışma arkadaşlarına bu 
büyük vizyona ortak olmala-
rından dolayı teşekkür etti.

TÜRKIYE TÜRKIYE 
ENERJIDE ENERJIDE 
KRIZLERE KRIZLERE 

KARŞI HAZIRKARŞI HAZIR Küresel enerji piyasalarında 
dalgalanma sürüyor

ABD ve İsrail’in 28 Şubat’ta İran’a yönelik başlattığı saldırıların 
ardından küresel enerji piyasalarında dalgalanmalar devam ediyor. 
Brent petrolün varil fiyatı, saldırılardan önce 72,48 dolarken, 27 Mart 
itibarıyla yüzde 45 artışla 105,32 dolara yükseldi. Bölgedeki askeri 
gerilim ve tanker geçişlerindeki aksaklıklar, petrol arzına dair endişeleri 
artırdı. İran’ın tanker geçişlerini kısıtlaması ve bazı üreticilerin güvenlik 
endişeleriyle üretimi kısmaları, piyasadaki dalgalanmaları derinleştirdi. 
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio, operasyonların “haftalar içinde” sona 
ereceğini öngörürken, İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf ise 
piyasanın gerçek fiyatları er ya da geç göreceğini belirtti. Petrol ve LNG 
altyapısında yaşanan hasarlar, ülkeleri yeni önlemler almaya yöneltti. 
Irak petrol faaliyetlerinde kesintiler yaşanırken, Katar’ın Ras Laffan Sa-
nayi Şehri’ndeki hasar LNG ihracatını yüzde 17 azalttı. Rusya ise benzin 
ihracatına geçici yasaklar uyguladı. Avrupa ve Asya’da enerji fiyatları 
artarken, hükümetler ve Dünya Bankası Grubu önlemlerle piyasaları 
desteklemeye çalışıyor. Avrupa doğal gaz kontratları, saldırılar sonrası 
yüzde 70 artış gösterirken, LNG arzındaki riskler fiyatları yukarı taşıdı. 
Kömür fiyatları da elektrik üretiminde gaz yerine kullanım nedeniyle 
dört haftada yüzde 13,8 yükseldi ve ton başına 134,9 dolara ulaştı. Küre-
sel enerji piyasaları, Orta Doğu’daki gerilimler ve arz kesintisi riskleriyle 
önümüzdeki dönemde de volatil seyretmeye devam edecek. AA

K

ALPARSLAN BAYRAKTAR

MEHMET ŞIMŞEK

KÜRESEL 
GÜBRE KRIZI 
DERINLEŞIYOR

Türk ev eşyaları Afrika'ya açılıyor

Beyanları eksik mükellefler 
mercek altında

3,35 milyon mesleki 
yeterlilik belgesi 
düzenlendi

Büyükbaşta verim 
artışı için yerli çözüm

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 

bugüne kadar 3 milyon 352 bin 
179 mesleki yeterlilik belgesi 
verildiğini açıkladı. Bakan Işık-
han, sosyal medya paylaşımında, 
Mesleki Yeterlilik Kurumunun 
(MYK) nitelikli iş gücünü belgele-
yerek kayıt altına aldığını belirtti. 
Işıkhan, “Ülkemizin meslek stan-
dartlarını belirliyor ve çalışma 
hayatının ihtiyaç duyduğu nitelikli 
iş gücünü güçlendirmeye devam 
ediyoruz. Nitelikli iş gücünün 
geliştirilmesi ve istihdam kapasi-
tesinin artırılması önceliğimizdir” 
ifadelerini kullandı.

İstanbul Üniversitesi Aziz 
Sancar Deneysel Tıp Araş-

tırma Enstitüsü’nde geliştirilen 
yerli eksper pipet kiti, büyükbaş 
hayvanlarda doğum oranını yüzde 
20-30 artırıyor. Proje sahibi Doç. 
Dr. Ali Cihan Taşkın, TÜBİTAK 
desteğiyle hayata geçirilen kitin, 
hem çiftlik hem de araştırma 
hayvanlarında embriyo transferi 
sürecini kolaylaştırdığını belirtti. 
Taşkın, “İç pazarda büyükbaş üre-
ticilerimizin kullanımına sunduk. 
Çiftliklerde doğum oranlarında ar-
tış gözlemledik. Şimdi hedefimiz 
Avrupa ve Orta Asya pazarları; 
özellikle Almanya, Hollanda ve 
Güney Kore’ye açılmak istiyoruz” 
dedi. Kitin üretimi tamamen yerli 
tedarikçilerle gerçekleştiriliyor ve 
teknoloji, sürdürülebilir hayvan-
cılık ile kaliteli yerli ırkların ko-
runmasına katkı sağlıyor. Taşkın, 
proje kapsamında Türkiye’nin 
biyoteknoloji alanında küresel 
rekabet gücünü artırmayı hedef-
lediklerini de söyledi. AA

Mücevherin ışıltısı 
kapılarını açıyor
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, "2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Gü-
nü"nde ülke genelinde çeşitli etkinlikler düzenleyecek, bazı kamu binaları, 
tarihi ve simgesel yapıları otizmi temsilen mavi ve kırmızı ışıkla aydınlata-

cak. Otizm spektrum bozukluğu olan bireylerin toplumsal hayata katılı-
mına yönelik farkındalık çalışmalarını sürdüren Bakanlık, "2 Nisan Dünya 
Otizm Farkındalık Günü" ve nisan ayı boyunca ülke genelinde otizme dik-

kat çeken çeşitli etkinlikler düzenleyecek. Bu kapsamda, 2 Nisan'da, Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlükleri hizmet binaları ile bazı tarihi ve simgesel 
yapılar otizmi temsilen mavi veya kırmızı ışıkla aydınlatılacak. Ayrıca ay 

boyunca otizm konusunda seminer, söyleşi, panel, çalıştay ve konferanslar 
düzenlenecek, ilgili kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları ve vatandaş-

ların katılımıyla farkındalık yürüyüşleri gerçekleştirilecek.

TARIHI YAPILAR OTIZMLILER 
IÇIN IŞIKLA AYDINLATILACAK

30 MART 2026 
PAZARTESİ

PROF. DR. CENGIZ ŞAHİN

D
evlet Bahçeli’yi an-
lamak için geniş bir 
kavramsal çerçeveye 
ihtiyaç vardır. Çünkü 

onun liderliği tek boyutlu değil; 
dava, denge, strateji, teşkilat, 
doktrin, sabır, disiplin, kriz yö-
netimi, süreklilik, sorumluluk, 
fikir, devlet ve millet ekseninde 
çok katmanlı bir yapı sunar.

Onun liderliği; Türk milliyet-
çiliğini devlet politikası hâline 
getiren, milli birlik ve bekanın 
temsilcisi olan, bir dönüşüm ve 
kurumsallaşma öncüsü olarak 
şekillenen bir liderliktir. Aynı 
zamanda vizyoner bir siyaset-
çi, insani ölçüleri esas alan bir 
duruş, kararlı bir aklın temsilcisi 
ve sorumluluk alan bir aksiyon 
adamıdır.

Geniş entelektüel birikimiyle 
varoluşu; tarih, kültür, coğrafya, 
ekonomi ve dünya bilgisi üze-
rinden okuyan bu anlayış, onu 
hem siyasi bir lider hem de bir 
düşünce ve yön tayin edici bir 
bilge kılar.

Velhasıl, onun liderliği; ilke 
ile aklı, dava ile devleti, millet ile 
sürekliliği buluşturan çok kat-
manlı bir bütünlük içinde anlam 
kazanır. Bu yönüyle Devlet 
Bahçeli, Türk siyasetinde hem 
bir devlet adamı hem de bir mil-
let adamı olarak temayüz eder.

Devlet Bahçeli;
Bir dava adamıdır çünkü 

kendisini değil, temsil ettiği 
doktrini ve teşkilatı merkeze 
koyar.

Bir denge siyasetçisidir 
çünkü uçlara savrulmaz.

Bir strateji insanıdır çünkü 
anı değil süreci yönetir.

Bir fikir adamıdır çünkü 
düşüncelerini köklü bir zihinsel 
birikim ve sistemli bir bakış 
açısıyla inşa eder.

Bir teşkilat lideridir çünkü 
teşkilatı bireyin önüne koyar.

Bir sabır figürüdür çünkü 
zamanı doğru kullanır.

Bir disiplin insanıdır çünkü 
ölçüsüzlüğe yer vermez.

Bir kriz yöneticisidir çünkü 
duygularla değil akılla hareket 
eder.

Bir süreklilik temsilcisidir 
çünkü değişim içinde istikrarı 
korur.

Bir sorumluluk insanıdır 
çünkü makamı değil yükü taşır.

Türk milliyetçiliğini devlet 
politikası haline getiren bir 
liderdir. Çünkü; 

Siyasette ilkeyi esas alır. 
Milli birlik ve bekanın tem-

silcisidir. 
Bir dönüşüm öncüsüdür. 
Bir kurumsallaşma mima-

rıdır. 
Vizyoner bir siyasetçidir. 
İnsani ölçüleri esas alır.
Kararlı bir aklın temsilcisidir. 
Bir aksiyon adamıdır. 
Geçmişi, bugünü ve geleceği 

tarih, kültür, coğrafya, ekono-
mi ve dünya bilgisiyle birlikte 
okuyan geniş bir entelektüel 
birikime sahiptir. 

Bu nedenle Devlet Bahçe-
li’nin duruşu, “Devlet ebed 
müddet, millet ebed müddet” 
fikrinin yaşayan bir karşılığıdır. 
Her şeyden önemlisi devlet ve 
millet adamıdır.

Bir devlet adamıdır, çünkü; 
Devleti şahısların, dönemle-

rin ve siyasi hesapların üzerin-
de konumlandırır. 

Kriz anlarında duygularla 
değil, akılla hareket eder. 

Kurumların itibarını koru-
mayı siyasetin merkezine yer-
leştirir. 

Milli birlik ve beka kavram-
larını günlük siyasetin üstünde 
görür. 

Sorumluluk almaktan ka-
çınmaz. 

Devlet aklını temsil eder. 
Siyaseti bir mücadele alanı 

değil, bir görev alanı olarak 
görür. Bu nedenle rakiplerini 
düşmanlaştıran değil; sistemi 
ayakta tutan bir yaklaşım ge-
liştirir.

Tarih, kültür ve toplumsal 
hafızayla bağ kurar. Geçmişin 
tecrübesini bugünün kararları-
na taşıyarak, geleceğe yön ve-
ren bir perspektif oluşturur.

Kendisini değil, temsil ettiği 
sorumluluğu büyütür. 

Bu yüzden Devlet Bahçeli 
için devlet adamlığı, bir sıfat 
değil; baştan sona bir duruş 
meselesidir.

Bir millet adamıdır, çünkü; 
Milleti bir seçmen kitlesi 

olarak değil, ortak kaderle şe-
killenmiş varlık sebebi görür. 

Toplumsal birlik ve bera-
berliği her türlü siyasi ayrımın 
üzerinde tutar. 

Milli kimliği bir aidiyet mese-
lesi olarak ele alır. 

Milletin değerleriyle bağ 
kurar. 

Zor zamanlarda ayrıştıran 
değil, toparlayan bir rol üstlenir.

Milletin geleceğini, bugünün 
siyasi hesaplarının önünde 
görür. 

Millet iradesine saygıyı esas 
alır. 

Kendisini milletin üzerinde 
değil, onun bir parçası olarak 
konumlandırır. Bu nedenle 
siyasetinde “ben” değil, “biz” 
duygusu hâkimdir.

Velhasıl; MHP üzerinde he-
sap yapılırken unutulmamalıdır 
ki, karşılarında bir siyasi parti-
nin ötesinde, kökleri Türklüğün 
derin tarihine uzanan bir fikir, 
teşkilat disipliniyle ayakta 
duran bir yapı ve devlet aklıyla 
şekillenmiş bir irade vardır.

MHP’nin başında bilge li-
derliğin, doktrine bağlılığın, 
teşkilata sadakatin, devlete ve 
millete adanmışlığın ve davaya 
olan inancın birleştiği; Türk 
siyasetinde bir duruşun, bir 
aklın ve bir istikametin adı olan 
DEVLET BAHÇELİ bulunmak-
tadır.

Bu nedenle hesap yapanlar 
bugünü değil, bu sürekliliği, 
bu kararlılığı ve bu sarsılmaz 
duruşu da hesaba katmak zo-
rundadır.

BILGE LIDER DEVLET 
BAHÇELI VE MHP

ürkiye’nin 5. nesil sa-
vaş uçağı KAAN’ın ilk 

teslim tarihi 2029’dan 
2028’e öne alındı. Türki-

ye'nin önde gelen savunma sanayii 
kuruluşlarından TUSAŞ Genel Mü-
dürü Mehmet Demiroğlu, hangar-
dan çıkan yeni KAAN’ın bu yıl uçuş 
testlerine başlayacağını, ANKA-3 
insansız hava aracının ise 2026’da 
teslim edilmesinin hedeflendi-
ğini açıkladı. Demiroğlu, “KAAN 
yalnızca TUSAŞ’ın değil, Türkiye’nin 
‘crown’ projesi” ifadelerini kullana-
rak, “Seri üretim çalışmaları tüm 
hızıyla devam ediyor; yakın zaman-

da hangardan 
çıkan üç uçak-
tan biri statik 
testlerde 
görev alacak, 
diğer uçak ise 
bu yıl içinde 
uçuş testlerine 
başlayacak” dedi. 
Ayrıca KAAN’ın 
2029’da planlanan teslim 
tarihinin de öne alındığını açıkladı. 
Türkiye'nin önde gelen savunma 
sanayii kuruluşlarından TUSAŞ 
Genel Müdürü Demiroğlu, Azerbay-
can'ın önemli medya organlarından 

Oxu.Az'ın soru-
larını cevapladı.

Türkiye'nin 
yerli ve milli 
imkanlarla 

geliştirdiği sis-
temlerden bah-

seden Demiroğlu, 
Türkiye'nin milli 

savunmadaki gurur 
platformu. 5. nesil savaş 

uçağı KAAN hakkında çarpıcı ve 
dikkat çeken detayları paylaştı. 
KAAN'ın seri üretim çalışma-
larının tüm hızıyla sürdüğünü 
vurgulayan Demiroğlu, "Yakın 

zamanda hangardan çıkan üç 
uçaktan biri statik testlerde 
kullanılacak, diğer uçak ise bu 
yıl içinde uçuş testlerine başla-
yacak." dedi. Demiroğlu, Teslimat 
tarihi 2029'da yapılması planla-
nan KAAN için süreçte değişiklik 
olduğunu aktardı. KAAN'ın Hava 
Kuvvetleri'ne ilk teslimatın 2028'de 
yapılacağını müjdeledi. Yerli motor 
entegrasyonuyla 2032'den itibaren 
hem Türkiye hem de Endonezya'ya 
teslim edilecek. Mehmet Demiroğlu, 
projeyi "Türk mühendisliğinin dün-
yaya gücünü gösteren bir ekosis-
tem" olarak tanımladı.

YENİ KAAN VE 
ANKA-3 YOLDA

T

5. nesil savaş 
uçağı KAAN’ın 

ilk teslim tarihi 
2029’dan 2028’e 

öne alındı. ANKA-
3 insansız hava 

aracının ise bu yıl 
teslim edilmesi 

hedefleniyor.

SAVUNMADA YERLI VE MILLI SÜRPRIZ HAMLE: 

Demiroğlu ayrıca, ANKA-3 
hakkında da şunları 

kaydetti: "Düşman hava 
savunmalarına yakalanmadan 
görev yapabilecek gelişmiş bir 
İHA. KAAN pilotlarından uçuş 
esnasında alacağı talimatlarla 
düşman sahasında stratejik 
avantaj sağlayacak. Seri 
üretim süreci devam eden 
ANKA-3'ün 2026'da Hava 
Kuvvetlerine teslim edilmesi 
hedefleniyor."
    Demiroğlu, Türkiye'nin 
savunma sanayinde ihtiyaç 
karşılayan bir ülke olmaktan 
ihracat geliştiren bir ülkeye 
dönüştüğünü vurguladı. KAAN 
ve ANKA-3 projeleri, ülkenin 
Ar-Ge ve üretim gücünü göste-
ren simgesel örnekler olarak 
öne çıkıyor. 

ANKA-3'TEN  
STRATEJIK 
AVANTAJ

90 YAŞINDAKI USTA
ANADOLLARI YENILIYOR

Düzce'de motor ve kaporta 
ustası olarak meslekte 76 

yılını geride bırakan ve sanayide 
‘Anadol Suat’ olarak tanınan 
Suat Nezir (90), Türkiye’de seri 
olarak üretilen ilk otomobil 
markası olan Anadol marka oto-
mobillerin bakımını yapıp trafiğe 
çıkarıyor. 

Türkiye’de bu işi yapan az 
usta olduğunu belirten Nezir, 
“Eskiden çok usta vardı, şimdi 
kalmadı. Arabalar azalmaya 
başladı. Bir araba 2-3 ayda 
çıkıyor. Senede ancak 3 tane 
yapıyoruz” dedi.

Kent merkezinde oto sanayii 
sitesinde motor ve kaporta 
ustası olarak çalışan Suat Nezir, 
mesleğinde 76 yılını geride 
bıraktı.  Nezir, ilerleyen yaşına 
rağmen Türkiye’de seri olarak 
üretilen ilk otomobil markası 

olan ve az sayıda bulunan Ana-
dol marka otomobillere yeniden 
hayat veriyor. Oto sanayi sitesin-
de ‘Anadol Suat’ olarak tanınan 
Suat Nezir, Türkiye’nin farklı 
kentlerinden gelen Anadol 
marka otomobillerin motor 

ve kaportalarını yaklaşık 3 ay 
süren çalışmayla yeniliyor. 
Yanında çırak veya yardımcı bi-
rini çalıştırmayan Nezir, yıllara 
meydan okuyan Anadol oto-
mobillerinin her türlü tadilatını 
kendisi yapıyor. (DHA)

CHP’li Dede’nin 
TACIZINI IFŞA 
EDEN GENÇ 
KIZA ARABA 
ÇARPTI

Eski Görele Belediye 
Başkanı CHP'li Hasbi 

Dede'nin mesajla taciz ettiği 
ortaya çıkan genç kıza araba 
çarptı. Araba çarpan genç 
kız ağır yaralandı.

Giresun’da “çocuğa 
karşı cinsel taciz” iddiasıyla 
tutuklanmasının ardından 
görevinden uzaklaştırılan 
ve daha sonra tahliye edilen 
CHP’li Görele Belediye Baş-
kanı Hasbi Dede'nin taciz 
mesajlarına maruz kalan 16 
yaşındaki genç kıza araba 
çarptı.

Önceki akşam Sahil Yolu 
Görele Köprüsü üzerinde 
meydana gelen kazada, 
karşı şeride geçmek isteyen 
T.T.'ye, Giresun'dan Trabzon 
istikametine seyir hâlinde 
olan Adem H. idaresindeki 
otomobil çarptı. Kazada ağır 
yaralanan T.T., olay yerine 
çağrılan sağlık ekiplerince 
Görele Devlet Hastanesine 
kaldırıldı. Burada yapılan 
ilk müdahalenin ardından 
yaralı olarak, Giresun Eğitim 
ve Araştırma Hastanesine 
sevk edildi. T.T.’nin sağlık 
durumunun ciddiyetini 
koruduğu belirtildi. Öte yan-
dan, T.T.'nin, Görele Belediye 
Başkanı Hasbi Dede'nin 
sosyal medya üzerinden 
kendisine mesaj attığı iddia-
sıyla yürütülen soruşturma 
kapsamında "cinsel taciz" 
suçlamasıyla açılan davada 
müşteki olduğu öğrenildi. 
Söz konusu davada tu-
tuksuz yargılanan Hasbi 
Dede'nin duruşmasının 24 
Nisan'da yapılacağı belirtildi.

Orman Genel Müdürü Bekir 
Karacabey, Türkiye'nin de 

içinde bulunduğu Akdeniz iklim 
kuşağındaki ülkelerin hepsinde, 
orman yangınlarının tüm in-
sanlık açısından çok büyük bir 
tehdit hâline geldiğini söyledi. 
Türkiye'nin, geçen yıl ciddi or-
man yangınlarıyla karşı karşıya 
kaldığını anımsatan Karacabey, 2 
bin 334 orman yangınına müda-
hale ettiklerini ve 81 bin hektar 
orman alanının bu yangınlardan 
etkilendiğini hatırlattı. Her geçen 
gün meteorolojik verileri ve iklim 
değişikliğinin etkilerini daha fazla 
göz önünde bulundurduklarına 
ve tedbirleri artırarak orman 
yangınlarına karşı hazırlık 

yaptıklarına işaret eden 
Karacabey, "2025 yılında 
yaşadığımız yangınlar, 
ondan önceki tecrübele-
rimiz ve geleceğe dönük 
perspektifleri de göz 
önünde bulundurarak, 
2026 yılında hava filomuza 
14 yeni helikopter ilave ederek, 
helikopter sayımızı 105'ten 119'a 
çıkardık. 28 uçak yine devam 
edecek, artı 14 helikopter daha 
geldi, 119 helikopterle ve 14 İHA ile 
beraber hava gücümüzü tahkim 
etmiş oluyoruz. Bu sayede, top-
lamda 462 ton havadan su atma 
kapasitesine ulaştık, önceden 438 
ton idi" ifadelerini kullandı.

Yangınların, hava ve kara 

araçlarının koordineli mü-
dahalesiyle söndürülebil-

diğini anlatan Karacabey, 
sadece hava araçlarını 
güçlendirmenin, bu 

mücadelede yeterli ol-
mayacağına dikkati çekti. 

Bundan dolayı kara araçları-
nın sayısını da bu yıl için artıra-
caklarının altını çizen Karacabey, 
"165 yeni arazözü bu yıl filomuza 
katarak, 1953 arazöze ulaşacağız. 
Yine ilk müdahale araçlarına 
yapacağımız katkılarla beraber, 
2 bin 766 ilk müdahale aracına ve 
38 iş makinesi ilavesiyle de 878 iş 
makinesini bu yıl orman yangın-
larıyla mücadele çalışmalarımızda 
kullanacağız" diye konuştu.

ORMAN YANGINLARIYLA MÜCADELEDE 
HAVA VE KARA FİLOSU GÜÇLENDİ

 BEKIR KARACABEY
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WFP VERILERINE GÖRE, 
HER YIL 3 MILYONDAN 
FAZLA ÇOCUK AÇLIKLA 

BAĞLANTILI NEDENLERLE 
HAYATINI KAYBEDERKEN, 

DÜNYADA ÜRETILEN  
GIDANIN ÜÇTE BIRINE 

DENK GELECEK ŞEKILDE 
1,3 MILYAR TON GIDA 

ISRAF EDILIYOR.

GIDALARIN ÜÇTE 
BİRİ ÇÖPE GİDİYOR

T.C. ESKİŞEHİR SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/186 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Mahkemece ortaklığın giderilmesi suretiyle satışına karar verilen aşağıda cins, 
miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2025/186 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Odunpazarı İlçe, ERENKÖY Mahalle/Köy, 21393 Ada, 
2 Parsel, Taşınmaz tapuda her ne kadar arsa vasfında gözüküyor olsa da, keşif 
anında taşınmazın üzerinde halihazır haritalara göre yaklaşık 84 m2 oturum 
alanlı bodrum üzeri 2 kattan oluşan bir bina bulunduğu görülmüştür. Binanın dış 
cephesi sıvalı ve boyalı olup, çatısı kiremit ile örtülüdür. Keşif anında çağrılara 
cevap alınamadığından halihazır haritalardan ve ortaklığın giderilmesi dosyasında 
yerinde inceleme ile hazırlandığı anlaşılan bilirkişi raporundan faydalanılarak rapor 
hazırlanmıştır. Bu bilgilerdoğrultusunda parselin arka bahçesinde halihazır haritalara 
göre yaklaşık 54 m2 ve 39 m2 oturum alanlı birer katlı gecekondu tarz ve vasfında 
iki adet bakımsız yapı ile yaklaşık oturum alanı 18,50 m2 olan basit bir kümes yapısı 
olduğu anlaşılmıştır.
Adresi : Eskişehir İli, Odunpazarı İlçesi Odunpazarı/ ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 248,42 m2
İmar Durumu :1/1000 ölçekli uygulama imar planında ayrık nizam 4 kat konut alanına 
isabet etmektedir.
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434577

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 11:46
Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 11:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/05/2026 - 11:46
Bitiş Tarih ve Saati : 01/06/2026 - 11:46

DÜNYADA MILYONLARCA KIŞI AÇLIKLA MÜCADELE EDERKEN

u yıl dördüncüsü kutlana-
cak 30 Mart Uluslararası 

Sıfır Atık Günü’nün teması 
“gıda atığı” olarak belirlendi. 

Bu kapsamda Birleşmiş Milletler Habitat 
Programı (UN-Habitat) ve Birleşmiş 
Milletler Çevre Programı (UNEP), hü-
kümetler, işletmeler ve bireylerin yanı 
sıra sivil toplum kuruluşları, akademi, 
yerel topluluklar, kadınlar ve gençleri 
ulusal, bölgesel ve yerel düzeyde sıfır atık 
girişimlerine katılmaya çağırıyor. Küresel 
“Gıda Krizleri Raporu”ndan derlenen 
bilgilere göre, 2024’te 53 ülke ve bölgede 
295 milyondan fazla insan akut açlığın 
çeşitli seviyeleriyle karşı karşıya kaldı. 
Bu sayı, 2023’e kıyasla 13,7 milyon artış 
gösterdi. Dünya genelinde ortalama 1,4 
milyon kişi ise akut gıda güvensizliğinin 
en ağır seviyesi olan “kıtlık”la mücadele 
ediyor. Kıtlıkla mücadele eden bölgelerin 
başında 640 bin 600 kişi ile Gazze gelir-
ken, Gazze’yi 637 bin 200 kişi ile Sudan, 
83 bin 500 kişi ile Güney Sudan, 41 bin 
200 kişi ile Yemen, 8 bin 400 kişi ile Haiti 
ve 2 bin 600 kişi ile Mali takip ediyor. Bu-
nun yanı sıra, dünya üzerinde 30 milyonu 
aşkın kişi de 4. seviye akut gıda kriziyle 
mücadele ediyor. Bunların başında 8,1 
milyon kişinin 4. seviye açlık yaşadığı 
Sudan gelirken, Yemen’de 5,5 milyon, 
Demokratik Kongo Cumhuriyeti’nde 3,9 
milyon, Afganistan’da 3,1 milyon, Myan-
mar’da 2,8 milyon, Güney Sudan’da 2,4 
milyon, Haiti’de 2,1 milyon, Pakistan’da 
1,7 milyon, Nijerya’da 1,2 milyon, Filistin’in 
Gazze bölgesindeyse 1,1 milyon kişi 4. 
seviye akut açlıkla karşı karşıya.

Çocuklar bu krizin en savunmasız grup-
ları arasında yer alıyor. WFP verilerine göre 
ise her yıl 3 milyondan fazla çocuk açlıkla 
bağlantılı nedenlerle hayatını kaybediyor. 
Dünya genelinde 43 milyon çocuk aşırı 
açlıkla mücadele ediyor ve 5 yaş altı çocuk 
ölümlerinin yaklaşık yüzde 45’i açlık ve 
yetersiz beslenmeden kaynaklanıyor. (AA)

B
Dünyada insanlar için 

üretilen gıdanın yaklaşık 
üçte biri, yani 1,3 milyar 

tonu her yıl ya kayboluyor 
ya da israf ediliyor. Gıda 

israfının en çok yapıldığı 
ülkelerin başında ise Çin 
geliyor. Çin’de, 2024 ve-

rilerine göre yıllık toplam 
gıda israfı 108 milyon tonu 

aşıyor. Dünyanın en ka-
labalık ülkelerinden biri 

olan Çin’de kişi başına her 
yıl yaklaşık 76 kilogram 

gıda israf ediliyor. Hin-
distan’da ise yıllık toplam 
gıda israfı 78 milyon tonu 

aşıyor ve kişi başına yılda 
yaklaşık 54 kilogram gıda 

israf edildiği hesaplandı. 
Pakistan’da, yıllık yak-
laşık 31 milyon ton gıda 

israf ediliyor. Kişi başına 
düşen miktar yılda 122 
kilogram ile neredeyse 
Çin ve Hindistan’ın kişi 
başı israfının toplamı-
na ulaşıyor. Nijerya’da, 

2024’te 24,8 milyon ton 
gıda israf edildi ve bu 

kişi başına yaklaşık 106 
kilograma denk geliyor. 

Ülkedeki gıda israfının 
başlıca nedenleri yetersiz 

depolama olanakları, 
verimsiz nakliye ve sınırlı 
pazar erişimi olup, hasa-

dın büyük bir kısmının 
tüketiciye ulaşmadan 

bozulmasına yol açıyor. 

KÜRESEL  
GIDA ISRAFI  

ARTIYOR

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 
Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 

isteyen ve başarılı olan öğrencilerin 
üniversiteyi 3 yılda bitirebilmesine 
ilişkin hayata geçirilmesi planlanan 
uygulamayla ilgili, “Dünyada küresel 
anlamda çok önemli değişimler ya-
şanıyor. Üniversite eğitimi de bundan 
mutlaka etkileniyor. Üniversitelerimi-
zin bu değişime karşı pasif alıcı olarak 
değil ama bu değişimi yönetecek şe-
kilde yeniden yapılanmasına mutlaka 
ihtiyaç duyulmaktadır. Daha büyük, 
daha kapsamlı bir projenin bir parçası 
bu 3 yıl dediğimiz konu” dedi. Hayata 
geçirilmesi planlanan uygulamayı de-
ğerlendiren Özvar, üniversitelerin bilgi 
tekellerinin yavaş yavaş kırılmaya, 
yeni öğrenim alanları ve araçlarının 
ortaya çıkmaya başladığını söyledi. Bir 
üniversite programını ikame edebile-

cek pek çok sivil ve internet ortamın-
da yapıların ortaya çıktığını belirten 
Özvar, bugün artık üniversitelerin 
öğrencilerine sadece bilgiyi aktaran 
değil, en az onun kadar belki ondan 
daha fazla oranda beceriyi öğretebile-
cek, beceri kazanmayı sağlayabilecek 
kurumlar hâline dönüşmesi gerekti-
ğini ifade etti.Özvar, yeni uygulamaya 
ilişkin şu bilgileri verdi: “Bunu sadece 
‘3 yıla indirme projesi’ gibi düşün-
meyin. Üniversite eğitiminin sadece 
kısalması, derslerin azalması şeklinde 
görmemek lazım. Dünyada küresel 
anlamda çok önemli değişimler ya-
şanıyor. Üniversite eğitimi de bundan 
mutlaka etkileniyor. Üniversitelerimi-
zin bu değişime karşı pasif alıcı olarak 
değil ama bu değişimi yönetecek şe-
kilde yeniden yapılanmasına mutlaka 
ihtiyaç duyulmaktadır.” 

ÜNİVERSİTEDE 3 YIL KONUSU
BÜYÜK PROJENİN BİR PARÇASI

PROF. DR. EROL ÖZVAR

YÖK BAŞKANI PROF. DR. EROL 
ÖZVAR, “3 YIL DEDIĞIMIZ 
KONU DAHA BÜYÜK, DAHA 
KAPSAMLI BIR PROJENIN 
BIR PARÇASI. BUNU SADECE 
ÜNIVERSITE EĞITIMININ 
KISALMASI, DERSLERIN 
AZALMASI ŞEKLINDE 
GÖRMEMEK LAZIM” DEDI.

Siirt'te bir okulda düzenlenen ödüllü kitap 
okuma yarışmasında dereceye girenlere umre 

ziyareti, Avrupa ve Balkan turu, İngilizce kursu, che-
ck-up ve drone gibi çeşitli ödüller verilecek. Şehit Polis 
Hayrettin Şişman Ortaokulu tarafından İl Milli Eğitim 
Müdürlüğünce yürütülen "Siirt Geleceğe Sayfa Çeviriyor 
Projesi" kapsamında kitap okumayı özendirmek 
amacıyla düzenlenen yarışma, veli ve esnafın deste-
ğiyle gerçekleştiriliyor. 31 mart'a kadar başvuruları 
devam eden ve mayıs ayında yapılacak sınavlarla 
sonuçlanması planlanan yarışmaya öğrencilerin yanı 
sıra veliler ile kent genelinde görev yapan öğretmenler 

başvuruyor. Okul Müdürü Abbas Balcı, kitap okuma 
kültürünü geniş bir tabana yaymak amacıyla çeşitli 
ödüllerin yer aldığı yarışmayı düzenlediklerini söyledi. 
Yarışmayı çeşitlendirmeye gayret ettiklerini ifade eden 
Balcı, "Bu projede sadece öğrencinin değil öğretmenin 
ve velinin de kitap okuduğu bir yarışma düzenlemeye 
karar verdik. Ödüller her zaman pekiştiricidir. Bunun 
için velilerimizden, esnafımızdan destek istedik" dedi. 
Ödül olarak ilk başta küçük hediyeleri düşündüklerini 
fakat çoğunluğu velilerden oluşan esnafın da yarışmayı 
sahiplendiğini belirten Balcı, böylece hediyelerin 
kalitesinin de artmaya başladığını anlattı.

'UMRE, AVRUPA VE BALKAN TURU' 
SİİRT'TE KİTAP OKUMA YARIŞMASININ ÖDÜLÜ 

Tarım ve Orman Bakanlığı, “Buğday Unu Tebliği” ile 
“Ekmek ve Ekmek Çeşitleri Tebliği”nde değişiklik 

yapma kararı aldı. Hazırlanan taslakla, ekmeklere renk 
ve aroma vermek amacıyla kullanılan kavrulmuş malt 
unu ve benzeri bileşenlerin buğday unları ve ekmeklerde 
kullanımı yasaklanacak. Taslak kapsamında Ekmek ve 
Ekmek Çeşitleri Tebliği’nde yer alan “kavrulmuş malt unu” 
ibaresinin yürürlükten kaldırılması öngörülürken, ekmeğe 
kahverengi, siyah gibi koyu renk veya aroma vermek 
amacıyla kavrulmuş malt unu, kavrulmuş nohut unu, koyu 
malt özü ve benzeri bileşenler ilave edilmesi yasaklanıyor. 
Aynı şekilde ekmeğin iç kısmına doğal renginden daha 

koyu bir renk kazandırmak amacıyla kavurma veya yüksek 
sıcaklıkta pişirme işlemi de uygulanamayacak. Ekmek 
üreticileri ile fırınlar 31 Aralık 2026’aya kadar bu maddeye 
uyum sağlacak. Buğday Unu Tebliği’nde yapılması 
öngörülen değişiklik kapsamında da ekmekte olduğu gibi 
aynı şekilde buğday ununa da renk veya aroma vermek 
amacıyla kavrulmuş malt unu, kavrulmuş nohut unu, 
koyu malt özü gibi kahverengi, siyah renk verici maddeler 
ile benzeri bileşenler ilave edilemeyecek. Buğday unu, 
kavrularak elde edilen herhangi bir bileşen içermeyecek. 
Gıda işletmelerinin 30 Eylül 2026 tarihine kadar bu 
düzenlemeye uyum sağlaması gerekecek.

BAKANLIKTAN 'BUĞDAY UNU 
TEBLİĞİ'NDE DEĞİŞİKLİK

‘2. ULUSAL ONKOLOJI FELLOW 
KONGRESI’ TAMAMLANDI

DIJITAL BAĞIMLILIĞA
‘ÇELIK ÇOMAK’ MOLASI

Antalya’nın Kemer ilçesinde bu yıl ikincisi düzenlenen “Ulusal 
Onkoloji Fellow Kongresi”, genç onkologları, deneyimli bilim 
insanlarını ve uluslararası konuşmacıları ağırladı. Kişiselleş-
tirilmiş Onkoloji Derneğince organize edilen kongreye, genç 
hekimler aktif katılım sağladı. Bilimsel oturumların yanı sıra 

kongrede hukuk alanında da sunumlar gerçekleştirildi. Hukuk 
oturumunda hekimlerin ve hastaların sağlık hizmeti sunumu 

sırasında karşılaştıkları sorunlar ele alındı. Hekimlerin 
hatalı tıbbi uygulama davaları, bilirkişi süreçleri ve ilaç geri 

ödeme mekanizmaları konuları tartışıldı, çözüm önerileri 
üzerine kapsamlı değerlendirmeler yapıldı. Kongrede yer 
alan yabancı konuşmacılar ise uluslararası deneyimlerini 
paylaştı. Bu kapsamda uluslararası iş birliklerinin önemi 

vurgulanırken, Türk onkolojisinin global ölçekte daha güçlü 
konuma ulaşması için atılması gereken adımlar ele alındı. 
Kişiselleştirilmiş Onkoloji Derneği Genel Sekreteri Prof. Dr. 
Uğur Coşkun, organizasyonun genç onkologların gelişimi 
açısından önemli boşluğu doldurduğunu belirtti. (AA)

Bingöl’ün Genç ilçesinde bir araya gelen gençler, dijital ba-
ğımlılığa dikkat çekmek için unutulmaya yüz tutan ‘çelik ço-
mak’ oyununu Murat Nehri kıyısında oynadı. Genç ilçesinde 
geleneksel sokak kültürünü canlandırmak isteyen bir grup 
genç, Murat Nehri kıyısında buluşarak ‘çelik çomak’ oynadı. 
Günümüzde yerini dijital oyunlara bırakan geleneksel 
oyunu yaşatmak isteyen gençler, gruplar hâlinde takımlara 
ayrılarak ellerindeki sopalarla ‘çelik’ adını verdikleri küçük 
dal parçasını en uzağa fırlatmak için mücadele etti. Dijital 
dünyanın yalnızlığından uzaklaşmayı hedeflediklerini 
belirten Harun Dağılma, “Büyüklerimizin tozlu sokaklarda 
oynadığı, hikâyelerini dinleyerek büyüdüğümüz bu oyunu 
şimdi biz devraldık. Telefon ve teknolojinin esiri olmak 
yerine, arkadaşlarımızla burada hem spor yapıyoruz hem 
de kültürel bağlarımızı güçlendiriyoruz. Amacımız, bizden 
sonraki nesillere de bu heyecanı aktarmak” dedi. Strateji 
ve takım ruhunu ön plana çıkaran oyun, nehir kıyısındaki 
vatandaşlar tarafından da ilgiyle izlendi. (DHA)
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, 2025 yılı boyunca Ana Arama Kurtarma 

Koordinasyon Merkezi’nin (AAKKM) koordinas-
yonunda 634 deniz arama kurtarma operasyonu 
gerçekleştirildiğini duyurdu. Bakan Uraloğlu, 
2025 yılı boyunca AAKKM koordinasyonunda 
634 deniz arama kurtarma operasyonu gerçek-
leştirildiğini ve bu operasyonlarda toplam 7 bin 
861 kişinin sağ, 101 kişinin ise yaralı olarak kur-
tarıldığını bildirdi. Uraloğlu, AAKKM’nin modern 
teknik altyapısı ve uzman personeliyle Türkiye’nin 
arama kurtarma sorumluluk sahasında meydana 
gelen deniz ve hava kazalarına yönelik faaliyetleri 
kesintisiz şekilde koordine ettiğini belirterek, 
“Merkezimiz aynı zamanda dünyanın herhangi bir 
yerinde tehlike altında bulunan Türk bayraklı veya 
Türk vatandaşlarını taşıyan deniz ve hava araç-
larına ilişkin durumlarda da ilgili ülkelerin arama 
kurtarma birimleriyle gerekli koordinasyonu 
sağlıyor; hafta sonu ve resmi tatiller dâhil olmak 
üzere 7 gün 24 saat esasıyla görev yapıyor” dedi.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran:

BIRLIK IÇINDE 
HAREKET EDELIM

Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 
Burhanettin 
Duran, “İletişimde 
hakikati esas 
alma, ortak bir 
zemin olarak 
güveni tesis etme 
ve her koşulda 
insan onurunu 
koruma yönündeki 
kararlılığımız 
doğrultusunda 
birlik içinde 
hareket edelim” 
diye konuştu.

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı 

Burhanettin Duran, 
Cumhurbaşkanlığı 

İletişim Başkanlığı tarafından 
“Uluslararası Sistemde Kopuş: 
Krizler, Anlatılar ve Düzen Ara-
yışı” temasıyla Beşiktaş’ta bir 
otelde gerçekleştirilen Uluslara-
rası Stratejik İletişim Zirvesi’nin 
(STRATCOM), “İleriye Dönük 
Perspektifler: Yeni Uluslararası 
Sistemde Düzen” başlıklı kapa-
nış oturumunda konuştu.

İletişim Başkanlığı adına bu 
önemli buluşmaya ev sahipliği 
yapmaktan ve böylesine seçkin 
bir küresel katılımcı topluluğu-
nu ağırlamaktan memnuniyet 
duyduğunu ifade eden Duran, 
“Bu zirve, medya ve iletişim 
profesyonellerinden akade-
miye, sivil toplumdan muhtelif 
alanlara uzanan, son derece 
çeşitli ve yetkin bir topluluğun 
katkılarıyla güç kazanmıştır. 
Her biriniz, derinlik ve muhteva 
bakımından zengin bir diyalo-
ğun şekillenmesinde hayati bir 
rol üstlendiniz” diye konuştu.

Duran, medya kuruluşları 
ve dijital platformların burada 
ortaya konan fikir ve tartışma-
ların bu salonların çok ötesine 
taşınarak dünyanın dört bir 
yanındaki kitlelere ulaşmasını 
sağlayarak örnek teşkil eden 
bir kararlılık sergilediklerine 
dikkati çekerek, öğrencilerden 
akademisyenlere, gazeteciler-
den sivil toplum temsilcilerine 
kadar tüm katılımcılara, özellik-
le farklı kıtalardan zirveye gelen 
katılımcılara teşekkür etti.

Pek çok başlık ele alındı
Zirve boyunca geniş bir 

yelpazeye yayılan konularda 
kapsamlı değerlendirmelerde 
bulunduklarını belirten Du-
ran, teknolojiden diplomasiye, 
güncel gelişmelerden kriz 
yönetimine, dezenformasyon-
la mücadeleden uluslararası 
sistemdeki yapısal sorunlara 
kadar pek çok başlığı ele aldık-
larını kaydetti. Duran, gerçek-
leştirdikleri ikili temasların da 

kıymetli iş birliği imkânlarının 
önünü açtığını vurguladı.

'STRATCOM 2026, ortak 
aklın öne çıktığı platform'
Duran, STRATCOM Zirvesi’nin 

Türkiye’den ve dünyanın farklı 
ülkelerinden onlarca seçkin 
uzmanın katılımıyla zenginleşen 
bir düşünce platformu olarak 
öne çıktığını belirtti. “Ulusla-
rarası Sistemde Kopuş: Krizler, 
Anlatılar ve Düzen Arayışı” 
temasıyla gerçekleştirilen Ulus-

lararası Stratejik İletişim Zirvesi 
STRATCOM 2026’nın İyi Niyet 
Bildirgesi’ni takdim etmekten 
onur duyduğunu belirten Duran, 
şunları söyledi: “Bilginin yalnız-
ca bir iletişim aracı değil, aynı 
zamanda hem ulusal hem de 
küresel güvenliğin temel unsuru 
olduğunu teyit ederek, iletişimi 
hem bir aktarım aracı hem de 
hakikati dezenformasyondan 
ayırt eden ve dijital ile enformas-
yon alanlarında ulusal güvenliği 
tahkim eden stratejik bir savun-

ma hattı olarak 
tanımlayarak, 
yeni nesil teknoloji-
ler ile dijital iletişim araçla-
rının bu dönüşümün merkezinde 
yer aldığını vurgulayarak, yeni 
iletişim teknolojilerinin dezen-
formasyonu ‘daha ikna edici’ ve 
‘daha zor tespit edilebilir’ hâle 
getirmek amacıyla kullanılma-
sına karşı çıkarak ve algoritmik 
şeffaflık ve etik amaç ilkesini 
müdafaa ederek, kamuoyunun 
manipülasyona açık hâle geldiği 

bir ekosistemde, doğru bilgiye 
erişimin temel bir hak ve küre-
sel istikrarın ön koşulu olduğunu 
vurgulayarak, manipülasyona 
karşı kalıcı kurumsal dayanık-
lılığı tesis etme yönündeki azim 
ve kararlılığımızı yineleyerek, 
uluslararası düzenin yalnızca bir 
kriz değil, aynı zamanda derin 
bir ayrışma sürecinden geçtiğini 
tespit ederek ve mevcut statü-
konun sürdürülemez olduğunu 
ve yıkım yerine adil ve hakka-
niyetli bir reformun gereklili-
ğini teyit ederek, özellikle İran’ı 
da içeren bölgesel gerilimler 
karşısında gerilimin tırmanma-

sını önleyen, uluslararası 
hukuku gözeten ve di-

yaloğu önceleyen bir 
yaklaşımı benim-

seyerek, müzakere 
yoluyla adil, insan 
odaklı ve stratejik 
temellere dayalı 
bir yaklaşımı ileri 

taşıyarak, bölgemi-
ze sahip çıkarak ve 

bölgesel gerçeklikleri 
açıklık ve tutarlılıkla 

ortaya koyarak, bölgesel 
güvenlik, istikrar ve refaha 
olan bağlılığımızı yineleyerek, 
devletler, uluslararası kuruluş-
lar, medya, akademi, teknoloji 
şirketleri ve sivil toplum arasın-
da hakikat temelli bir iletişim 
düzeni tesis etme yönündeki 
ortak hedefimizi vurgulayarak, 
gücün haklılığı tayin ettiği bir 
anlayışla uluslararası sistemin 
aşındırılmasını ve her türlü çifte 

standardı kati surette reddede-
rek, özellikle kriz dönemlerinde 
insan odaklı yaklaşımı, liderler 
arası doğrudan temasları ve dip-
lomasinin önceliğini esas alarak, 
kamu diplomasisinin her koşul-
da güven ve meşruiyet üretme 
kapasitesinin sürekliliğini vur-
gulayarak, kalıcı barışın ancak 
tüm tarafların hak ve menfaat-
lerini gözeten politikalarla müm-
kün olacağını özellikle insanlık-
tan çıkarma gibi savaş suçları 
karşısında bu yaklaşımın hayati 
önem taşıdığını hatırlatarak, 
bölgesel sorunların önlenmesi 
amacıyla kendi dinamiklerimize 
dayalı bir güvenlik mimarisi inşa 
etme kararlılığımızı teyit ederek, 
iklim meselesini yalnızca teknik 
bir çevre meselesi olarak değil, 
aynı zamanda bir insan hakları 
ve güvenlik meselesi olarak ele 
alarak çözüm yollarını insanlığın 
ortak faydası doğrultusunda 
şekillendirerek, geride bıraktığı-
mız iki gün boyunca STRATCOM 
2026, küresel meselelerin ele 
alınmasında ortak aklın ve müş-
terek sorumluluğun öne çıktığı 
öncü bir platform olmuştur.”

İNSAN ONURUNU KORUYARAK
C

Cum-
hurbaşkanlığı İle-

tişim Başkanı Burhanettin 
Duran, STRATCOM Zirvesi 2026 

programının ‘İleriye Dönük Pers-
pektifler: Yeni Uluslararası Sistemde 
Düzen’ başlıklı kapanış oturumuna 
katıldı. Oturumun ardından zirveye 

katılan Türkgün Gazetesi Genel 
Yayın Yönetmeni Mehmet 

Müftüoğlu ile bir süre 
sohbet etti.

TBMM Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii 
Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyo-

nu Başkanı ve AK Parti Bursa Milletvekili 
Mustafa Varank, Muğla’nın Milas ilçesin-
deki Yeniköy Kemerköy Termik Santrali 
sahasında yürütülen çalışmaları inceledi.

2014-2017’de yapılan kamu-
laştırmalardan kalan, altında kömür 
bulunan ve bu kanun çıktıktan sonra 
taşınan zeytin ağaçlarını incelemek için 
bölgeye geldiklerini belirten Varank, 
“Arkamızda gördüğünüz zeytin ağaçları 
bu kanun çıktıktan sonra, 2014-2017’de 
kamulaştırılan yerlerden buraya taşınan 
zeytin ağaçları. Eylülde taşındılar. Bu 
ağaçlar taşınırken zeytin konusunda 
uzman bilim insanlarının oluşturulduğu 
bir heyetle beraber, onların gözetiminde 
bu taşıma yapıldı” diye konuştu.

Bölgeye 159 zeytin ağacının 
yerleştirtildiğini anlatan Varank, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Biz o kanun çalışma-
sında zeytin varlığını korumaya devam 
ettirebilmemiz için bir hususun daha altını 
çizmiştik. Taşınan her bir ağaç için de yeni 
bir zeytin fidanı dikilecekti. İşte bu 159 
tane ağaç için de 159 yeni fidan bu böl-

geye yerleştirildi. Bu kanun çalışmasında 
amacımızın ne olduğunu ifade etmiştik. 
Aslında bölgedeki arkadaşlarımız da bunu 
ifade etmişlerdi. Biz de komisyondan 
arkadaşımızla buraya gelerek uygulama-
nın doğru yapılıp yapılmadığı hakkında 
bilgi almak için buradayız. Türkiye çok 
önemli bir ülke, endüstrisiyle, turizmiyle, 
enerji ihtiyacının çok yüksek olduğu bir 
ülke. Etrafımızdaki savaşları da dikkate 
aldığımızda yerli kaynakların kullanıl-
masının ne kadar önemli olduğunu bir 
kez daha görebiliyoruz. Dolayısıyla yerli 
kaynaklarımızı kullanmak suretiyle tabii ki 
elektrik santrallerimizi, baz yük santralle-
rimizi çalıştırmaya devam edeceğiz. Bunu 
yaparken de zeytin varlığımızın koruna-
bildiğini aslında arkadaşlarımız buradaki 
yaptıkları çalışmalarla gösteriyor.”

Hem bölgedeki hem de diğer vatan-
daşlara seslenen Varank, “Biz Türkiye’nin 
daha da ileri gitmesi için, daha müreffeh 
bir ülke olması için ihtiyaçlarını karşıla-
mak için bu çalışmaları yapmaya devam 
edeceğiz. Ama bunu yaparken, ekolojik 
dengeyi sonuna kadar korumak için de 
mücadele edeceğiz” ifadesini kullandı.

Türkiye’nin daha da ileri 
gitmesi için çalışacağız

Kahramanmaraş merkezli 6 
Şubat 2023’teki depremlerin 

ardından inşa edilen konutlar ve 
iş yerlerine ilişkin borçlandırma 
bedellerinin 31 Aralık 2026’ya 
kadar defaten ödenmesi hâlinde 
bu bedele, ilk konutlar için yüz-
de 74, ilk iş yerleri için yüzde 48 
oranında indirim uygulanacak.

lBedelli askerlik tutarı yüz-
de 25 oranında artırılacak.

lKurum kazancının tespitin-
de her türlü şans ve bahis oyun-
larına ait ilan ve reklam giderleri, 
gider olarak kabul edilmeyecek.

lÜniversiteler, özel bütçeli 
idareler, düzenleyici ve denetle-
yici kurumlar ile sosyal güvenlik 
kurumları ve bağlı kuruluş, 
müessese, birlik, işletme ve 
şirketlerin mülkiyetinde bulu-

nan taşınmazlar, ilgili idarelerin 
talebi hâlinde özelleştirme 
kapsam ve programına alınarak 
özelleştirilebilecek.

lSerbest bölgelerde üretim 
faaliyetinde bulunan mükel-
leflerin bu bölgelerde imal 
ettikleri ürünlerin yurt dışına, 
serbest bölge içine veya diğer 
serbest bölgelere satışından 
elde ettikleri kazançları, gelir 
veya kurumlar vergisinden 
istisna edilecek.

lGenel Kurulda, Türkiye 
Cumhuriyeti ile Libya Devleti 
Milli Birlik Hükümeti, Kırgı-
zistan Cumhuriyeti Hükümeti 
ve Birleşmiş Milletler Cinsiyet 
Eşitliği ve Kadının Güçlendiril-
mesi Birimi arasında imzalanan 
anlaşmalar ele alınacak.

Riskli 
durumlarda
avlanabilecekler

TBMM Tarım, Orman ve Köyişleri Komis-
yonunda kabul edilen tarım ve ormana 

yönelik düzenlemeleri içeren Toprak Koruma 
ve Arazi Kullanımı Kanunu ile Bazı Kanunlar-
da Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi’ne son dönemlerde şehir merkezlerine inen 
yaban hayvanlarının saldırılarının ve bulaşıcı 
hastalık risklerinin engellenmesi amacıyla 
koruma altında olmayan yaban hayvanlarının 
avlanabilmesine yönelik madde ihdas edildi. 
İlerleyen günlerde TBMM Genel Kurulunda 
görüşülecek teklifin yasalaşmasıyla yaşanan 
sorunun çözümüne ilişkin düzenleme hayata 
geçirilecek. Kara Avcılığı Kanunu’ndaki 
değişiklikle, koruma altında olmayan yaban 
hayvanları, avlanmasının yasaklandığı yer, 
gün ve süreler de dahil olmak üzere insan 
sağlığına, çevreye, tarım alanları ile besi, 
evcil ve yaban hayvanlarına zarar verecek 
sayıda çoğalmaları veya bulaşıcı hastalık 
taşıdıklarının tespiti durumunda Doğa Koru-
ma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğünce ilgili 
kuruluşlarla rapor hazırlanacak. Söz konusu 
durumlara ilişkin rapor kapsamında av ve 
doğa koruma memurları ve avcılar, koruma 
altında olmayan yaban hayvanlarını avlaya-
bilecek. Avlanma için Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Genel Müdürlüğünün izni gerekecek. 
Diğer taraftan, kolluk kuvvetleri Doğa Ko-
ruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü’nün 
izni doğrultusunda mahalli mülki amirin 
kararıyla avlanmalarda görevlendirilebilecek.

Koruma altında olmayan 
yaban hayvanları 
için düzenleme

634 deniz 
arama kurtarma 

operasyonu 
gerçekleştirildi

TBMM Genel Kurulu, ekonomiye ilişkin 
düzenlemeleri de içeren Bazı Kanunlarda 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi’ni 
görüşecek, 3 uluslararası anlaşmayı ele alacak.

DEPREMZEDENIN GÖZÜ
BU HAFTA TBMM’DE
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Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’nun hazırladığı rapora ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, “Milletin vic-
danıyla, aklıyla ve irfanıyla yürüyen bu süreç, kalıcı sonuç üreterek; kardeşlik, birlik 
ve bütünleşme temelli bir vatandaşlık anlayışıyla güçlendiğinde, “Türkiye Modeli’nin 

en kıymetli kazanımı olan iç huzur, sağlam zeminler üzerinde yükselecektir” dedi.

Mustafa Çiftçi, Polis Meslek Kanunu hazırlığında sona gelindiğini açıkladı. Yeni düzenlemeyle bekçilerin görev alanı 
genişletilecek, Polis Akademisi mezunu 10 bin polis erken göreve başlayacak ve polislerin çalışma saati değişecek.

Adalet Bakanı Akın Gür-
lek, “2026 yılında hafızlık 

eğitim sürecini tamamlayan 29 
hükümlü ve tutuklu, ceza infaz 
kurumlarımızda gerçekleştirilen 
sınavlara katıldı. Başarılı olan 
25 kişi, Hafızlık İcazet Belgesi 
almaya hak kazandı. Bu başarıyla 
birlikte ceza infaz kurumlarımız-
daki toplam hafız sayısı 145’ten 
170’e yükseldi” dedi. Adalet 
Bakanı Akın Gürlek, sanal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
“Ceza infaz kurumlarımızda 
yürüttüğümüz manevi rehberlik 
ve eğitim faaliyetleriyle hükümlü 
ve tutukluların yeniden topluma 
kazandırılmasını destekliyoruz. 
Diyanet İşleri Başkanlığımız ile iş 
birliği içinde sürdürülen çalışma-

lar kapsamında 976 din görevlisi 
aktif olarak görev yapıyor. Bu 
çerçevede 2026 yılında hafızlık 
eğitim sürecini tamamlayan 29 
hükümlü ve tutuklu, ceza infaz 
kurumlarımızda gerçekleştirilen 
sınavlara katıldı. Başarılı olan 
25 kişi, Hafızlık İcazet Belgesi 
almaya hak kazandı. Bu başarıyla 
birlikte ceza infaz kurumlarımız-
daki toplam hafız sayısı 145’ten 
170’e yükseldi. Bu süreçte sağla-
nan katkı ve iş birliği dolayısıyla 
Diyanet İşleri Başkanlığımıza 
özellikle teşekkür ediyorum. 
Hükümlü ve tutukluların manevi 
gelişimini destekleyen çalışma-
larla topluma uyum süreçlerine 
katkı sunmaya devam edeceğiz” 
ifadelerini kullandı. 

Ceza infaz kurumlarında
hafız sayısı 170'e yükseldi

İİç huzurumuz sağlamç huzurumuz sağlam
zeminlerde yükselecekzeminlerde yükselecek

Türkiye Basın Federasyonu 
tarafından düzenlenen ‘Ana-

dolu Sohbetleri’ programında 
gazetecilerle bir araya gelen İçiş-
leri Bakanı Mustafa Çiftçi, burada 
gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
Plaka meselesinin, yalnızca 
şekle ilişkin bir konu olmadığını 
kaydeden Mustafa Çiftçi, “Bu 
plakaların oluşturduğu güven-
lik zafiyetlerini göz ardı etme-
mek gerekir. Standart dışı APP 
plakalar; radar sistemleri, PTS 
(plaka tanıma sistemleri), KGS 
(kent gözetim sistemleri) ve EDS 
(elektronik denetim sistemi) gibi 
elektronik denetim altyapıları 
tarafından sağlıklı biçimde tespit 
edilememektedir. Bu da sahada 
ciddi bir güvenlik açığı ortaya 
çıkarmaktadır. Çünkü plakanın 
doğru okunamadığı her durumda 
denetimin etkinliği zayıflamak-
ta; trafik güvenliği, kamu düzeni 
ve vatandaşımızın huzuru ba-
kımından risk oluşmaktadır. 
Daha da önemlisi, bu zafiyetin art 
niyetli kişiler tarafından istismar 
edilmesi ihtimalidir” dedi.

Maliyenin, trafik cezaları 
kesilmesini istediğine yönelik 
iddialar için Bakan Çiftçi, “Ben 29 

yıllık kamu görevlisiyim. Maliye 
Bakanlığından bugüne kadar 
bir talep geldiğini hiç duymadım. 
Böyle bir şey söz konusu değildir” 
diye konuştu. Çiftçi, radar uyarı-
larına yönelik ise, “Hız sınırı tabe-
lalarını ve kafa karışıklığına yol 
açabilecek tüm işaret levhalarını 
tüm Türkiye’de elden geçirdik. 
Bu tür eleştiriye konu olan trafik 
işaret levhalarından toplam 102 
bin 476’sı kaldırıldı. Ayrıca, kafa 
karışıklığını gidermek için 20 

bin 805 yeni işaret levhası ilave 
edildi” açıklaması yaptı.

Bekçilerin görev 
alanları değişiyor
Bakan Çiftçi, polis ve bekçiler-

le ilgili de önemli açıklamalarda 
bulundu. Polis Meslek Kanunu’na 
ilişkin hazırlıkların sürdüğünü be-
lirten Bakan Çiftçi, kamu düzeninin 
korunması ve güvenliğin sağlan-
masında polisin üstlendiği rolün 
büyük önem taşıdığını ifade etti.

Çalışmanın önümüzdeki hafta 
netleştirilmesinin planlandığını 
aktaran Bakan Çiftçi, yeni düzen-
leme kapsamında çarşı ve mahalle 
bekçilerinin görev alanlarının 
genişletileceğini söyledi. Buna göre 
bekçiler, yalnızca gece saatlerinde 
değil, valiliklerin emir ve yönetimi 
doğrultusunda ihtiyaç duyulan 
farklı alanlarda da görevlendirile-
bilecek. İllerde alınacak inisiyatifle 
belirlenen noktalarda nöbet görevi 
üstlenebilecekler. 

İnan: Kendi ve partisi 
resmen çukura dönüştü

AK Parti Genel Sekreteri 
Eyyüp Kadir İnan, CHP 

Genel Başkanı Özgür Özel’in 
Aydın’ın Kuşadası ilçesinde 
yaptığı miting konuşmasındaki 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve Aydın Büyükşehir 
Belediye Başkanı Özlem Çerçi-
oğlu’na yönelik sözlerine tepki 
gösterdi. İnan, açıklamasında 
şunları kaydetti:“Kendi partisi 
resmen bir çukura dönmüş, ah-
lak erozyonu her alanda, yönet-
tikleri belediyelerde paçalardan 
akarken, çıkmış utanmadan 
Sayın Cumhurbaşkanımıza ve 
partimize dil uzatıyor. Misliy-

le iade ediyoruz. Kendi genel 
başkanlık koltuğuna kurultay-
da rüşvetle, delege borsasıyla 
oturduğu için başkalarının 
ortaya koyduğu her demok-
ratik tercihi ve onurlu duruşu 
kendi çapsızlığıyla, kendi kirli 
zihniyetiyle değerlendirmesine 
şaşırmıyoruz. Tüm CHP’liler 
artık ‘CHP içinde durulacak 
parti olmaktan çıktı’ diye bas 
bas bağırıyor.” Çerçioğlu’nun 
yanında olduklarını ifade eden 
İnan, Çerçioğlu’nun Aydınlıların 
Büyükşehir Başkanı olduğunu, 
Aydın’ın hakkını, hukukunu 
koruduğunu kaydetti.

Yunanistan ve Rum kesi-
mi Kıbrıs Adası’nda rahat 

durmuyor. Uluslararası hukuku 
hiçe sayarak adalara askeri 
yığınak yapan Yunanistan’a 
güvenen Rumlar, yeni bir pro-
vokasyona imza girişti.

Türklere ağza alınmaya-
cak sözler sarf eden Kıbrıs 
Rum kesimi askerleri, “Dışarı! 
Dışarı! Kıbrıs’ta yerleri yok!, 
Ayasofya’nın kubbesine çıkıp 
sökeceğim Türk hilalini… Ve 

haçı dikeceğim Ayasofya’nın 
içine” sloganları attı. Bu alçak 
harekete TBMM Milli Savun-
ma Komisyonu Başkanı ve AK 
Parti Kayseri Milletvekili Hulusi 
Akar’dan yanıt geldi. Videolu 
paylaşımında Akar, “Ada hayali 
kuranlara; Mehmetçik Adada… 
Bekliyor… Yüzme bilmeyenler 
gelmesin” sözleri ile Türkiye’ye 
düşmanlık besleyen Yunanis-
tan ve Güney Rum kesimine 
sert mesaj verdi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı, 2 Nisan “Dünya 

Otizm Farkındalık Günü” kapsa-
mında nisan ayı boyunca Türkiye 
genelinde çeşitli etkinlikler dü-
zenleyecek. Etkinlikler arasında 
mavi ve kırmızı ışıkla aydınla-

tılan kamu binaları, seminerler, 
söyleşiler, yürüyüşler, sosyal ve 
sportif aktiviteler ile bilgilendirme 
çalışmaları yer alıyor. Bakanlık, 
afiş, broşür ve sosyal medya 
paylaşımlarıyla da otizme dair 
farkındalığı yaygınlaştıracak.

Türkiye meydan okudu!
'Ada hayali kuranlara; Mehmetçik Adada' bekliyor'

Otizmde farkındalık için 
etkinlikler düzenlenecek

Yeni teknolojiyle birlikte 4,5G ile 1 
dakikada yapılan işlemler saniyele-

rin altına düşecek. Film, dizi ve videolar 
anında yüklenip izlenebilecek; büyük 
dosyaların indirilmesi saniyeler sürecek. 

Özellikle gençler ve e-sporcular için 
büyük önem taşıyan çevrim içi oyunlar-
daki gecikme (ping) ve takılma sorunları 
da tamamen ortadan kalkacak. Canlı 
yayınlar ve görüntülü konuşmalar çok 
daha yüksek kalitede, kesintisiz olarak 
gerçekleştirilebilecek. Sanal gerçeklik 
(VR) ve artırılmış gerçeklik (AR) uygula-
maları günlük hayatın sıradan bir par-

çası hâline gelecek. Kalabalık konser-
ler, stadyumlar ve metro istasyonları 
gibi yoğun alanlarda yaşanan bağlantı 
kopması ve internetin yavaşlaması 
sorunları, 5G’nin geniş kapasitesi saye-
sinde çözüme kavuşacak.

Uzaktan ameliyatlar 
yaygınlaşacak
Sağlık sektöründe 5G ile birlikte 

bilim kurgu filmlerini aratmayan 
sahneler gerçeğe dönüşecek. Ge-
cikme süresinin sıfıra yakın olması 
sayesinde doktorlar, kilometrelerce 

uzaklıktaki hastaları özel robotik 
cerrahi sistemler aracılığıyla ameli-
yat edebilecek. 

Ulaşım ve trafik yönetiminde de 
5G başrolde olacak. Otonom (kendi 
kendine giden) araçlar, 5G altyapısı 
sayesinde birbirleriyle ve trafik ışık-
larıyla anlık iletişim kurabilecek. 

Akıllı şehir sistemlerinde ise 
trafik kontrolü, su ve enerji yöne-
timi gibi hizmetler otomatik olarak 
yönetilecek. 

Türkiye’nin üretim gücünü 
artıracak akıllı fabrikalar 5G ile 

donatılacak. Üretim hatları ve ro-
botlar arasındaki kesintisiz iletişim, 
endüstriyel otomasyonu en üst 
seviyeye taşıyarak daha verimli ve 
otomatik sistemlerin kurulmasını 
sağlayacak.

Tarlalara yerleştirilen sen-
sörler aracılığıyla toprak nemi, 
sıcaklık, gübre seviyesi ve hasta-
lık riskleri gerçek zamanlı olarak 
izlenecek. Otonom traktörler ve 
tarım robotlarıyla ilaçlama ve 
gübreleme faaliyetleri anlık veri-
ler ışığında yürütülecek. 

5G ILE 10 KAT HIZLI INTERNETE KAVUŞACAĞIZ 
İnternet hızını en az 10 katına çıkaracak 5G teknolojisi, sadece cep telefonlarını değil; uzaktan robotik ameliyatları, kazaları önleyen otonom araçları, 
akıllı tarım ve 3 boyutlu eğitimi de kapsayan bu yeni nesil altyapı, sıfıra yakın gecikme süresiyle günlük yaşamın ritmini tamamen değiştirecek.

EĞITIME 
'SIMÜLASYON' 

DOKUNUŞU
5G’nin dönüştüre-

ceği bir diğer kritik alan 
ise eğitim olacak. Akıllı 

ve 5G ile donatılmış 
sınıflarda öğrenciler, 
yapay zekâ destekli 

öğretim modelleriyle 
tanışacak. Türkiye’nin 
dijital altyapısını küre-
sel standartların ötesi-
ne taşıyacak olan 5G, 1 
Nisan 2026’dan itibaren 
hayatın her kesiminde 

daha akıllı, hızlı ve 
verimli bir yaşamın 

kapılarını aralayacak.

HP’li Yıldız, Komis-
yonun; Meclis’in 

temsil gücünü, siya-
setin çözüm üretme 

kapasitesini ve milli iradenin 
denetim imkânlarını aynı 
zeminde buluşturan önemli bir 
örnek ortaya koyduğunu belirt-
ti. Toplantılar boyunca oluşan 
ortak kanaatin, şiddet ve terörle 
mücadelenin yalnızca güvenlik 
tedbirleriyle sınırlı kalmaması 
gerektiği yönünde olduğunu 
vurguladı.

Tam demokrasiye dayalı 
yurttaşlık bilinci, eşitlik temelli 
kardeşlik ve kurumsal şeffaf-
lığın kalıcı huzur ve barışın te-
melini oluşturacağını ifade eden 
Yıldız, komisyon raporunun 
idari ve hukuki düzenlemeler 
için yol gösterici bir çerçeve 
sunduğunu, toplumsal uyum 
adımlarının ise ertelenemez bir 
alan olduğuna dikkat çekti.

Kalıcı huzur ve barış...
MHP’li Feti Yıldız, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
açıklamada şunları kaydetti:

Toplantılar boyunca oluşan 
müşterek kanaat, şiddet ve 
terörle mücadele yönteminin 
sadece güvenlik tedbirleriyle 
sınırlı kalmaması gerektiği 
yönündedir.

Tam demokrasiye dayanan 
yurttaşlık bilincinin, eşitlik 
temelli kardeşliğin ve kurum-
sal şeffaflığın kalıcı huzur ve 

barışı mümkün kılacağı değer-
lendirilmektedir.

Komisyon raporu, idari ve 
hukuki düzenlemeler için yol 
gösteren bir çerçeve ortaya ko-
yarken, toplumla uyum adım-
larının ertelenemez bir alan 
olduğunu hatırlatmaktadır.

Ortak gelecek
Siyasetin görevi, toplumun 

farklı seslerini ortak geleceğin 
dilinde buluşturmaktır.

Milletin vicdanıyla, aklıyla 
ve irfanıyla yürüyen bu süreç, 
kalıcı sonuç üreterek; kardeşlik, 
birlik ve bütünleşme temelli bir 
vatandaşlık anlayışıyla güç-
lendiğinde, “Türkiye Modeli’nin 
en kıymetli kazanımı olan iç 
huzur, sağlam zeminler üzerin-
de yükselecektir.

Bir asır önce Mustafa Kemal 
Atatürk ve arkadaşlarının 
önderliğinde büyük zorlukları 
aşarak kardeşlik temelinde ku-
rulan Cumhuriyet’imiz, ikinci 
asrının başlangıcında toplum-
sal barış ve huzur iklimini tam 
manasıyla temin edecektir. 

Bu istikamette yüce Meclisi-
mizin çatısı altında gerçekleşti-
rilecek çalışmaları kararlılıkla 
sürdürülecek ve milletimizin 
aydınlık bir geleceğe ulaşması 
sağlanacaktır. Demokratik, 
çoğulcu ve herkesin kendini 
ait hissettiği bir Türkiye’yi hep 
birlikte büyük bir çabayla inşa 
etmek için hakikatin göz ardı 

edilmediği, duyguların inkâr 
edilmediği ve siyasetin çözüm 
üretme cesareti gösterdiği bir 
anlayışın benimsenmesi hayati 
önemdedir.

Milli bütünlüğümüzün 
teminatı Şehit ve Gaziler...
Komisyonumuz, Türkiye’nin 

barışla, bütünlükle, demokra-
siyle ve kardeşlikle güçlenece-
ğini göstermiştir.

Canları ve kanları pahasına 
vatanımız için hayatlarımı hiçe 
sayan şehitlerimizin aziz hatı-
rası ve gazilerimizin kardeşlik 
iradesi, milli bütünlüğümüzün 
sarsılmaz teminatıdır.

Oluşan müşterek kanaat, 
sürecin kamu düzenini koru-
yan, hak ve hürriyetleri geniş-
leten, toplumsal rızayı büyüten 
ve ortak geleceği kurumsal bir 
disiplin içinde taşıyan bir yol 
üzerinde ilerlemesi yönündedir.

Bu rapor, çalışmaların ve 
gelen raporların tümünden 
süzülen birikimi ve ortak aklı, 
izleyen dönemde atılacak 
adımlara rehberlik edecek bir 
çerçeve hâlinde dikkatlere 
sunmaktadır.

Kamuoyunun takdiri
Bundan sonraki safhada, 

tespit ve takip mekanizmala-
rının öngörülebilirliği, idari ve 
hukuki düzenlemelerin açıklı-
ğı, toplumsal uyum adımlarının 
kapsayıcılığı ve Meclis dene-
timinin sürekliliği belirleyici 
olacaktır.

Komisyonun ortaya koy-
duğu yaklaşım, ortak gele-
cek hedefini ortak projelerle 
güçlendirilen, bölgesel kal-
kınmayı hızlandıran, sosyal 
bağları onaran ve ayrıştırıcı 
senaryoların zeminini daraltan 
bir bütünleşme üretmeyi esas 
almaktadır. 

Ortak gelecek  hedefimiz, 
milli iradenin gözetiminde ku-
rumsal teminat kazanacaktır.

Türkiye modeli, meşrutiyet, 
istikrar ve toplumsal barış üre-
ten bir çerçeveye dönüşecektir. 

Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu ola-
rak yürüttüğümüz çalışmalar 
neticesinde hazırlanan öneri 
ve değerlendirmemizi içeren 
raporumuz, yasa çalışmaların-
da esas alınmak üzere siyasi 
partilerin ve kamuoyunun 
takdirine sunulmuştur. 

FETI YILDIZ

YENI MEZUN 10 BIN POLIS
GÖREVE ERKEN BAŞLAYACAK

AKIN GÜRLEK

Öte yandan bu dönem Polis 
Akademisi’nden mezun olacak 

10 bin polis adayının mezuniyet 
takviminin de öne çekileceğini açık-
layan Çiftçi, eylül ayı için planlanan 
mezuniyetlerin haziran ayı başına 
alınacağını belirtti. Yeni planlamay-
la birlikte ülke genelinde 12/36 saat 
çalışma düzenine geçileceğini ifade 
eden Çiftçi, yapılacak düzenleme-
lerin polislerin çalışma şartlarını 
iyileştirmeyi ve motivasyonlarını 
artırmayı hedeflediğini kaydetti.

Polislerin çalışma 
saati değişiyor



ABD’nin 3 bin 500 asker taşıyan dev 
hücum gemisi USS Tripoli’nin bölgeye 
ulaşmasıyla birlikte Pentagon’un, İran’a 
yönelik haftalar sürebilecek stratejik kara 
operasyonları planları masaya yatırıldı. 
İsrail-İran-ABD arasındaki savaş  sürer-
ken, Pentagon’un, ABD Başkanı Trump’ın 
savaşı tırmandırmayı seçmesi hâlinde 
çatışmanın tehlikeli “yeni bir aşaması-
na” dönüşebilecek bir süreç kapsamında 
İran’da haftalar sürebilecek kara operas-
yonlarına hazırlandığı belirtildi.

Özel Operasyon Kuvvetleri
Söz konusu gelişme, ABD’nin 3 bin 

500 ABD askerinin olduğu “USS Tripoli” 
hücum gemisinin Orta Doğu’daki ABD 
Merkez Kuvvetler Komutanlığının (CENT-
COM) görev alanına ulaşmasından sonra 
yaşandı. Yetkililer, herhangi bir potansiyel 
kara operasyonunun tam ölçekli bir işgalin 
altında kalacağını ve bunun yerine Özel 
Operasyon kuvvetleri ile konvansiyonel 
piyade birliklerinin karışımından oluşan 
baskınları içerebileceğini söyledi. 

Böylesi bir görev, ABD personelini İran’a 
ait insansız hava araçları ve füzeler, kara 
ateşi ve el yapımı patlayıcılar dahil olmak 
üzere çeşitli tehditlere maruz bırakabilir. 
Trump yönetimi, savaşın sona ermek 
üzere olduğunu ilan etmek ile savaşı 
büyütme tehdidinde bulunmak arasında 
gidip geliyor.
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dayanan analizde, İran’ın 
füze stokunun büyük bölümüne 
doğrudan erişilemediği, buna rağmen 
ülkenin hâlâ hatırı sayılır bir 
cephaneliğe sahip olduğu vurgulandı. 

‘ASKERLERINIZI 
ATEŞE VERECEĞIZ’

İran-ABD-İsrail savaşında 
'yeni aşama' senaryosu haya-
ta geçiriliyor. ABD birlikle-
rinin öncüleri USS Tripoli 
gemisi ile Orta Doğu'ya ulaştı, 
haftalarca sürebilecek ope-
rasyon için düğmeye basıldı. 
Tahran, ABD'ye 'Askerlerinizi 
bekliyoruz' mesajı gönderdi.ABD İÇİN 

KAÇINILMAZ 
SON!

ABD Başkanı, çatışmayı sona erdirmek için müzakere arzusuna 
işaret ederken, Beyaz Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, Tah-

ran’daki rejimin nükleer hedeflerinden vazgeçmemesi ve ABD 
ile müttefiklerine yönelik tehditlerini sona erdirmemesi hâlinde 
Trump’ın “onlara cehennemi yaşatmaya hazır” olduğunu söyle-
mişti. Leavitt, “Başkomutana azami seçenek sunmak için ha-
zırlık yapmak Pentagon’un görevidir. Bu, Başkan’ın bir karar 

verdiği anlamına gelmez” dedi. Yetkililer, İran’ın önemli 
bir petrol ihracat merkezi olan Hark Adası’nı ele geçi-

rilmesi ve Hürmüz Boğazı yakınlarındaki diğer kıyı 
bölgelerine yönelik, ticari ve askeri gemileri 

hedef alabilecek silahların bulunup imha 
edilmesine dönük baskınların da 

ele alındığını söyledi.

ONLARA 
CEHENNEMI 

YAŞATACAĞIZ

BU SAVAŞIN TELAFISI YOK:
1 MILYON ASKER SIZI BEKLIYOR

HÜRMÜZ’ÜN 7 KILIT NOKTASI
TAHRAN’A ÜSTÜNLÜK SAĞLIYOR

İran Meclis Başkanı Muhammed Bakır Galibaf, ABD’nin olası kara 
harekâtı hazırlıkları iddiaları üzerine ABD’ye sert mesaj verdi. 

Meclis Başkanı Galibaf “Bizim adamlarımız, Amerikan askerlerinin 
karaya inmesini ve onları ateşe vermeyi bekliyor” dedi. İran güç-

lerinin ABD askerlerinin olası kara işgaline karşı hazır olduğunu 
açıklayan Galibaf,  ABD Başkanı Donald Trump’ı sert sözlerle 

eleştirdi. Galibaf, Washington yönetiminin bir yandan müzakere 
mesajları verdiğini, diğer yandan ise İran’a yönelik kara harekâtı 

planladığını öne sürdü. “Düşman açıkça müzakere çağrısı 
yaparken, gizlice kara saldırısı planlıyor” ifadelerini kullandı.

Tahran’ın eli tetikte beklediği kara 
harekâtı için düğmeye basıldı:

İngiltere’nin önde gelen gazetelerinden 
Financial Times’a göre, ABD Başkanı Trump’ın 

İran’la başlattığı savaş hem insani kayıpları artırırken 
hem de ABD ekonomisini ciddi bir krizle karşı karşıya 
bırakacak. Hürmüz Boğazı’ndaki aksama nedeniyle 
yükselen enerji fiyatları, tedarik zinciri sorunları ve 
artan enflasyon Amerikan hane halkı üzerinde ağır 
bir maliyet oluşturuyor. Gazeteye göre milyarlarca 
dolarlık savaş harcamaları ve kötüleşen ekonomik 
göstergeler, ABD ekonomisini kırılgan bir noktaya 
sürüklerken, çatışmanın uzaması durumunda işsizlik 
dalgası kaçınılmaz hâle gelecek. Çatışmalar, ABD as-
kerlerinin kayıplarının yanı sıra bölgede binlerce sivilin 
ölümüne ve milyonlarca insanın yerinden edilmesine 
yol açarken, Amerikan ekonomisi de ciddi bir darbe 
riskiyle karşı karşıya bulunuyor. Savaşın uzaması 
durumunda küçük işletmelerin kapanıp, işsizliğin 
artacağı ve ABD ekonomisinin durgunluğa 
sürükleneceği uyarısı yapılırken diğer 
taraftan daha fazla Amerikan 
askerinin tabutlarda 
evlerine dönece-
ğine vurgu 
yapıldı.

‘WASHINGTON BU 
YÜKÜN ALTINDAN 

KALKAMAZ’
‘AYLAR DEĞIL 
HAFTALAR SÜREBILIR’
ABD basınına konuşan uzman bir isim, söz 
konusu hedeflerin gerçekleştirilmesinin 
muhtemelen “aylar değil, haftalar” süreceğini 
söyledi. Bir diğeri ise olası süreyi “birkaç ay” 
olarak belirledi. Uzman isim, en büyük zorluğun 
ele geçirilen bölgelerdeki ABD birliklerini ko-
rumak olacağını belirterek, “Hark Adası’ndaki 
personeli korumak zorundasınız” dedi. Ameri-
kan basınına göre, ABD, bölgeye hâlihazırda 5 
bini deniz piyadesi, 2 bini hava indirme 
birliği olmak üzere 7 bin askerini  
yönlendirmiş durumda 
bulunuyor.

ABD-İsrail hattında İran’la artan 
gerilim yeni bir aşamaya girerken, 
Tahran’dan dikkat çeken bir açık-
lama geldi. İran devlet televizyonu 
üzerinden yapılan yayında, ABD’ye 
açık bir çağrıda bulunularak kara 
savaşına hazır olunduğu mesajı 
verildi. Mesajda ABD ordusu hedef 
alınarak, “Hollywood ordusuna 
sesleniyoruz: Bu anı yıllardır 
bekliyorduk. Hadi, sizin için hazırız” 
ifadeleri kullanıldı. Açıklamada ay-
rıca olası bir kara harekâtının ABD 
açısından ağır sonuçlar doğuracağı 

vurgulanarak, “Pişmanlıktan 
parmaklarınızı ısıracak, kendinize 
lanet edeceksiniz” denildi.

‘Düşmanla 
yüzleşmeye hazırız’
İran medyası, İran Ordusu Kara 

Kuvvetleri Komutanı Ali Cihanşa-
hi’nin, ülkeye yönelik olası bir kara 
operasyonuna ilişkin değerlendir-
melerini gündeme taşıdı. İran or-
dusunun “düşmanla yüzleşmeye” 
hazır olduğunu belirten Cihanşahi, 
“Kara savaşı düşman için daha 

tehlikeli ve daha maliyetli olacak” 
ifadesini kullandı. Cihanşahi ayrıca, 
ABD ve İsrail’in bölgedeki tüm 
faaliyetlerini yakından izlediklerini 
belirterek, olası bir kara savaşının 
“telafisi mümkün olmayan” sonuç-
lar doğuracağını söyledi. İran ba-
sınına göre, ABD ile yaşanabilecek 
muhtemel bir kara savaşına karşı 
bir milyondan fazla silahlı perso-
nelin organize edildiği öne sürüldü. 
İran’ın olası tüm saldırı senaryola-
rına karşı kapsamlı hazırlıklarını 
tamamladığı ve farklı ihtimallere 

yönelik planlamaların devreye alın-
dığı ifade edildi. Üst düzey bir askeri 
kaynak, ABD’ye sert uyarılarda 
bulunarak İran ordusunun hazırlık 
seviyesine dikkat çekti. Kaynak, 
olası bir Amerikan müdahalesinin 
felaketle sonuçlanacağını belirtti. 
Yetkili, “ABD’nin kara savaşı başla-

tarak tarihi bir aptallığa imza atma 
ihtimaline dair öngörülerin artma-
sıyla birlikte, kara kuvvetlerimiz 
arasında büyük bir coşku dalgası 
oluştu. Savaşçılarımız, Amerikalılar 
için İran topraklarında tarihi bir 
cehennem yaratmak üzere sabır-
sızlanıyor” dedi.

Yetkililer, herhangi 
bir potansiyel kara ope-

rasyonunun tam ölçekli bir iş-
galin altında kalacağını ve bunun 
yerine Özel Operasyon kuvvetleri 
ile konvansiyonel piyade birlik-

lerinin karışımından oluşan 
baskınları içerebileceğini 

söyledi. 

Muhammed 
Bakır Galibaf

ABD merkezli medya kuruluşu CNN International, 
Hürmüz Boğazı’ndaki 7 kritik adayı ve olası bir kara 

saldırısını kapsamlı bir biçimde kaleme aldı. Yapılan analize 
göre, Hürmüz’deki 7 adanın İran’a önemli avantajlar sağladığı 
belirtildi ve ABD’nin düzenleyeceği olası bir kara saldırısının 
haftalar sürebileceği vurgulandı. İran’ın petrol ihracatının 

yaklaşık %90’ını karşılayan Hark Adası, olası operasyon 
senaryolarında öne çıksa da uzmanlara göre asıl kritik noktalar 
başka. Basra Körfezi’ndeki çok sayıda İran adası arasında özel-
likle yedi ada öne çıkıyor: Ebu Musa Adası, Büyük Tunb Adası, 
Küçük Tunb Adası, Hengam Adası, Kiş Adası, Larak Adası ve 
Hürmüz Adası. Bu adalar, İran’ın “baş savunma hattını” oluş-
turuyor. Bu adaları ve Körfez’deki diğer adaları Tahran’ın “sabit 
ve batırılamaz uçak gemileri” olarak nitelendiren analistler, 
adaların boğaz kontrolü açısından kilit önemde olduğunu vur-
guladı. Uzmanlara göre Körfez’in sığ yapısı ve adalar arasındaki 
mesafenin kısıtlı olması, büyük savaş gemileri ve tankerleri bu 
adaların yakınından geçmeye zorluyor. Bu durum da Devrim 
Muhafızları’nın ciddi bir avantaj sağlamasına yardımcı oluyor. 
Uzmanlar, adaların “körfeze giren ve çıkan tüm trafiği kontrol 
edecek stratejik konumda” olduğunu söyledi.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

İRAN’IN ASIL VURUCU 
GÜCÜ YER ALTINDA SAKLI

ABD Başkanı Trump’ın, İran’ın füzelerinin “çok az” kaldığına yönelik açıklamalarının gerçeği yansıtmadığı ortaya çıktı. İstihbarat verilerine göre İran, yaklaşık 1 aydır süren 
savaş sırasında cephaneliğinin yalnızca 3’te 1’ini kaybetti. ABD istihbaratına dayanan analizde, İran’ın füze stokunun büyük bölümüne doğrudan erişilemediği, buna 

rağmen ülkenin hâlâ hatırı sayılır bir cephaneliğe sahip olduğu vurgulandı. Ortaya çıkan veriler, Trump’ın “çok az füzesi kaldı” yönündeki açıklamalarıyla çelişti. 
Aynı şekilde bazı ABD’li yetkililerin, İran’ın balistik füze kapasitesinin büyük ölçüde ortadan kaldırıldığı yönündeki ifadeleri de tartışma yarattı. Trump, 
“Boğazdaki sorun şu. Diyelim ki harika bir iş çıkardık. Füzelerinin %99’unu imha ettiğimizi söylüyoruz. %1 kabul edilemez, çünkü %1, bir milyar dolarlık 

bir geminin gövdesine isabet eden bir füze demektir” dedi. ABD ve İsrail’in yoğun bombardımanına rağmen İran’ın saldırı kapasitesi tamamen 
ortadan kaldırılamadı. Füze fırlatma sayısı azalsa da İran’ın saldırıları İsrail ve Körfez ülkelerini hedef almaya devam ediyor. İran füzelerine 

karşı savunma sistemlerinde ciddi bir tüketim yaşandı. İsrail, ABD ve Körfez ülkeleri, İran saldırılarını engellemek için milyarlarca 
dolar harcarken kritik önleyici stokların azaldığı belirtildi. ABD’li yetkili, İran’ın füze stokunun büyük kısmının yer altında 

depolandığını belirterek, “Kesin bir sayıya ulaşabileceğimizden emin değilim” dedi. ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth ise İran’ın geniş tünel ağının operasyonları zorlaştırdığını kabul etti. İranlı yetkililer, balistik 

füze programını ABD ve İsrail’in askeri üstünlüğüne karşı en önemli caydırıcı unsur olarak 
görüyor. Tahran yönetimi, füze envanterinin hem ABD unsurlarını hem de 

İsrail’i doğrudan tehdit edebilecek kapasitede olduğu-
nu değerlendiriyor.



TARSUS 3. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN
İLAN
ESAS NO : 2024/99
KARAR NO : 2024/771
KATILAN : TALAL EL MERİ. Mahmud 
ve Fatım oğlu, 01/01/1999 RAKKA 
D.lu, TC NO: 99905186490 SANIK 
:ABİD CUMO;TC NO:99668026286
SUÇ : Ruhsatsız Ateşli Silahlarla 
>Mermileri Satın Alma veya Taşıma 
veya Bulundurma
SUÇ TARİHİ : 08/03/2023
SUÇ YERİ : MERSİN/TARSUS
KARAR TARİHİ:09/12/2024
Yukarıda kimlik bilgileri yazılı sanık 
hakkında Ruhsatsız Ateşli Silahlarla 
Mermileri Satın Alma veya Taşıma 
veya Bulundurma suçundan 1 Yıl 3 ay 
Hapis ve 2.000 TL adli yara cezası ile 
cezalandırılmasına, Basit Yaralama 
suçundan10 AY 3 GÜN HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA,
Sanık hakkında 5237 Sayılı TCK’nun 
58/6 maddesi gereğince ikinci kez 
mükerrirlere özgü infaz rejimine 
göre çektirilmesine ve adli emanetin 
2023/545 sırasında kayıtlı emanet 
eşyalarının dosyada delil olarak 
saklanmasına karar verilmiştir.
Katılanındosyada bulunan adresine 
tebliğ yapılamadığı, yapılan 
araştırmalarda herhangi bir adresine 
ulaşılamadığı, Mersin il göç idaresine 
yazılan müzekkere cevabında Akçakale 
sınır kapısından Suriye ülkesine geri 
dönüş yaptığının bildirildiği ve gerekçeli 
karar tebliğinin yapılamadığı görüldü.
İş bu hükmün 7201 sayılı Tebligat 
Kanununun 29. Ve müteakip maddeleri 
gereğince İLANEN TEBLİĞİNE,
İlanın resmi gazetede 
yayınlanmasından itibaren İKİ 
HAFTA sonra tebliğ işlemi yapılmış 
sayılmasına,
Dair; katılanın yokluğunda kararın 
tebliğinden itibaren İKİ HAFTA yasal 
süre içerisinde,Adana Bölge Adliye 
Mahkemesinde İstinaf Yasa Yoluna 
başvurabileceği, kanun yoluna 
başvurmadığı takdirde kararın 
kesinleşeceği hususu İLAN olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435265

T.C. ŞANLIURFA 
20. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİ’NDEN

ESAS NO : 2026/568 Esas
DAVALI : DENİZ BÜYÜKÇELEBİ
Duruşma gün ve saati : 03/07/2026 
günü saat 14:13
Davacı İçişleri Bakanlığı tarafından 
aleyhinize açılan Tazminat (rücuen) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemece dava dilekçesinde belirtilen 
adresinize davetiye çıkarılmış olup, 
adres yetersizliği gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından ilanen 
tebliğe karar verilmiştir.
Duruşma günü ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435056

ANTALYA 35. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2023/675
KARAR NO : 2024/485
Mahkememizin 14/01/2026 tarih ve 
2023/675 esas, 2024/485 karar sayılı Ek 
Karar ile Antalya Cumhuriyet Başsavcılığı 
Emanet Memurluğunun 2024/9536 
sırasında kayıtlı Mühürlü çuval içerisinde 
olduğu belirtilen; 0,6 gram KAFEİN ve 
PARASETAMOL maddesi (Eroin oranı 
%10)’nin (Narkotik Suçlar İle Mücadele 
Şube Müdürlüğünden geldiği şekliyle) 
TCK’nun 54/4 maddesi uyarınca 
MÜSADERESİNE karar verilmiş 
olup, tüm araştırmalara rağmenaçık 
adresi tespit edilemeyen sanık Adnan 
KIYIMCI (T.C.50473349038) Adem ve 
Behiye oğlu 24/08/1972 Hockenheim/
Almanya doğumlu, Kırklareli, Pınarhisar 
Orta nüfusuna kayıtlı) gerekçeli karar 
tebliğinin yapılması gerekmekte olup,
7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29. Maddeleri 
gereğince karar özetinin ilanen tebliğine, 
aynı yasanın 31. Maddesi gereğince 
ilamın yayımlandığı tarihten itibaren 
15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve bu tarihten itibaren iki haftalık 
yasal süresi içerisinde mahkememize 
veya bulunduğu yer Nöb. Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe verilmesi veya 
zabıt katibine beyanda bulunularak, 
beyanın tutanağa geçirilmesi ve 
tutanağın hakime onaylattırılması sureti 
ile yapılacak başvuru ile Antalya Bölge 
Adliye Mahkemesine istinafı kabil olmak 
üzere, istinaf yasa yoluna başvurulmadığı 
taktirde kararın kesinleşmiş sayılacağı 
hususu ilanen tebliğ olunur. 25/03/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434682

T.C. ERZURUM 
1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2025/220 Esas
DAVACI : JANDARMA GENEL 
KOMUTANLIĞI
DAVALI : YUSUF ŞEK
Davalı Yusuf Şek mahkememizin 
yukarıda esas numarası yazılı 
dosyası ile aleyhinize açılan davanın 
20/05/2026 günü saat 10:30 
dayapılacak olan duruşmada hazır 
bulunmanız, hazır olmadığınız takdirde 
yokluğunuzda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceğiniz ilanen ihtar ve tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2434774

T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

26/03/2026
2026/10 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILDIĞINA 
DAİR İLANDIR
MÜFLİS : NES PROJE ELEKTRİK 
MALZEMELERİ MÜHENDİSLİK İNŞAAT 
TAAHHÜT SANAYİ VE TİCARET 
LİMİTED ŞİRKETİ, 6310777962Vergi 
Nolu, Kazımdirik Mahallesi Üniversite 
Cad.No: 116/55Bornova/İzmir adresli.
İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
26/03/2026 tarih ve 2024/1134Esas 
sayılı ilamı ile saat: 11:44 İtibari ile 
iflasına karar verilen ve yukarıda adı ve 
adresi yazılı müflis hakkında tasfiyenin 
adi şekilde yapılması tensip kılınmış 
olduğundan,
1-Alacaklıların ve istihkak iddiası 
sahiplerinin alacak ve istihkaklarının ve 
bunların dayanağı olan belgeleri veya 
örneklerini bu ilan tarihinden itibaren 
1 ay içinde Müdürlüğümüze kayıt 
ettirmeleri veya tevdii eylemeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre 
içinde kendilerini veya borçlarını 
bildirmeleri, aksi halde cezai sorumluluğu 
gerektireceği,
3-Müflisin mallarını her ne suretle olursa 
olsun ellerinde bulunduranlar o mallar 
üzerinde kanuni hakları saklı kalmak 
şartı ile bunları aynı süre içinde iflas 
dairesi emrine tevdii etmeleri, makul 
özre dayanmaksızın vermezlerse cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan 
haklarından mahrum kalacakları,
4- Müdürlüğümüzce alınan karar 
gereğince 08/05/2026 günü saat: 
14:00 ‘da İzmir iflas Müdürlüğü toplantı 
odasında (İzmir Bölge Adliye Mahkemesi 
Binası, F Blok, 5. Kat, Konak/İzmir) ilk 
alacaklılar toplantısı yapılacağından 
alacaklıların bu toplantıya gelmeleri 
veya yetkili bir vekil göndermeleri, müflis 
ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin 
bu borcu tekeffül eden sair kimselerin 
bu toplantıda hazır bulunmaya hakları 
olduğu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435083

T.C. KAYSERİ GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/429 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı 
açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/429 TLMT. sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Kayseri İl, Kocasinan İlçe, ERTUĞRUL GAZİ Mahalle/Köy, Sarphisar 
Mevkii, 10014 Ada, 4 Parsel, İ Blok, Zemin kat, 1.kat, 1 Nolu Bağımsız Bölümde 
kayıtlı taşınmazın TAM HİSSESİ SATILIKTIR. Taşınmaz siteye Ulucanlar Sokak 
üzerinden bakıldığında sol baştan 2. sırada yer almaktadır. Bağımsız bölüm 
numarası 1 olan taşınmazın kapı numarası 4’tür. Villa; zemin + 1 normal kat olmak 
üzere 2 kattan oluşmaktadır. Taşınmaz, zemin katta; 1 oda, salon, mutfak, antre, 
portmanto, kombi odası ve banyo bölümleri ile brüt 122 m2, 1. normal katta; 4 
oda, ütü odası, 2 banyo, lavabo, giyinme bölümü, hol ve 2 adet balkon bölümleri 
ile brüt 142 m2 kullanım alanına sahiptir. Taşınmaz toplam brüt 264 m2 alana 
sahiptir. Zeminler; salon ve odalarda lamine parke, diğer hacimlerde seramik 
kaplama, duvarlar; salon, odalar ve antrede saten boya, diğer hacimlerde seramik 
kaplamadır. Mutfak dolapları membran kaplama mdf, tezgahı ise polikordur. Giriş 
kapısı çelik kapı, iç kapıları ise amerikan panel kapı, pencereleri PVC doğramadır. 
Isıtma sistemi, doğalgaz yakıtlı kombi sistem şeklindedir.
Adresi : Ertuğrul Gazi Mahallesi, 6552. Sokak, İ Blok, No: 4 (Bağımsız Bölüm No: 
1) Kocasinan / KAYSERİ
İmar Durumu: Taşınmazın yer aldığı parsel, Konut alanında kalmakta olup, 
yapılaşma koşulları TAKS: 0,25 KAKS: 0,50 olacak şekilde belirlenmiştir. Arsa 
Payı: 8398340/83983400
Kıymeti : 18.000.000,00 TL KDV Oranı: %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu 
kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2433815

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2026 - 10:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 10:25

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/239 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/239 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Melikgazi İlçesi, Kazım Karabekir Mahallesi, 16778 Ada, 3 
Parsel, Satışa konu taşınmaz arsa niteliğinde olup üzerinde herhangi bir muhdesat 
bulunmamaktadır.
Adresi : Kazım Karabekir Mahallesi, Taha Çarım Caddesinin 170M Batısındadır.
Yüzölçümü : 2.965,18 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planında TAKS:0,12 
ve KAKS:0,24 yapılaşma şartlarına sahip 2 katlı bağ ve sayfiye evleri alanında 
kalmaktadır.
Kıymeti : 14.084.605,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2433869

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:40
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2026 - 10:40
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T.C. HATAY 5. AİLE MAHKEMESİ
İLAN

ESAS NO : 2026/53 Esas
DAVALI : AHMED NAJI KURABI Payas Kaymakamlaığı Doğu Konteyner Kent 
Koyneyner Kenti Payas Kayat No:576 Payas/ HATAY
Davacı tarafından aleyhinize açılan Boşanma davasının yapılan yargılamasında;
HÜKÜM: Gerekçesi açıklandığı üzere;
1-Davanın KABULÜNE, Hatay İli, Antakya İlçesi, EsenlikMahallesi/Köyü, Cilt 
no:215, Hane no:2,Bsn: 2’de nüfusa kayıtlı Muhammed Yahya ve Hanaa kızı, 
20/05/1989 İdlip/Suriyedoğumlu 58402624584 T.C. Kimlik noluHEBA KURABIile 
aynı yer Bsn:1’de nüfusa kayıtlı Mohamed Malek ve Ayda oğlu 04/01/1985 İdlip/
Suriyedoğumlu58405624420 T.C. Kimlik noluAHMED NAJİ KURABI’ nın TMK 166/1 
maddesi uyarınca BOŞANMALARINA,
2-Tarafların ortak çocukları’nın velayetlerinin davacı anneye verilmesine, Velayeti 
anneye verilen ortak çocukla baba arasında kişisel ilişki kurulmasına;
3-Davacının maddi tazminat talebinin kısmen kabulüne 20.000,00 TL maddi 
tazminatın davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
4-Davacının manevi tazminat talebinin kabulüne 20.000,00 TL manevi tazminatın 
davalıdan alınarak davacıya verilmesine,
5-Müşterek çocuklar01/09/2015 doğum tarihli Bisan KURABIve30/01/2019 doğum 
tarihli Aylin KURABI lehine hükmolunan 1.000,00 ‘er TL tedbir nafakasının karar 
kesinleşinceye kadar devamına, karar kesinleştikten sonra iştirak nafakası olarak 
devamına, belirlenen nafakanın kararın kesinleşmesini takip eden yıllarda TÜİK 
tarafından açıklanacak yıllık TÜFE oranını geçmemek kaydıyla yıllık ÜFE oranında 
artırılmasına,
6-Davacı lehine hükmolunan1.000,00TL tedbir nafakasının karar kesinleşinceye kadar 
devamına, karar kesinleştikten sonra yoksulluk nafakası olarak devamına,belirlenen 
nafakanın kararın kesinleşmesini takip eden yıllarda TÜİK tarafından açıklanacak 
yıllık TÜFE oranını geçmemek kaydıyla yıllık ÜFE oranında artırılmasına,
Verilen karar karşı 2 haftalık süre içinde Adana Bölge Adliye Mahkemesine istinaf 
yası yola açık olmak üzerekarar verildi.
Teblig yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2433372
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İsrail’in saldırılarını sürdürdüğü İran ve 
Lübnan’daki Hizbullah, İsrail’in kuzeyini 

hedef alan eş zamanlı misilleme yaptı. İran’ın 
saldırılarının ardından işgal altındaki Suriye 
toprağı Golan Tepeleri’nde sirenler çalarken 
Hizbullah’ın Lübnan’dan ateşlediği roketler ne-
deniyle İsrail’in kuzeyindeki Celile bölgesinde 
de sirenler devreye girdi. 

Ancak İsrail hava savunma radarları 
saldırıyı önceden tespit edemedi. Erken uyarı 
sistemlerinin devre dışı kalmasıyla sirenler, 
saldırı gerçekleştiği esnada çalmaya başladı. 
Savaşın başından bu yana ilk kez İsrail’e 1-2 
dakika arayla iki ayrı saldırı yapılınca, hava 
savunma sistemleri sınıfta kaldı. Hayfa, Galile 
ve Akko’da yaşayanlar gece yarısından saba-

ha kadar 18 kez sığınağa indi. İsrail genelinde 
78 bin 109 kez uyarı sirenlerinin devreye 
girdiği aktarıldı.

Hizbullah, Lübnan’ın güneyindeki Dabla 
kasabasında İsrail askerlerine pusu kurdu. 
Bir Merkava tankının hedef aldığı saldırıda, 
paraşütçü ve mühendislik birliklerine bağlı 
İsrail askerleri ağır kayıp yaşadı. İsrail medyası, 
saldırıda 24 askerin öldüğünü ve yaralandığını 
yazdı. Saldırıda üst düzey bir subayın da 
yaralandığı öne sürüldü. İsrail helikopterleri 
yaralı işgalcileri Safed, Nahariya ve Hayfa’daki 
hastanelere nakletti. İsrail’in kamu yayın ku-
ruluşu KAN, ordunun “savaşın başlangıcından 
bu yana ilk kez Yemen’den güney İsrail’e doğru 
füze fırlatıldığını tespit ettiğini” bildirdi. 

İsrail Genelkurmay Başkanı Eyal 
Zamir’in ordunun “çöküşün 
eşiğinde” olduğu yönündeki uyarısı, 
hükümet ile askeri kanat arasında 
ipleri gerdi. Maariv gazetesi, çöküşün 
unsurlarını güven krizi, toplumsal 
kutuplaşma, yedek sisteminde 
aşınma, stratejik vizyon eksikliği ve 
dayanışma kaybı olarak dillendirdi. 
İsrail ordusunun uzun süredir devam 
eden savaş nedeniyle ciddi bir insan 
gücü krizi yaşadığı, özellikle yedek 
kuvvetler üzerindeki yükün kritik se-
viyeye ulaştığı ifade edildi. Analizde, 
hükümetin zorunlu askerlik süresinin 
uzatılması ve ultra-Ortodoks Yahu-
dilerin askere alınması gibi temel 
kararları ertelediği, bunun da askeri 
kapasiteyi zayıflattığı kaydedildi.

ABD Başkanı Trump, Orta Doğu’ya 
gönderilen savaş gemisi USS Gerald 
R. Ford’a ilişkin yaptığı açıklamada, 
İran’ın dört bir yandan saldırdığını bu 
yüzden geminin bölgeden çekildiğini 
söyledi. İraN, İsrail’e ve ABD’nin böl-
gedeki askeri üs ve savaş gemilerine 
saldırılarda bulunmuş, ABD’den 
herhangi bir açıklama gelmemişti.

Geminin İran saldırısı sonucu 
alev aldığını doğrulayan Trump, 
“John bana ‘Onlar bize saldırdı’ dedi 
ve 17 farklı açıdan geldiler. Buraday-
dılar, oradaydılar. Canımız kurtarmak 
için kaçtık. Her şey bitmişti.” ifade-
lerini kullandı. Kızıldeniz’de görev 
yapan gemi, yangının ardından 
onarım için Girit Adası’ndaki Suda 
Deniz Üssü’ne gelmişti.

Gazze’de 70 binden fazla insanın 
ölümünden sorumlu olan, yargılama-
lardan kaçmak için ABD desteğiyle İran 
ve Lübnan’a saldırarak dünyayı ayağa 
kaldıran Netanyahu, içte ve dışta zor 
zamanlar yaşıyor. İsrail’de hükümet, 
ülkede ultra-Ortodoks Yahudi toplulu-
ğu Haredilere ait okullara yaptığı mali 
yardımla ilgili eleştiri ve suçlamaların 
odağında. Nitekim konuyla ilgili 
tartışmada, meclis hukuk biriminden 
bir karar çıkarken, söz konusu kararda, 
hükümetin komite onayı olmaksızın 
yardımların büyük kısmını bu 
okullara ulaştırmasının kanuna aykırı 
olduğu belirtildi. Netanyahu’nun Özel 
Kalem Müdürünün ses kayıtlarının 
sızdırılması da, partisi ve koalisyonda 
siyasi kriz yarattı.
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‘İSRAİL’DE ORDU ÇÖKTÜ’
UYARISI, HÜKÜMET İLE
ASKERİ KANADI GERDİ

TRUMP: CANIMIZI
KURTARIP KAÇMAK
ZORUNDA KALDIK

70 BİN KİŞİNİN KATİLİ
‘ZORBA’ NETANYAHU
İÇTE VE DIŞTA ZORDA

SİYONİST KATİLE
3’LÜ KISKAÇ
İsrail’in başlattığı savaşta İran üstünlüğü ele geçiriyor. Lüb-
nan’daki Hizbullah ve Yemen’deki Husiler’le birlikte İran’ın eş 
zamanlı düzenlediği saldırılarda İsrail büyük yıkım yaşadı.

İran, Hizbullah ve Husiler’den eş zamanlı misilleme
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Bir tür duvar
ve yer

kaplaması
Uğraşı

Değerli eşya
satılan kapalı

çarşı

Gözde
canlılık

Sinemada
ön gösterim

Kalıcılık
Belçika
plakası

Nesne, şey

Baryum
simgesi
Helyum
simgesi

Budanan dal-
lardaki kuru

uç
Neşeli

Evcil geyik
At takımı

Az sözle çok
şeş anlatma

Zeytin biçi-
minde beyaz
unlu bir yemiş

Böcek
Litvanya
plakası

Erzurum
Oltu kebabı

Adap

Hallk dilinde
lodos

Rey
Düşmanlık

Geniş
olmayan

Boğa, tosun
Alışılandan

çok

Emek
vermeden
sağlanan
kazanç

İşlenmiş deri,
kösele

Düz ve
ensiz bağ
Bahreyn
plakası

Bunama
Başka

Çok cahil,
bilgisiz

Örgüde
ilmek

Hayret ünlemi

Tahta
ayakkabı
Tek, eşi
olmayan

Normalden
büyük

Deriden sızan
tuzlu sıvı
Dolaylı
anlatım

Işın Düşünce

Yararlı bir
içecek

Lübnan
plakası

Bir ağırlık
ölçü birimi

Tadımlık

Vietnam
plakası
Seryum
simgesi

Asal gazlar
sınıfından
element

Hint zamkı

Kağıt
katlama
sanatı

Akşam
yemeği

Gökteki Ay 
Yaygın
söylenti

Eski dilde
yedi sayısı

Abdest
alırken ağzı
su ile çalka-

lama

Atın eşkin
yürüyüşü

Kaş boyası
Göz erimi

Adlar, isimler
Büyük erkek
kardeş, abi

Tiyatroda tek-
nik ustalıkla

yapılan gösteri
Avusturya

plakası

Dövizin ulusal
para karşılığı
Yeni Zelenda

plakası

Ağaçlarla
örtülü geniş

alan
Hint sünbülü
Denizli ilçesi

Bir haber
ajansı

Gizler, sırlar

Beyaz
Itırlı, kokulu

Yararlı,
kazançlı

Danimarka
para birimi

Fark Vadi
Mesafe

Dokuma
Elektrik
kutusu

Kedi köpek
yavrusu

Sahip, malik
Eski dilde

aktar
Kazakistan

plakası

Moritanya
para birimi

Kalıtım, soya
çekim

Eski dilde
üzengi

Birdenbire

Surinam
plakası

Manganez
simgesi

Yapma,
etme

Uzaklaşmak
Tümör

Bayındır-
laştırmak,
medenilik

Tellür simgesi

Endonezya
plakası

Güldeki sert
çıkıntılar

Aşı boyası
Yılanbalığına
benzer yırtıcı

bir balık
Ölme hakkı

Bir ilimiz İyilik, lütuf Tabaklanmış
ceylan derisi

Vilayet
Resimdeki

basın
şehidi

gazeteci

SOLDAN SAĞA: 1. İyice yanmış kömür - Konuşma tarzı 
- Turpgillerden bir bitki - Karınca yiyen hayvan. 2. Genel 
- Ölümlü, gelip geçici - Afrika kıyılarında kuvvetli fırtına 
- Ribonükleik asit kısaltması. 3. Çocuğu olan erkek - Ak 
karınca - Amyant. 4. Çukurda kalmış düzlük - Bir meyve - 
Ad, unvan - Voleybol. 5. Sodyum simgesi - Tekirdağ ilçesi - 
Birinin yerine geçen - Bir nota - Kral vekili. 6. Cenab-ı Hak 
- Ayakkabı ökçe demiri - Kumaşlarda benek - İsviçre’nin 
başkenti. 7. Karşılıklı konuşma - Bir başlık türü - Amerikan 
devesi - İlişik. 8. Utanma duygusu - Kuşak - Ters, zıt - Açı 
ölçme aracı. 9. Roma’nın eski adı - Bir şey için uygun 
durum, fırsat - Sığır vebası - Emirlik, beylik - Utanma 
duygusu. 10. Çinko simgesi - Kırmızı, mavi karışımı renk 
- Bankacılıkta nakit para - Bizmut’un simgesi - Tanzanya 
plakası. 11. Bir peygamber - Canavar düdüğü - Adlar, 
isimler - Elektrokardiyografi kısaltması. 12. Ekonomi - 
Brezilya’nın para birimi - Kamusal - Özgür, hür. 13. Gören, 
görücü - Tehlike işareti - Çok az kaldı anlamında bir 
sözcük - Çoğalmak. 14. Buhar gücü - Futbolda topa hafif 
vuruş - Ülkü - Seslenme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Özel dokunmuş kumaş - Fayans 
arası dolgusu - Normalden büyük. 2. Kemik ucu - Anlamsız, 
saçma - Yankı. 3. Eski dilde giysi - Ahenk - Tarz. 4. Eski dilde 
su - İlgeç - Mavi. 5. Serbest ekonomiden yana olan - Polonyum 
simgesi - Çölden esen sıcak rüzgar. 6. Su yosunu - Fahri. 7. 
Hafniyum’un simgesi - Bolu ilçesi - Paylama, azar. 8. Küçük 
vapur, istimbot - Yakacak odun ölçü birimi - Lübnan plakası. 9. 
Arapça’da ben - Kardeş karılarından her biri - Köpeğinin avı 
gözetlemesi. 10. Kalıtım, soya çekim - Geveze. 11. Kuyruklu 
Asya maymunu - İlkel bir silah - Ödünç mal. 12. Yunanistan’ın 
başkenti - Boya renk kataloğu. 13. Borsada hisse - Değerli bir 
dokuma maddesi - Duman karası - Bir nota. 14. Yunanistan’ın 
plakası - İstek, arzu - İspanya kökenli Yahudi. 15. İri, kart - Bil-
gin - Ördeğe benzer bir su kuşu. 16. Bir hamur yiyeceği - Ger-
eksiz, yersiz, boş. 17. Kuş yemi - Devlet hazinesi - Ticari eşya. 
18. Özel makinede kızartılmış ekmek dilimi - Müzikli sahne 
gösterisi - İrlanda’nın plakası. 19. Yüzücü başlığı - Giysinin alt 
kenarı - Tunus’un plakası. 20. Müstahzar - Borazan kuşu. 21. 
Eski dilde insan - Toplanma, birleşim - Kur’an’da 13. sure. 22. 
Eski dilde yaş, nemli - Eski dilde ok - Hokkaya konan ham ipek.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 212  258  443  483  528  529  711  814  841  859

4 RAKAMLILAR
 1769  1823  1839  2940  3260  4071  4979  5022  6525  

7065  8826  9020  9329  9416  9680
5 RAKAMLILAR

 30864  31614  40505  41524  47251  48583  50518  55071  
64136  70786  71504  72519  77043  78387  78505  79580  

85451  90304
6 RAKAMLILAR

 184042  425061  456461  694132  835880
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:18	 06:44	 13:14	 16:45	 19:33	 20:54
ANKARA		  05:04	 06:29	 12:58	 16:30	 19:17	 20:37
İZMİR		  05:30	 06:53	 13:21	 16:53	 19:39	 20:57
BURSA		  05:19	 06:45	 13:13	 16:45	 19:32	 20:52
TRABZON	 	 04:35	 06:02	 12:31	 16:03	 18:50	 20:11

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Allahü Teala’dan 

hayâ edin! Allah’tan hayâ eden, 
kötü düşünceden uzak durur, 

midesine girenleri kontrol 
eder, ölümü hatırlar.”

(Tirmizi)

“Evlerine (gümüşten) 
kapılar ve üzerine yaslanacakları 

koltuklar ve altın süslemeler 
yapardık. Bütün bunlar, sadece dünya 

hayatının geçimliğidir. 
Rabb’inin katında ahiret ise, 

ona karşı gelmekten 
sakınanlarındır.” 

(Zuhruf suresi)

GÜNÜN   AYETİ

nancınız ne olursa 
olsun, neye inanır-

sanız inanın, insan 
yaşamı birtakım 

değerler bütününden oluşur. Bu 
değerler yaşama anlam verir, 
yön verir ve hedefleri belirler. 
İçinde yaşanılan toplum tarafın-
dan kuşaktan kuşağa aktarılan 
bu değerler, ortak hafızada 
toplanır ve yaşamın her ala-
nında uygulanır. Onur, şeref, 
haysiyet, namus gibi kavramlar 
bu değerlerin başta gelenleridir. 
Her insan kendi yaşamında bu 
değerlerin hepsine birden sahip 
olup, varlığını sürdürmek, bu 
şekilde anılmak ister. Bu değer-
lerden birini kaybeden insan, 
zincirleme olarak diğerlerini 
de kaybetmeye başlar. Değer-
ler kayboldukça, bu değerleri 
kaybeden insanın yaşamı da 
değişir. Yaşam artık ağır bir yük 
olmaya başlar, çünkü yaşamı 
yalnız yemek içmek gibi hay-
vansal gereksinimlere indirge-
mek, insan yaradılışı için ağır bir 
yüktür. İnancımız gereği insan 
sorumluluklarını bilmeli ve Yüce 
Allah’ın emirlerine uymalı, Pey-
gamber Efendimizi (sav) örnek 
alarak yaşam sürmelidir.

En şerefli varlık
Kur’an-ı Kerim, bize hatırlatır 

ve ezberletir ki insan denen 
varlık, şerefli yaratılmış ve şe-
refli yaşamakla yükümlü kılın-
mıştır. Gerçek mümin, 
derin bir hayat idraki, 
parlak bir ahlak şuuru 
içinde, aklını hakka, 
kalbini hayra, azalarını 
güzel ve faziletli işlere 
amade kılar. İslam’ın 
güzellikleriyle 
yetişen bir mümi-
nin hâli, etrafına 
huzur ve ihti-
şam sergiler. O 
mümin, neza-
ket, zarafet ve 
letafet timsa-
lidir. Kimseyi 
kırmaz, incit-
mez, kimseden kırılmaz 
ve incinmez. Bir ayet-i 
kerimede Yüce Rabb’imiz 
şöyle buyuruyor: “Her 
kim şan ve şeref istiyor-
sa bilsin ki, şan ve şeref 
bütünüyle Allah'a aittir. 
Güzel sözler Allah’a 
yükselir, güzel sözü de 
salih amel yükseltir...” 

Dil ile ifade etme
Hadis-i şerifte ise Sevgili 

Peygamber Efendimiz (sav) 
bizleri şöyle uyarıyor: “Allah’a 
ve ahiret gününe inanan ya 
hayır söylesin ya da sussun...”  
Canlılar içinde meramını dil ile 
ifade etme, konuşma yeteneği 
sadece insana bahşedilmiştir. 
Rahman insanı yaratmış, ona 
düşünme ve konuşmayı öğ-
retmiştir. Kelam, Yüce Rabb’i-
mizin sıfatlarından olup insana 
ilahi bir emanettir. Bu emaneti, 
sahibinin rızası doğrultusun-
da kullanmak ve korumak 
ise mümin olarak en önemli 
sorumluluklarımızdandır.

Anlamsız ve 
boş konuşmak
Dilden ölçüsüzce çıkan kimi 

söz ve konuşmalar lisanın 
afetleri olarak nitelendirilmiştir. 
Kur’an-ı Kerim, bize anlamsız 
ve boş konuşmadan, gıybet-
ten, suizandan, iftiradan, alay 
etmekten, yalan söylemek ve 
yalan yere yemin etmekten, 
yapmadığını söylemekten ve 
ifsat edici her türlü sözden uzak 
durmamızı emreder. Bilinmelidir 
ki; böylesi fiiller, insanlar arasın-
da huzuru bozduğu gibi ahirette 
de azaba neden olacaktır. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sas) 
tarafından, “elinden ve dilinden 
emin olunan insan” olarak 
tanımlanan Müslüman, kalbiyle 
suizan besleyen, diliyle gıybet 
eden, insanları arkalarından 
çekiştiren, onların kusurlarını 
araştıran, sözleriyle kardeşini 
yaralayan insan değildir. İmanı 
gereği, güzel ahlakın erdemle-
rini kuşanan insan olan Müslü-
man, kardeşinin mahremiyetine 
dil uzatarak onun şerefini, onur 
ve haysiyetini zedeleyemez.

İ İNSANI 
INSAN 
YAPAN 
DEĞER

Şeref; 
onur, erdem, 
yüreklilik ve 

yetenekle elde edilmiş 
ün demektir. Onur ise 

kişinin kendi varlığına, kendi 
kişiliğine karşı beslediği saygı, 

insanı insan yapan iç değer, 
saygınlık, yücelik duygusu, 
övülmeye layık olma hâli, 

itibar demektir. Şan 
ise ün, şöhret 

demektir.

YALAN 
VE ÇIRKIN 

SÖZ

GÜZEL 
AHLAK ILE 

ÖMÜR 
GEÇIRMEK

Üzülerek belirtmek gerekir 
ki günümüzde bir eğlence 

unsuruymuş gibi gösterilen 
dedikodu faaliyetleri, iftira, 

yalan ve çirkin sözün her türlüsü 
özellikle iletişim araçları ile 

merak ve ilgi uyandıracak 
tarzda sunulmaktadır. Bu 

durumun ise dinî ve ahlaki 
açıdan fert ve topluma çeşitli 

zararları vardır. Özellikle 
sosyal paylaşım sitelerinde 

yayınlanan bir haber milyonları 
etkileyebilmekte, kitleleri tesir 
altına alabilmektedir. Kimileri 

bilgisayar başında, ilahi gözetim 
altında olduklarını unutarak 
kişilerin haysiyetini, şerefini 

zedeleyecek sorumsuz tutumlar 
sergileyebilmektedirler. Böylece 

bir taraftan kul hakkına, diğer 
taraftan da toplumda infiale 
neden olarak kamu hakkına 
girmektedirler. Oysa sadece 

yanındayken değil yokluğunda 
da bir insanın hukukunu 

çiğnememek, onurunu 
zedelememek müminin iman 

ve ahlakının bir gereği değil 
midir? Dedikodu, yalan, iftira, 
gıybet gibi kötü sözlerle dilini 
zehirli bir ok hâline getirenler, 
bunun bir hesabının olacağını 

düşünmezler mi?

“Gerçekten Allah’ın emrine 
boyun eğen bütün erkek ve 

kadınlar, (gereği üzere Allah’ı 
ve Peygamberi tasdik eden) 

mümin erkekler ve mümin 
kadınlar, ibadete devam 

eden erkek ve kadınlar, (iş ve 
sözlerinde) sadık erkekler ve 

kadınlar, sabreden erkekler ve 
kadınlar, mütevazı erkekler 

ve mütevazı kadınlar, sadaka 
veren erkekler ve sadaka veren 

kadınlar, oruç tutan erkekler 
ve oruç tutan kadınlar, ırzlarını 

koruyan erkekler ve kadınlar; 
çok zikreden erkekler ve 

kadınlar var ya, Allah bunlara 
bir mağfiret ve büyük bir 

mükâfat hazırlamıştır.” (Ahzab 
suresi, 35) Gönlümüzün 

süruru Fahr-i Kâinat Efendimiz 
buyurur: “Güzel ahlak, Allah’ın 

rahmetinden sahibinin boynuna 
takılmış, ucu meleğin elinde 
olan bir yulardır. Melek onu 

hayra çeker, hayır ise onu 
cennete götürür. Kötü ahlak ise 

Allah’ın azabından sahibinin 
boynuna takılmış bir yulardır ki, 

ucu şeytanın elindedir. Şeytan 
onu şerre çeker. Şer ise onu 

cehenneme sokar.”

Muhammed Masum Haz-
retleri buyuruyor ki: Ömür 
kısadır. Sonsuz olan ahiret 
hayatında insanın karşılaşa-
cağı şeyler, dünyada yaşadığı 
hâle bağlıdır. Akıllı olan, ileriyi 
görebilen bir kimse, kısa olan 
dünyada hep ahirette iyi ve 
rahat yaşamaya sebep olan 
şeyleri yapar. İnsanlara hiz-
met etmek için çalışır. İn-
sanlara iyilik etmek, ahirette 
azaptan kurtulmaya ve cen-
net nimetlerinin artmasına 
sebep olur. Hadis-i şeriflerde 
buyuruldu ki: Müslüman, 
Müslüman’ın kardeşidir. Onu 
incitmez, üzmez. Bir kimse bir 
Müslüman’ın ayıbını, kusu-
runu örterse, Yüce Allah da 
kıyamette onun ayıplarını, 
kabahatlerini örter. (Buhari) 
Bazı kimseler, başkalarının 
ihtiyaçlarını karşılamak, 
onlara yardımcı olmak için 
yaratılmıştır. İhtiyaç sahipleri 
bunlara başvurur. Bunlar için 
ahirette azap korkusu ol-
maz. (Taberani) Allahü Teala, 
bazılarına çok nimet vermiş-
tir. Bunları, herkese faydalı 
olmak için yaratmıştır. Bu ni-
metleri dağıtırlarsa, azalmaz; 
dağıtmazlarsa bunlardan alıp, 
başkalarına verir. (Taberani) 

Ahirette 
karşılaşacağımız 

durum
DÜNYA 

HÂLIMIZDIR

DIL
KALBIN AYNASIDIR

Malumdur ki kap, 
içindekini dışa yansıtır. 

İnsanın dili de kalbinin aynasıdır. 
Eğer kişi berrak bir zihne, tertemiz bir 

gönle sahipse dilinden de güzellikler dökülür. 
Kötü düşüncelerin, çirkin işlerin esiri olmuş bir 
kalp, dili de köreltir. İşte Allah Resulü’nün dil ile 
kalbin ilişkisini vurgulayan şu hadisi ne kadar da 
önemlidir: “Zandan uzak durun. Zira zan, sözün 
en yalanıdır. Birbirinize kulak misafiri olmaya 

çalışmayın, birbirinizin özel hâllerini araştırma-
yın, birbirinizle üstünlük yarışı içine girmeyin, 

birbirinize haset etmeyin, birbirinize kin 
beslemeyin, birbirinize sırt çevir-

meyin. Ey Allah’ın kulları! 
Kardeşler olunuz.”

Bakara suresi, 
208. ayet: 
“Ey iman 
edenler, 
hepiniz 
topluca “barış 
ve güvenliğe 
(Silm’e, 
İslam’a) girin 
ve şeytanın 
adımlarını 
izlemeyin. 
Çünkü o, size 
apaçık bir 
düşmandır.”

“Kullarıma söyle, sözün en 
güzelini söylesinler. Sonra şeytan 

aralarını bozar. Çünkü şeytan, insanın 
apaçık düşmanıdır.” (el-İsrâ, 53)

“Eğer 
şeytandan 
gelen kötü 
bir düşünce 
seni dürtecek 
olursa hemen 
Allah’a sığın. 
Çünkü o her 
şeyi işiten ve 
bilendir.”

“Hayâsız 
olan, emanete 
hıyanet eder, 
hain olur, 
merhamet 
duygusu 
kalmaz, 
dinden 
uzaklaşır, 
lanete uğrar, 
şeytan 
gibi olur.” 
(Deylemi)
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KAYSERİ’DE KÖKBÖRÜ ŞENLİĞİ

Milli Takımımızın Kosova 
ile oynayacağı tarihi finalin 
kadrosundaki kaleciler hariç 
24 futbolcudan 19’u ay-yıldızlı 

formayla toplam 88 gol sevinci yaşadı. A 
Milli Takım formasını 103 kez giyerek bunu 
en çok başaran oyuncuların arasında yer 
alan kaptan Hakan Çalhanoğlu, 103 maçta 
attığı 22 golle mevcut kadronun en golcü 
futbolcusu olarak öne çıktı. Milli Takım’ın 
en golcü futbolcular sıralamasında Tuncay 

Şanlı ile üçüncülüğü paylaşan 32 yaşındaki 
futbolcuyu, 54 maçta 14 golle kadroda yer 
alan Kerem Aktürkoğlu izledi. Arda Güler, 
İrfan Can Kahveci ve Merih Demiral’ın 6’şar 
gol attığı Milli Takım’da Kenan Yıldız ve Kaan 
Ayhan 5’er, Orkun Kökçü, Yunun Akgün, Mert 
Müldür ve Zeki Çelik 3’er gol buldu. Barış 
Alper Yılmaz, Ferdi Kadıoğlu, Abdülkerim 
Bardakcı ve Ozan Kabak’ın 2’şer gol attığı 
takımda, Deniz Gül, Salih Özcan, İsmail Yük-
sek ve Samet Akaydin’in 1’er golü bulunuyor.

A

İNATÇI VE SAVAŞÇI RAKIP KOSOVA
En son katıldığı Dünya Kupası’nda 
bu yana geçen 24 yıllık hasretini 
dindirmek için Kosova ile deplas-
manda karşılaşacak A Milli Futbol 
Takımı, inatçı ve savaşçı bir ra-
kiple karşılaşacak. 2016 yılında 
UEFA üyesi olduktan sonra geçen 
sürede çıkış yakalayan Kosova, 
Türkiye’nin 10 yıl önce yendiği 
takımdan farklı bir kimlikle saha-

ya çıkacak. Toplam piyasa değeri 
115 milyon avroya ulaşan Kosova, 
final maçında oyunu ile Türkiye’nin 
başını ağrıtmaya çalışacak. A Milli 
Takım Teknik Direktörü Vincenzo 
Montella, Franco Fado’nun oluştur-
duğu dengeli bir oyun sistemiyle 
savunurken 5’li, hücumdayken 3’lü 
oynayan Kosova’yı geçmek için 
planlarını yapıyor.

HAKEM OLIVER’İN 
KARNESİ
Kosova-Türkiye maçını İngil-
tere Futbol Federasyonundan 
tecrübeli hakem Michael Oliver 
yönetecek. Kritik mücadelede 
Oliver’ın yardımcılıklarını Stuart 
Burt ve James Mainwaring 
yapacak. Karşılaşmanın dör-
düncü hakemi ise Christopher 
Kavanagh olacak. Bu sezon 
kulüp bazında Premier Lig’de 
23, Şampiyonlar Ligi’nde 9 ve 
Avrupa Ligi’nde 1 maç olmak 
üzere toplamda 33 karşılaşma-
da düdük çalan Michael Oliver, 
bu maçlarda 111 sarı kart göste-
rirken yalnızca bir kez ikinci sarı 
karttan kırmızı kartını çıkardı.

‘TÜRKİYE’Yİ 
UNUTAMAYIZ’
Türkiye ile yapacakları maç önce-
sinde Kosova’nın ulusal medyasında 
dostluk mesajları veriliyor. Milli futbol 
takımları hakkında haberler aktarı-
lan “Kosovan Football” adlı X sosyal 
medya hesabının karşılaşma hakkında 
yaptığı paylaşımda, 2014 yılında FIFA 
tarafından tanınmadan önce A Milli 
Futbol Takımı ile yaptıkları maça atıfta 
bulunarak, “2014’te, kimse bizimle 
karşılaşmak istemezken, Türkiye ortaya 
çıktı. Türkiye, deplasmanda Kosova ile 
FIFA tarafından tanınmadan önce bile 
oynadı; asla unutmayacağımız bir saygı 
ve sevgi gösterisiydi bu” ifadeleriyle 
dostluk mesajı verdi.

DOSTLUK MAÇI
A Milli Futbol Takımı, 2014 yılında 
deplasmanda henüz FIFA tarafından 
tanınmayan Kosova ile oynadığı 
özel maçı 6-1 kazanmıştı. Milli fut-
bolcular, maça sırtlarında “Türkiye’’ 
yazılı siyah forma ile çıkmıştı. Müsa-
bakanın başında Soma’daki maden 
faciasında hayatını kaybedenler için 
saygı duruşunda bulunulmuştu. Tri-
bünlerde ayrıca Kosovalı taraftarlar, 
“Türkiye’nin Acısı, Kosova’nın Acı-
sıdır’’, “Dualarımız Sizinle’’ yazan 
pankartlar açmış, futbolcular da 
maçın başında üzerinde, Arnavutça 
ve Türkçe “Başın Sağ Olsun Türki-
ye’’ yazılı pankartla çıkmıştı.

Kosova maçına hazırlanan Milli Takım’da 
kadroda yer alan 28 futbolcudan 19’u gol 
atarken, en golcü isim 22 golle kaptan 
Hakan Çalhanoğlu oldu.

14

YOLCULUK BAŞLIYOR

5 OYUNCU SESSİZ

Son olarak 2002 Dünya Kupası’na 
katılan A Milliler, 24 yıllık hayalini 
gerçekleştirmek hedefiyle hazır-
ladığı maç için bugün Kosova’ya 
hareket edecek. Sakatlıktan çıkan 
Merih Demiral’ın katılımı ile tüm 
oyuncuları hazır hâle gelen kırmızı 
beyazlılar, maç için son çalışmasını 
bu sabah TFF Riva Hasan Doğan 
Milli Takımlar Kamp ve eğitim tesis-
lerinde yaptıktan sonra Kosova’ya 
gidecek. Kosova’ya gittikten akşam 
Fadil Vokrri Stadı’nda yürüyüş 
yapacak. Teknik direktör Vincenzo 
Montella ve daha sonra belirlene-
cek bir futbolcunun yapacağı basın 
toplantısının ardından oyuncular 
maç saatini beklemeye başlayacak.

A Milli Takım Teknik Direktörü Vincenzo Montella’nın, 
Romanya ve final maçı için kadroya çağırdı oyuncu-

lar arasında yer alan 5 oyuncu henüz milli takımda 
gol bulamadı. Milli kaleyi koruyan Uğurcan Çakır, 

Altay Bayındır, Mert Günok’un dışında Eren Elmalı, 
Mustafa Eskihellaç, Atakan Karazor ve Oğuz Aydın 

henüz gol atamadı. Ahmetcan Kaplan ve kaleci 
Muhammed Şengezer henüz A Milli formayı 

giymedi. Kadroya çağrıldıktan sonra sakatlığı 
nedeniyle kadrodan çıkartılan Aral Şimsir ile 

Ümit Milli takıma gönderilen Semih Kılıçsoy 
da henüz A Milli takımda gol bulmadı.

Gençlik ve Spor Bakanlığı, Türkiye Geleneksel Atlı Spor Dalları 
Federasyonu, Kayseri Valiliği ve Kayseri Büyükşehir Belediyesi iş birliğiyle, 

köklü Türk geleneğinin sporlarından biri olan Kökbörü Oyunları, 
Türkiye’de ilk kez Erciyes Kayak Merkezi’nde oynandı. Türkiye’nin 

farklı bölgelerinden gelen atlı sporcuların kıyasıya mücadele ettiği 
müsabakalarda; güç, denge, hız ve takım uyumu ön plana çıktı. 

Oyunlarda, Ulupamir Kökbörü Spor Kulübü ile Selçuklu Geleneksel 
Spor Kulübü sporcuları mücadele etti. Kökbörü Oyunları’nın, 

Kayseri’nin TÜRKSOY 2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti 
adaylığına önemli katkı sağladığını ifade eden Büyükşehir 

Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç, ayrıca 2029 Dünya Spor 
Başkenti adaylığı için gayretlerinin de sürdüğünü anımsattı.

MiLLiLERMiLLiLER
golleri atıyorgolleri atıyor
TÜRKİYETÜRKİYE coşuyor coşuyor

ÇİLİNGİR 
ARDA
Arda Güler, Dünya Ku-
pası Elemeleri E Gru-
bu’nda 5 maçta 1 gol, 3 
asistle oynadı. Play-off 
yarı finalinde Romanya 
önünde enfes bir asist 
yapan Arda Güler, top-
lamda 6 maçta 1 gol, 4 
asistle 5 gole doğru-
dan katkı verdi. Yıldız 
isim, Gürcistan’da 1, 
Bulgaristan karşısında 
2 ve Romanya önünde 
1 asist yaptı. Genç 
orta saha tek golünü 
Bulgaristan’a attı.

Kİ
LİT

 İS
İM

 M
UR

IQ
I Savunma yaparken kaptığı top-

larla hızla rakip alana hızla geçme 
becerisine sahip Kosova, 5-6 
oyuncu ile topu rakip kaleye taşı-
yor. Önde takımı yöneten Vedat 
Muriqi’nin duvar olarak top dağıt-
tığı takımda Fisnik Asslani bitirici 
isim olarak oynuyor. Milot Rashica 
ve Eden Zhegrova’dan kulübe 
desteği alan Kosova, duran top-
larda da etkili bir oyun sergiliyor. 
Rakibinin hücum etkinliğini önde 
baskı kurarak engellemeyi planla-
yan Montella, rakibin en zayıf yeri 
olarak görünen stoperlerini zora 
sokmayı hedefliyor.

30 MART 2026 PAZARTESİ
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Ümit Milli Futbol Takımı’nın 
31 Mart Salı günü deplas-
manda Hırvatistan ile oyna-
yacağı 2027 UEFA 21 Yaş Altı 
Avrupa Şampiyonası eleme 
grubu maçının aday kad-
rosunda değişiklik yapıldı. 
Türkiye Futbol Federasyonu-
nun açıklamasına göre, aday 
kadrodan Eyüp Aydın çıkarı-
lırken Atko Grup Pendikspor 
forması giyen Hamza Akman 
kadroya dâhil edildi.

Hamza Akman
Ümit Milli Takım'da

Eczacıbaşı Dynavit, Voda-
fone Sultanlar Ligi play-off 
1-4 etabı ilk maçında bugün 
VakıfBank’ı konuk edecek. 
Normal sezonu 20 galibiyet, 
6 yenilgi ile 4’üncü bitiren 
turuncu beyazlılarla, 25 gali-
biyet, 1 yenilgi ile lider bitiren 
sarı siyahlıların mücadelesi 
Eczacıbaşı Spor Salonu’nda 
saat 20.00’de başlayacak. Son 
olarak Kupa Voley finalinde 
karşılaşan rakiplerin kapış-
masını Caner Çildir ve Meh-
met Gül ikilisi yönetecek. İki 
galibiyete ulaşan takımın tur 
atlayacağı serinin rövanşı 2 
Nisan Perşembe günü saat 
20.00’de VakıfBank Spor Sa-
rayı’nda oynanacak.

Eczacıbaşı’nın
rakibi VakıfBank 

Konyaspor’un hücum 
oyuncusu Jackson Muleka, 
Konyaspor’un ligi iyi bir 
pozisyonda bitirmesi için sa-
vaşacaklarını söyledi. Jackson 
Muleka, Konyaspor’un iyi bir 
konumda olmadığını bildik-
lerini ifade ederek, “Özel-
likle de bu sebepten dolayı 
yardımınıza ihtiyacımız var. 
Stada gelmenizi gerçekten is-
tiyoruz. Biz size söz veriyoruz, 
biz de elimizden geldiğince 
Konyaspor için savaşacağız. 
Önümüzde 7 maç kaldı. Aynı 
zamanda kupa maçlarımız 
da var. Konya’nın büyük bir 
aile olduğunu biliyoruz. Biz 
gerçekten elimizden gelen 
eforu sarf edeceğiz ve sahip 
olduğumuz her şeyi verip bu 
işi tamamlamaya çalışacağız” 
diye konuştu.

‘KONYASPOR
için savaşacağız’

Fenerbahçe Opet, sahasında Galatasaray Çağdaş Faktoring’i 85-
70 mağlup etti. Bu sonuçla sarı-lacivertli takım, seride 1-0 öne 
geçti. Play-off final serisinin ikinci maçı, 1 Nisan Çarşamba günü 
yine Fenerbahçe Metro Enerji Spor Salonu’nda oynanacak.

Brezilya-Fransa maçında 84. da-
kikada oyuna giren ancak takımı-
nın 2-1’lik mağlubiyetini önleye-
meyen Galatasaraylı Gabriel Sara, 
hocasından ve taraftarlardan ge-
çer not aldı. Brezilyalı taraftarlar, 
Sara’ya sosyal medyada destek 
mesajları ile pozitif etki ederken, 
Brezilya’nın hocası Ancelotti ise 
“Bence ilk kez sahaya çıkan yeni 
oyuncuların gelişimi çok iyi ve 
olumluydu. Gabriel Sara rolünü iyi 
oynadı” dedi. Brezilya, bir sonraki 
hazırlık maçında Hırvatistan ile 
karşılaşacak. Sara’nın, bu maçta 
da süre alması bekleniyor.

Karşıyaka Stadı projesinde uzun 
süredir beklenen önemli bir 
gelişme yaşandı. AK Parti İzmir 
Milletvekili Mehmet Muhar-
rem Kasapoğlu, Gençlik ve Spor 
Bakanlığı ile İzmir Büyükşehir 
Belediyesi arasında hazırlanan 
ortak kullanım protokolünün 
bakanlık tarafından imzalandığını 
duyurdu. Kasapoğlu, stat için artık 
yapım aşamasına geçilebilece-
ğini söyledi. İzmir’de önemli spor 
yatırımlarının hayata geçirildiğini 
hatırlatan Kasapoğlu, “Alsancak 
Mustafa Denizli Stadı ve Gürsel 
Aksel Stadı tamamlandı. Karşıya-
ka Stadı’nda ise yaklaşık 500 mil-
yon liralık temel kazık çalışması 
yapılmıştı. Mevcut zemin hazır 
hâle getirildi ve belediye bu zemin 
üzerine inşa edecek” dedi.

Domanya Milli Takım Teknik 
Direktörü Mircea Lucescu, takı-
mının dünkü antrenmanı önce-
sinde aniden fenalaşarak yere 
yığıldı. Başarılı çalıştırıcı derhâl 
ambulansla hastaneye kaldırıla-
rak tedavi altına alındı. Romanya 
Futbol Federasyonundan yapılan 
açıklamada “Slovakya’ya hareket 
öncesi son antrenman seansın-
dan önce yapılan teknik toplantı 
sırasında, teknik direktör Mircea 
Lucescu rahatsızlandı. Milli takı-
mın sağlık ekibi tarafından derhâl 
ilk yardım önlemleri alındı ​​ve 
kendisine olay yerinde ilk yardım 
uygulandı” denildi.

Gabriel Sara’ya
geçer not

Karşıyaka Stadı’nın
yapımı başlıyor

Mircea Lucescu
hastaneye kaldırıldı

Fenerbahçe’de bu sezon Jayden Oosterwol-
de süre, İsmail Yüksek de maç sayısında 
zirveye çıktı. Süper Lig’de 27, Avrupa’da 14, 
Ziraat Türkiye Kupası’nda 4, Süper Kupa’da 
2 olmak üzere tüm kulvarlarda toplam 47 
resmi maça çıkan sarı lacivertlilerde, Jose 
Mourinho 6, Domenico Tedesco dönemin-
de 41 maçı yönetti. İki hocanın döneminde 
toplam 27 oyuncu forma şansı buldu. Jayden 
Oosterwolde 40 maçta 3 bin 472, Milan Skriniar 
35 maçta 3 bin 80, Ederson da 31 maçta 2 bin 
790 dakika ile en çok süre alan 3 isim oldu. Maç 
sayısında İsmail Yüksek 41, Jayden Oosterwol-
de 40, Fred 39 maç ile sıralandı. İlk 11’de en çok 
maça çıkan 3 futbolcu 39 maçla Oosterwolde, 
35 maçla Skriniar, 32 maçla Kerem oldu. İsmail 
Yüksek, 41 maçın 29’unda ilk 11’de şans bulurken 
toplam 2 bin 511 dakika süre alabildi.

Bu sezonki yoğun maç takviminde genç-
lerde de şans doğdu. Yiğit Efe Demir, 10’u 
ilk 11’de olmak üzere 24 maça çıktı ve bin 
170 dakika görev aldı. Alaettin Ekici 5 maç-
ta 30, Kamil Efe Üregen 3 maçta 101, Haydar 
Karataş da 2 maçta 8 dakika sahada kaldı.

Trabzonspor’u nisan ayında 
yoğun bir fikstür de bekliyor. 
Bordo mavililer, Galatasaray 
karşılaşmasının ardından 
Alanyaspor ile deplasmanda, 
Başakşehir ile evinde, Tür-
kiye Kupası çeyrek finalinde 
Samsunspor ile deplasmanda 
ve Konyaspor ile yine dep-
lasmanda mücadele edecek. 
Karadeniz ekibinin hem lig 
hem kupa hedefi doğrultu-
sunda zorlu bir viraja gireceği 
değerlendirildi. Öte yandan 
bordo-mavililerin yeni sezon 
için özellikle yerli oyuncu 
takviyesine ağırlık vereceği, 
Oğuz Aydın, Aral Şimşir, Salih 
Özcan ve Ümit Akdağ gibi 
isimlerin gündemde yer aldığı 
öne sürüldü. Ayrıca gurbetçi 
Sinan Silas Andersen’in de 
listede bulunduğu aktarıldı.

GENÇLERE ŞANS

85-7085-70

FIRTINA’NIN 
ZOR FİKSTÜRÜ

Beşiktaş’ta gençleştirme operasyonu uygulamaya kondu. 
30 yaş üzerindeki 10 oyuncu ile vedalaşan siyah beyazlı-
larda en yaşlı oyuncu olarak 32 yaşındaki Salih Uçan kaldı.

az transfer döne-
minde başladığı deği-

şimi devre arasında da 
sürdüren Beşiktaş’ta, 

kadrosundaki değişimle 28 
futbolcudan, 30 yaşının üzerinde 
yalnızca 2 oyuncu kaldı. Takımı 

gençleştirmek için birbiri ardına 
adımlar atan siyah beyazlıların 
en yaşlı oyuncusu 32 yaşındaki 
Salih Uçan ile 31 yaşındaki Gök-
han Sazdağı oldu. Sezon başından 
itibaren büyük değişime giden 
Beşiktaş, farklı zamanlarda 36 

yaşındaki Mert Günok, 35 yaşın-
daki Gabriel Paulista, 34 yaşın-
daki Necip Uysal, Ciro Immobile, 
32 yaşındaki Rafa Silva, Arthur 
Masuaku, Alex Oxlade-Cham-
berlain, Tayfur Bingöl ve Jonas 
Svensson ile yolunu ayırdı.

Y

KARTAL KARTAL 
GENÇLEŞTİGENÇLEŞTİ

İLK RAUNT İLK RAUNT 
F.BAHÇE'NİNF.BAHÇE'NİN

Takımı gençleştir-Takımı gençleştir-
mek için oyuncu-mek için oyuncu-
larını dönmemek larını dönmemek 
üzere gönderen üzere gönderen 
Beşiktaş, kiralık Beşiktaş, kiralık 
33 yaşındaki Joao 33 yaşındaki Joao 
Mario’nun yanı Mario’nun yanı 
sıra, 29 yaşındaki sıra, 29 yaşındaki 
Al Musrati’yi de Al Musrati’yi de 
geri çağırmayı dü-geri çağırmayı dü-
şünmüyor. Devre şünmüyor. Devre 
arasında kadrosu-arasında kadrosu-
na kattığı 30 yaş na kattığı 30 yaş 
altı futbolcularla altı futbolcularla 
yaş ortalamasını yaş ortalamasını 
da düşüren siyah da düşüren siyah 
beyazlılar, 26 beyazlılar, 26 
ortalama ile ligin ortalama ile ligin 
en genç takımları en genç takımları 
arasında yer aldı. arasında yer aldı. 
24,8 ortalamayla 24,8 ortalamayla 
en genç takımın en genç takımın 
Eyüpspor oldu-Eyüpspor oldu-
ğu ligde, Sam-ğu ligde, Sam-
sunspor, Göztepe, sunspor, Göztepe, 
Trabzonspor, Trabzonspor, 
Gençlerbirliği ve Gençlerbirliği ve 
Fatih Karagüm-Fatih Karagüm-
rük’ün ardından rük’ün ardından 
genç takımlar genç takımlar 
sırasına girdi.sırasına girdi.

ORTALAMA DÜŞTÜORTALAMA DÜŞTÜ

Sakatlık sorununu atlatarak bu 
sezon 47 resmi maç oynayan Fe-
nerbahçe’de 27 farklı oyuncu gö-
rev alırken, Jayden Oosterwol-
de 40 maçta 3 bin 472 dakika 
ile süre ile rekor kırdı.

Halkbank Kadınlar Basketbol Süper Ligi’n-
de Fenerbahçe Opet, sahasında Galatasaray 
Çağdaş Faktoring’i play-off final serisinin ilk 
maçında 85-70 mağlup etti.

BİYONİK ADAM
OOSTERWOLDE

HAKEMLER: İbrahim Altıntaş, Ahmet Taner 
İbin, Ahmet Kemal Digilli
Fenerbahçe Opet: Allemand 12, Sevgi Uzun 
17, Williams 9, Meesseman 13, McCovan, Alperi 
Onar 7, Rupert 19, Ayşe Yılmaz, Milic, Olcay 
Çakır Turgut 8
Galatasaray Ç.F: Derin Erdoğan 12, Gökşen 
Fitik 3, Johannes 22, Kuier 11, Williams 6, 
Smalls 6, Sude Yılmaz, Juhasz 4, Elif Bayram 6
1.Periyot: 18-17, Devre: 39-31  3. Periyot: 71-48

G.saray Ç.FF.bahçe Opet
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ABD'de Başkan Donald Trump, İsra-
il’de ise Başbakan Netanyahu yöne-
timine karşı tepkiler çığ gibi büyüyor. 
Bu yıl üçüncüsü gerçekleştirilen ‘Kral-
lara Hayır’ protestolarında milyonlarca 
kişi meydanları doldurdu. 

Başkent Washington'dan Los An-
geles'a, New York'tan Chicago'ya ka-
dar başta büyük şehirler olmak üzere 
ülkenin değişik bölgelerinde protesto-
lara katılanlar, özellikle ABD’nin İsrail 
ile birlikte İran'a karşı başlattığı saldı-
rıları gündeme taşıdı. ABD genelinde 
50 eyalette 3 bin 100'den fazla yerde 
düzenlenen protestolara katılım için 9 
milyondan fazla kişi kayıt yaptırdı.

Trump ve Netanyahu yö-
netimlerinin politikalarına 
karşı milyonlarca Amerikalı 
ve İsrailli sokaklara dö-
küldü. ‘Savaştan bıktık’ ve 
‘Krallara Hayır’ (No Kings) 
sloganıyla düzenlenen dev 
protestolarda, ‘Liderler he-
sap versin’ çağrısı yapıldı.

ABD VE İSRAİL HALKI 
SOKAĞA İNDI

İran'da ayaklanma istiyorlardı, kendi başlarına geldi:

‘BAŞKANIMIZ ULUSLARARASI HESAP VERMELI’
Göstericiler, "Ülkemizde şu anda 
demokrasiden çok monarşi var ve 

buna kesinlikle karşıyız. Bu, ideallerimize 
aykırı. Ülkemizin ve Başkanımızın yurt 
dışında yaptıklarından ötürü çok daha 
fazla uluslararası hesap verebilirliği olması 
gerekiyor" diye konuştu. İran'a yönelik 
saldırıları eleştiren göstericiler, "Bu 
saçma, bu rezalet, bu anayasaya aykırı, bu 
inanılmaz, bu insanlık dışı, bu terörizm, 
bu korkunç. İran'daki savaş, dünyaya zorla 
dayatıldı ve bundan en çok para kazanan-
lar iktidarda. Biz de bunu değiştirmek için 
buradayız” değerlendirmesinde bulundu. 
Beyaz Saray Sözcüsü Abigail Jackson, 
"Göstericiler Trump delilik terapisi seans-
larıyla ilgilenen kişilerdir, bunları haber 
yapmak için para alan gazetecilerden 
oluşur" ifadelerini kullandı. Bu yılki protestoların 

merkezini, ABD 
Göçmenlik ve Gümrük 
Muhafaza görevlilerinin 
protestolar sırasında 2 
ABD vatandaşını öldür-
düğü Minnesota eyaleti 
oluşturdu. Binlerce gösterici, 
pankartlar ve attıkları sloganlarla, 
Trump yönetiminin özellikle 28 Şubat'tan 
bu yana İsrail ile birlikte İran'a yönelik 
saldırılarını eleştirdi. Ellerinde "Krallara 
hayır", "İran'da ABD-İsrail savaşını 
durdurun", "Trump gitmeli", "Küba'ya 

ablukaya hayır", "Epstein dosyalarında 
değilsen korna çal" yazılı pankartlarla bir 
araya gelen göstericiler, sloganlar atarak 
Times Meydanı'na yürüdü.

‘TRUMP DERHÂL GITMELI’

“Krallara Hayır" gösterileri, Fransa ve İngiltere 
gibi Avrupa ülkeleri başta olmak üzere Japon-

ya ve Avustralya'nın büyük şehirlerinde de 
değişik isimler altında düzenlendi. Protes-

tocular, güvenlik güçleri tarafından sert 
müdahaleye maruz kaldı. Şehirlerden 

gelen görüntülerde güvenlik 
güçlerinin gaz kullandığı 

görüldü.

GÖSTERILER
AVRUPA’YA DA 

YAYILDI

‘SAVAŞTAN BIKTIK’ 
DIYEN ISRAILLILERE POLIS ŞIDDETI

İsrail polisi de, Tel Aviv’de ABD-İsrail’in İran’a 
yönelik devam eden saldırılarını protesto etmek 

için toplanan kalabalığı güç kullanarak dağıttı. 
Gösteride çok sayıda kişi gözaltına alındı. Sivil 

toplum kuruluşlarının çağrısıyla yüzlerce İsrailli, Tel 
Aviv'deki sembolik Habima Meydanı'nda savaş karşıtı 

protesto için toplandı. Göstericiler, Başbakan Netanyahu, 
ABD Başkanı Trump'ın yanı sıra ülkelerinin İran ve Lübnan'a 

saldırıları, Gazze'de işlediği soykırım ile Batı Şeria'daki 
ihlallerinin aleyhinde megafonla slogan attı.Protestocular 

ayrıca, Gazze'deki soykırıma dikkati çeken, İran'a saldırıların 
Netanyahu hükümetinin çıkarına hizmet ettiğini ifade eden 

pankartlar taşıdı. İsrail polisi,  göstericilerin konuşma yapmak 
için kurduğu alana müdahale etti. Göstericileri alandan 
çıkarmak isteyen İsrail polisi ve bölgede yeniden toplanan 
protestocular arasında meydana gelen arbede yaklaşık bir saat 
boyunca sürdü. İsrail polisi, bazı göstericileri gözaltına aldı.

İki lider de savaş suçlusu
İsrail Milletvekili Cassif, "Gazze'de devam eden soykırım, 

Batı Şeria'da etnik temizlik, İran ve Lübnan'da savaş, İsrail'de 
faşizm, tüm bunların hepsi birbiriyle bağlantılı. Burada gördü-
ğümüz şey polisin, Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir'in 
elinde bir özel milis gücüne dönüşmesi. Vatandaşlarını koru-

mak yerine onlara saldırıyor" diye konuştu. 
İran'a saldırıların "ne İsrail'in ne de bölgenin 
çıkarına olduğunu, İran'la bir anlaşma imza-
lanabileceğini" belirten Cassif, İsraillilerin 
çoğunluğunun bu savaşı desteklemesinin 
"üzücü ve hayal kırıklığı olduğunu" kaydet-
ti. Protestoya "Netanyahu'yu Uluslararası 
Ceza Mahkemesine gönderin" yazılı döviz 
taşıyarak katılan İsrailliler, "Netanyahu ve 
Trump, savaş suçlusu. Bu savaşın tek kazananı 
onlar. Buradaki herkes savaşa, işgale ve siyoniz-
me karşı çıkıyor" ifadelerini kullandı.


